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es valamennyi liirdcS i iroda.

a mikor it nálunk kedvezőbb aranyban 
szaporodó ncpek árja a fejünk íolölt össze­
csap s mi iipy elenyészünk, mintha, soha 
sem éli. volna e föld kereken Árpád nem­

zete.
Számtalan oka lehet, és van is e siral­

mas állapotnak. Tényező benne kétségkívül 
, , , , . , , , összes egészségügyünk elhanyagolt állapota,

Me** mtgmvntesenek es tolna- a2 0IÍZiig vidékein állandó, egyebütt

pedig Ív-vonkint és sűrűn föllépő népnyo-
kalornmal.

A kisdefleko
|den::égek kozott, melyek arra mu- 

jiip.k. hogv a magyar társadalomban van 
Vf/ileniényezö, van alkotó erő, egyik sem 
• rj iili meg a közfigyelmei. egyik sem <■ r- 
,.j’meg a kormány gondjait és a kö- 
*, .n.-esí rokon szén vét nagvohb mérvben, 

min
v* 1« .-'nck nagy ügye.

Mint nálunk már sok más a 
-v rzidial is a nők gyöngéd szive volt 

.,L ,,,,-ly e. nálunk szánalmasan elhanya- 
nnp. irányban az első gyakorlati lépést meg*
[, v, 1 ma ünnepélyesen megnyitott kialli- 

mely szemléleti utón arra limit, ho- 
rvan kell a gyámoltalan gvermeket éleiben 
fariam és legze-engebb éveiben úgy ápolni. 
Ijójjv testben ép, erős, lelkileg értelmes, 
-vivb’ii neme.- tagját várhassuk benne a 
jövendő nemzedé!-:ne k.

A yiarii-Dorothea-egyesidei a ma meg- 
nu|! kisdednevelési kiállítás rendezésével 
elv érdeme! szerzett, melyért a hálának 
aj;u lehel elég meleg szava. Abból a szá- 
nz aki iszeiü hivatalos beszédből, rnelylyei 
a kiállítás megnvitása bejelentelett, — ha 
m.f'különben nem érzi tol, megtudni ugyan 
non; fogja senki sem. mily nagy jelentó- 
uof van a inai napnak s mily szép zá- 
jnr,i lön k teve egy jobb jövendő remé­

nyének
Ha van igazságos mérték, rnelylyei 

valamely nép valódi, reális műveltségének 
fokul megmérhetjük, akkor az az a gondo­
zás, melyben a lehetetlen kisdedeket ré­

szesíti.
Borzalommal és orczapirulással gondol­

tunk mindig reá. hogy a műveltségnek ezt 
a próbakövét mi ránk alkalmazni a kül­
földnek eszébe jut valamikor. Mily alantas 
fokán fogunk mi akkor óllá ni a kultúrá­
nak Európa népei közöli!

Meit rettenetes beszéd ám az. melyet 
rólunk a kérlelhetetlen számok e pontban 
beszélnek! Minden évben "JIM* ezer ember­
iéi hal meg minálunk több. mint a mennyi­
nek a nyugati népek halandósági átlagos 
aránvszáma sz.erinl meghalnia szabad 
lenne. Ha minden esztendőben szakadatlan 
háborút viselnénk, akkor sem maradhatná­
nak közülünk a csatatereken annyian, a 
mennvit az a plusz kitesz, rnelylyei halan­
dóságunk a nyugati népekét meghaladja.

Nemzeti életünknek számtalan szomorú 
tz nyomorúságos jelenségei között egy sin- 
:.-n enm’-l kétségheejtöbb Hiszen ha ez 
dz jllapot igy marad, egyszevu mat he ma­
li ki dolga csak meghatározni azt az időt.

nor, a szegény népnek az a bal végzetes 
fölfogása, mely átoknak tekinti a szapora 
családot, einbermenlö intézeteink hiánya s 
a hol vannak, hiányos volta, az öngyilkos- 
sági borzasztó mánia, — ezeknek s még 
sok egyebeknek mind része van e kétség- 
beejtö jelenségben.

Annyi része azonban az összes többi té- 
nvezöknvk együttvéve sincs, mint egy ma­
rj/ma k a kisdednevelés elhanyagolt voltának, 
ö.-szes halottjaink fele az öt éven alóli 
gvermekekbö! kerül s hcigv számokban be­
széljünk: a hét éven alól éven ki ni. elhalt 
gyermekek száma csaknem mindig megüti, 
néha meghaladja nálunk az egynegyed 

milliót!
Ez oly százalék, melynek meg kel­

lene fagyasztani a véri mindenkiben, a ki 
ennek a nemzetnek gondol még a jövőjé­
vel Is valamit s elég szégyen és bűn, 
hogy az a kormány, mely mindig azzal áll 
elő, valahányszor a köznapiaknál nagyobb 
föladatok elé állíttatik, hogy «hiszen ha 
többen volnánk’ ha nem lennénk_olyan 
kevesen’» — azonkívül, hogy 1876-ban 
meghozatta a közegészségügyi törvényt, 
nem száll rnár egyszer komolyan síkra, 
hogv irtóhadat, kezdjen a. nemzet irtó álla­
potok és okok ellen s hogy megmentse a 
nemzet legdrágább értékéből, az ember­
éi.! bök a. mi emberi intézkedésekkel meg­

ment belő.
Gyenge, női kezeknek kell elöállani, hogy 

megmutassák neki az embermentésre ve­
zető egyik, kétségkívül legfőbb sikerrel hiz­
laló utal. Meri. ez a legtermészetesebb 
kezdete a jövő nemzedékek életbiztosítá­
sára ezéIzó intézkedéseknek. A hol legfó- 
rnegesebbeii fojtogat a halál angyala, olt 
kell vele szembeszállani.

S áldottak legyenek azok a kezek, a 
melyek meg akarják a pusztuló nemzetnek 

mutatni, hogy hogyan v
Csakhogy a kevés hűhóval, tulszerény 

modorban megnyílott kiállítást a pusztuló 
-nemzet- iájdalom, nem látja meg. Nem jön 
cl oda, hogy megnézze, megtanulja, hogyan 
kell legszentebb kötelességét eredményesen 
teljesítenie. Művelt szülök, nemes emberba­

rátok, a kik megtekintik, el lesznek ragad­
tatva általa, magasztalni fogják szóval és 
irá.-ban, egyik-másik követni is fogja s tán 
hasznára fordítja az olt tanultakat.

Dé ez igy csak ez egyesek javára lesz, 
nemzeti általános kincsesé,— mely az össze­
ségen éreztetné jótékony hatását s utjai 
állami a magyar kisdedek abnormis halan­
dóságának, — ez utón nem válik.

A nemes kezdeményezőknek, iniulán az 
első lépés oly elismerésre méltó módon si­
került, tovább kell a megkezdett irányban 
menniük. Ila már a kiállítást, mint hajdan 
az ellenkező czclu véres karddal tevék, az 
országban körülhordozni nem lehet : leg­
alább azon kell lenni, hogy minden vár­
megyében, az ország minden nagyobb vá­
rosában legyen ily, habár tán kisebb 
arányú kiállítás. A nők kezében jó kezek­
ben van az ügy, lehetetlen, hogy az or­
szágszerte szervezkedett nöegylctek, ha 
fölszóliltatnak. megtagadnák közremunkálá- 
sukat, mikor egy oly dologról van a szó, 
mely a nemzelmentő akcziónak leghatéko­
nyabb része lehet.

"A Kiállítást a nemzőinek kell megmu­
tatni és pedig a szegényebb osztályainak 
is. mert van olt sok olyan, a minek ezek 
is hasznát vehetik. S épen az a kívánatos, 
hogy ezek is vegyek. Mert hisz tapaszta­
lásból tudjuk, nem a. vagyonosabb családok 
azok, a melyeknek nagyszámú ivadéka 
van. A kinek vagyona van, a ki gyerme­
keinek gondos nevelést, kíván adni s a 
mennyire lehel, biztosítani is őket az élet. 
viszontagságai ellen, — nem igen óhajtja,

berg György herczeggel, a czári család 
egyik rokonával. Nem lehet mondani, hogy 
rangjukon alól mentek volna férjhez a her- 
czegkisasszonyok. A papa Európa egyik 
legkisebb fejedelemségének trónját bírja. 
Nem is valami régi uralkodó családból 
származik. Szép apja még nem valami 
nagy szerepet játszott a világhislóriában, s 
ö maga is egy nagy tölgy la árnyékában 
tartja nyaranta udvartartását, olt beszéli 
meg népe «nagyjaival» az ország állapotát, 
a politikát, a hadi dolgokat, s egyszersmind 
törvényt is ül, mint a régi világok patriar­
chális fejedelmei. S leányai, mini. a mese­
beli herczegkisasszonyok, elnyerik az Argi- 
i ins királyfiak kezét.

Bizony lelkűnkből kívánnánk e jó leá­
nyoknak sok szerencsét, ha nem rejlenek 
e kérdés mögül f egészen más valami, egy 
teljesen kiformálódott dolog.

Az egész világ tudja, hogy a balkáni 
népek egy része Nikita fejedelemben látja 
azt a személyi, a ki hivatva van a nagy 
délszláv államot megalapítani.

Eddig az volt a szerencse, hogy ezek a 
szláv álmodozók mind más-más személy­
ben jelenítették meg az ö hősüket. De 
maga az aspiráczió éli. valamennyi nemze­
tiség szivében. A szerbek csak ugv rajong­
tak és rajongnak a déli szláv birodalom 
eszméjéért, mint a hovválók vagy a bos- 
nyákok. Csakhogy a szerbek magok akar­
ják' e léirejövendö birodalom magvát ké­
pezni. Belgrádiján, vagy legfölebb Nisben 
képzelik az uj Eldorádónak a fővárosát, a 
mikor is egy Obrenovics vagy Karagyov-

érzi magát valamikor az ügyek élne ;d- 
lani, a mikor majd fenekestül fordulnak lel 
az állapotok.

S ez a tény ad némi okot az aggályra, 
azzal szemben, hogy a ezár családja, ro­
konsági összeköt lel ősbe lépelt Nikiin leie­
déi em családjával. Az orosz ezár már i: 
kelletén túl előtérbe tolla a montenegrói 
fejedelem személyét, midőn öt egvelP n 
őszinte barátjának deklarálta. Most ezzel ;i. 
kettős házassággal ö lett a. déli szlávok 
népei elölt olyanul felmutatva, a, ki li le. 
szemeiket irányozzák. A ezár szerint i.- ö 
az a kiválasztott férfin, a ki meg fogja 
valósítani azokat az álmokat, a melyek 
csak is a hatalmas ezár támogatásával való­
si Ihatok meg.

Íme ebben áll ennek a kettős házasság­
nak a politikai fontossága. A ezár nem 
azzal a kicsi fejedelemmel köt rokonságot, 
hanem a jövendő délszláv állam, dinasz­
tiájával.

Vájjon nem-e fog megcsalódni maga a 
ezár is?

hogy minél”több gyermeke legyen. A sze- ! gyevics lesz a császár, s minden egjes 
óén viliik m illékonyabb gond a gyermek, szerb legalább egy lus herczeg. A lobbigénynek mulékonyabb gond a gyermek, 
sót. utóbb segítség, mert fölcseperedve, a 
munkáskezet szaporítja a háznál, gazda­
ságnál. S épen a szegénynél nagy a gyer­
mekhalandóság. — tehát itt szállni szembe 
a bajjal, ezt tanítani meg. hogyan őrizze

szerb legalább egy kis herczeg. A lobbi 
szláv boldog lehet, ha polgára lehet e bi­
rodalomnak.

Ellenben e felfogással szemben a bolgá­
rok nagyon természetesen a régi bolgár 
császárságról álmodoznak, mely feltámad

meg az életnek gyermekét : ez az igazi újra, egyesíteni fog minden délszlávok de 
nagy nemzeli érdek, a melyet most már J a melyben a bolgárok lesznek az urak, a 

ne ejtsünk el többé!

Budapest, aug. 8.
.i; usUrdh püspöki kar, mini a piayai Politik 

cilcsnl. H birodalmi gyűlés őszi ülésszakának megnyi- 
táaii előtt Becsben értekezletre gyű! "---ze. melynek 
tárgyát a felekezeti iskola ügye képezi.

Orosz házasságoké
Nikiin, montenegrói fejedelem leányai 

nagy parthiet csinállak Oroszországban. Az 
egyik, Milicza herczegnö, tegnap tartotta 
esküvőjét Péter herczeggel. a másik. Anasz­
tázia, ugyanakkor lett eljegyezve Leuehten-

domináló elem. S ép ily joggal, a hercze- 
góezok az ö hegyeik közé építenék a ló­
vá ro.H., valamint a. bosnyákok Szerajevőt 
szeretnék azzá tenni.

A Balkánon egy sereg trónpretendens él, 
s a népek egész zagyvalcka, kik most egy 
czélra törekednek, némelyik áltól remélve 
üdvöt, de a kik halálharczra kelnének a 
föuralümért, mihelyt meg találna valósulni, 
a mi után epekednek.

S az óhajtott jövőbeli birodalom egyik 
pretendense tudvalevőleg Nikita fejedelem 
is. A montenegróiak nem csinálnak belőle 
titkol, nem maga a fejedelem sem. Hivatva

VIDÉK.
* Újpesten Karri« s Jeromos hi ró lemondd: a elfo­

gadtatván, a járás fószolgabirája r. hó 21-re tűzte ki 
az IIj biróválasztást. Énnek következtében a tekin'e- 
lyes polgároknak mintegy (íö lagu küldöttsége Dia- 
niau/cnstciis l.ajosl kérte fel a bírói tisztség elválla­
lására, a. ki a kijelölést elfogadta.

KÜLFÖLD.
— aug. S.

Az Angliában időző II. l’ihuos császár tv ríme­
iére rendezett ünnepségekről egyre-másra érkeznek 
a távirati tudósítások, a melyekből e. helyen közöl­
jük a következő politikai jelentőséggel hi ró nvila'- 
kozatokat: A yachl-hajóraj klubjának keddi dísz- 
lakomáján a walesi herczeg felköszönlvcn Vilmos 
császárt, ráutalt arra, hogy a császár most mar 
személyesen látta az angol hajóhadat és ezután 
megjegyzé, hogy ma minden országnak minden rj- 
hetösógre cl kell kész dice lennie. A nagy német had­
sereg, valamint az angol hajóhad remélhet öleg 
hozzá fognak járulni a liUUjbékc /öntartásához. 
Vilmos császár erre körülbelül következőleg 
válaszolt : Igen nagyra becsüli azt a meg­
tiszteltetést , melyben öt a királynő tenger- 
nagygyá való kinevezése által részesítette. Örvend, 
hogy láthatta a hajóhadat, melyet a nhhj legszebb 
hajóhadának tart. Németországnak megvan az a 
hadserege, a melyre szüksége van; ha Angliának 
is a szükségnek megfelelő hajóhada van, ezt Euró­
pában úgy lógják tekinteni, mint a hél;c jmlartóű« 
nak igen fontos tényezőjét. — AlJoshotbnn a teg­
napi villásreggelin a cambridgei herezeg lelköszon- 
töjére Vilmos császár körülbelül következőleg vá­
laszolt :

Ü mindenkor ápolni fogja a két nemzet közti jó

Verchoviaa.
Maramaros megye e=zaki reizet nevezik így- 6

erchoi’na, körülbelül nagy begirt íelent. e 
r.ev igen talalo ama vidékhez, melynek földje zabot 

.r-s burgonyát terem, melynek rusznyak lakói elolt 
nem. ismeretlen sem az önkéntes, -em az önkénte­
len böjt.

Hol a faiabor kiszabadulni latszik a hatalma^ 
bava-ok közül es völgye valamennyire ki=zelesedik, 
ott fekszik Kar-sligrf E falut is — min' tulnvomó 
reízef a macamarosiaknak — par úri «.salad kis­
telével r"‘kének lakjak. Északra r falutól gyönyörű 
völgy Iáiul szemünk ele: e völgyben hömpulygeti 
hullámait a faiabor. É= a volgvun juthatunk lel 
Verchovinara 

Kisérlsiik meg.
Alig hagyjuk el Kovedigelet. egy égbe nyúló ven 

ha hamui komoran, mintegy lenézöleg alá. labá- 
nál pedig .« faiabor ‘latal gyorsasággal kergeti lián­
jait. a havasról — lavinák alkalmával leomlott 
szikladarahokon. Ili, mintegy hat kilometer távol­
ságra. elég szeles e vojgv. I ovább halad\ a az«ju- 
ban annvua megke.-kenyedik. hogy míg a jobb pat ­
ton levő szekérút életveszély kozott kanyarog a 
Talabovral párhuzamosán, addig a balparti hegv- 
ór.jsok aljat annyira alamossa e .-ebes negvi lo \o, 
akár • .--ik a nihilisták bízónvo.- palotákat, f- volgy- 
re:: r.»m volna tanácsos valami 'ehveru pannakkal 
u'azrn . ide • -ak a hegyvidékek -mokany» lovai 
valók.

[«.. ,mn ' a völgy ismét -zele-edik Itt-ot» hazak 
tűnnek k-í. rnelvek korul juhok legelésznek é.- b-'-S 
meztelen :vermeket: játszanak egy-ket felnőtt em­
ber — rFinten leiig meztelen -- kaszaija a- i’ ’- 
•os tij-vnt a meredek hcgv ‘-Mal in.

Menjünk tovább
De hozván '? , , ...
Hatalmas hegytömeg zárja el utunkat, mintha 

mondana ne tovább' Hiába tekintünk tétova, ut 
nem latin'-, Közelebb érve azonban örömmel ta­
padtatok hogv az utat dalim látszó hegv telet, 
lahar.vi kesktov u* vezet tovább. Megkerüljük a 
keo-vei es' ült a I alabnrral — -4 ,lhir,k ,vanxa

A panoráma valtozo':. ,
'óbbra e-’v havas ,«!i előttünk a Baszava «,»Iezi.:-ibo-,. 

Afan es oldalán hosszúra nyújtott nyakkal mereanek 
az es ie!r a fen vök. alulról kopasznak látszó -c.eu 
fele perli-?, tenzeri harasztkén' tut szét a gvalog 
fenyő , hmiperu.- -■•mmum ' melynek bogyóján laj- 

dok iakmaroznak.
Tel«-n igen egyhanzu e vidék. Olykor a teli ziva- 

tarok Aggnak végig a hegyőr,ások gevmezén mm.ha 

meg akarnak próbálni , vájjon icnmn _Vág, olykor a iauna - a hegvvidékek «vM 
rem<-- — mutogatja hatalma* fiatalján - j '
L. I j-,. ur.i.i... , lem L-eveknek bokzZvi men

.-ara ezerszeresen dördülne meg az ég: iszonyú zu- 
gás.-al gördült, veajok ama rettenetes hogomolv, a 
favina. Szeren-rsére a közelben hasonló munkával 
ioiilalkozott egv más «.'rapat. mely a halaira rémült 
emberek közül kiienczet kiszabadított a roppant hó- 
tömeg alul.

Nyáron elragadó a havas látképe.
A tenyészetnek az a fokozatos tcilodese, ha fe- 

lulrol lovunk a havasról alá s megíordnoltja ennek, 
ha alulról megyünk lelfel«\ önkéntelenül szánkba 
adja az eneket: *• Csudákkal teljes a termeszei lem- 
ploina »

A havas legtetején aemniinemu la nincs, hanem 
e helyett a képzelhető legbujáhb lu nő. Azt hinnök, 
ho"v e kövér hí csupán arra való. hogy elkorha- 
dása áltál, a következő évre, még kövérebbé legye 
utódait, illetve ezek talaját. Meri kinek juj naeszébe
7_<ii uj ni. magas hegyre kaszálni menni .J Nem is
mennek; hanem e helyett oda hajtják a közel vi- 
d"k lakosai marháikat nyaralóba.

K«esz nap aztán elszórtan legele.-z a havas te- 
lón Szarvasmarha és juh. Ezek a völgyből, mint 
fehér pontok látszanak elöl unni a gazdag pázsit 
kezűi Bámulatos termőc-reje van az ilyen ha­
vasi legelőnek. Az alig par nappal előbb lelegelt lu 
hetven meg bujább növényzet no h hogy szompi- 
fcyoni ne szenvedjen az ü' legelő állal-ereg • a lia- 
t ah na.5 magasságú hegytetőn gyönyör» kn.-taly-vizu 
forrás ad egécz.-ége* vizet íer-zokic

Mikor aztán ugv alkomat lajon — a iuho- 
kaí «-.-, .darva.- marhakai kararnjokba tere«! a szKa­
tái fpászter) megszólal a ‘«havasi kiirt», melynek 
m-labus hangján az a bus zeneju rm-znyak dal oly 
,é,rn jellemzi c nép «'-letet, mindenét . . 
s ;;0kat !> időztünk a Baszava aljúban. mernünk

tovább’ , , . ,
Amott kéklenek a halarlánczolat. havasai. A csend 

cí'ínélv némaság az. mi egyszerre magára vonja 
figvelmünket. Még magunk is - daczara a folyto 
nosan köves, r«igos útnak - most homokos talaj­
hoz érünk, talán, hogy lépéseink zaja se zavarja 
az ünnepélyes csendet . . Amott a lalahor part-
un kis fakereszt áll. Sirhalcmnak nyoma Fini sen, 
nr-m «5 voll. Vízbe fűlt gyermekeket halásziak ki e 
helvon'a Talaborból azoké a kereszt...

hegyoldali bükkös- vagy fenyveseknek tudtunnra
««£ hogy .1 hógörgeteg ember, >= nl“e‘ evezőjét haszn
Így néhány évvel ezelőtt — e tájon < " Most szokat
hí: meghajalásával foglalkozott imnlegy 1 «““J
iercmi rosszat nem gyanítva hamozga ták a fónyők
szurkos kérgét, midőn mmtha ezer villám le-.p

er,V-zerre jönnének felénk. Közelebb érve. o 
halljuk keserves hangon kiáltozni perehorod! (to- 
lulús«. Íme, -■ 'faiabor jkozepén látjuk az egymás­
ban fennakad* tutajok sokaságai, melyeknek minden 
ecves szálfája halálkaszaként villog a jajveszeklo
emberek teleit.------- - Nagy roppanás . . . es
,-cndesen mozogni kezd az a,so tutaj s u lanti a a 
lobbi.'Mihelvt azonban kiéri az első a torlasz alól, 
villámayorsasággal sodorja lot abb a mesterségesen 
me«urasztott 1 alahor ; s csak egy-egy lőcs« sanas 
a(jja tudtunkra, hogy a kormányos nem telelte el 

- • használni. . ,
vlu.l „zokatlan szélességű völgy terül szemeink 

elölt, "melynek közepe iáján sugár jegenyéhez ha­
sonló tatetőzetu torony áll. Csak közelebbről vehető

ki a fa-templom. Közel a templomhoz jó kinézésű 
kőház dűzeleg, ez a parokhia. Szemben ezzel ki­
sebb, de a mi itt ritkaság, meszelt épület: a köz­
ség haza é.-ó jegyzői lak egy személyben. Szálljunk 
meg e helyen és innen vegyük szemügyre közsé­
günket : Kalo«’Sál.

Az imént említett szeles völgyben volt hajdan 
(Ián Koriatovivs korában) Kalocsalalva. 'Lemiészeti. 
fekvése lölvlan azonban később két községgé ala­
kul'. ezek Kalocsa Ó-Falu es Kalocsa-Láss. Hogy 
miképen lett Kalocsafalvából kel község, ilyen lór­
ii ián beszélte el nekem egy öreg rusznyak:

A kalocsalalviak nem voltak jó emberek, a mun­
kát kerülték: hanem a helyeit loplak, raboltak, sót 
az isién nevét is elfeledték tisztelni. Az isten — 
folytató az öreg kalaplevevc — nem hagyta bünte­
tés nélkül a kalocsalalviak bűneit. Elküldte hat a 
leggyengébb («elemei» a szelet; csak azért, hogy 
lássák a bűnösök, miként ö még a széllel is képes 
megbüntetni őket. A mint látja — szólt tovább — 
amott a völgy-katlan kel völgygyei all ósszekolte- 
Iésben. Mindkét völgy torkolata amaz istentelen ta­
hinál egyesült. Az egyik nyugatról (a 'faiabor völ­
gye', a másik északról (a Szivhav völgye) torkol­
ván oda.

Fgy tavaszi éjszakán rebege szent áhítattal 
az «9reg — mindkét völgyön irtózlalo vihar böm­
böl! Kalocsaialva fele. Volt jajgatás, imádkozás. De 
az isten sokkal jobban haragúdon a lelketlenekre, 
ssemhosy oly konnven ki lehetett volna engesztelni.
A vihar mindent feldöntött. Emberek, állatok az 
omladozó és leomlott házak alól hallatták segítség­
ért kiáltozó jajaikat. Egy egész beiig tartott a 'i- 
l,ar . . . Fz idő alatt belátta a kalocsalalviak meg­
menekült töredéke, hogy azon a helyen nincs többe 
maradása. Igv vált el az elpusztult lain lakosságá­
nak e»y nagyobb vészé s alkotta a nagyobb Kalo­
csát : "Lázai. Az óvegek, kik hátralevő napjaikat regi 
fészkekben óhajtók kelni -- hátra maradtak s tala­
joknak Dfaln I Sztáréjszelo) a neve.

Eddig az öreg.
Ezek után nézzünk szét egy rusznyak haza tá­

jékán.
Termeszei es fahengevekból összetákolt ház előtt 

állunk, melynek egész külsője lányosén tanúskodik 
az építészét itteni lejlettségéról. A lédéi szalmából 
vagy sason szénából való. Az ablakokban csépit 
pótolja az üvegei. Ezt azért tarlóm szükségesnek 
már jó eleve megemlíteni, hogy a sötétség ne le­
gyen oda fent feltűnő.

A gazda észre vette, hogy vendegei közelednek s 
elénk“jón esküdni ogre-lóldre. hogy sein ingo sem 
ingatlan vagyona nincsen. Miután megtudja, hogy 
nem — az" általa mindenekleleli respektált - 
végrehajtóhoz van szerencséié iji csillapodik kissé.

A. házban vagyunk ez egyszersmind istálló es 
aprómarha ól is Mar belépésünkkor tógád a - 
kakas. . Bent. a kemeneze oldalár«'! vékonyra ha­
sított száraz fadarabba ftupená) gyér világa kínló­
dik a sötétben. A suton pedig kel gyermek hival­
kodik .. ruha egyiken sincsen.

Gazdánk (becsületes neve: Krevulyak fédor).

még mindig olt áll az ajtó mellett oly képpel, mint 
a ki gyónni készül.

Az ajtó fa sarkai jelzik, hogy jön valaki; egy 
nő, az illeni «divat» szerint — egy szál ingbe, 
derekán fekete szőrből készült övvel. Szótlanul ha­
lad a kemenezéig, melyből fazekat von elő; aztán 
csinos fatálat helyez az asztalra s heleönli a fazék 
tartalmát, a fölt burgonyát. Hanem már ennek illa­
tat a gazda sem állja ki ama vezeklő póziezióban, 
hanem leveszi a kemeneze válláról a sóscizcs 
edényt fMáramaroshan általában sós vízzel sóznak 
es ehhez ingyen jutnak a lakosok) és —kívánjunk 
nekik jó étvágyat. Mi pedig nézzünk szél. c szobá­
ban ; szemünk félig-meddig úgy is megszokta a sö­
tétséget.

Amott a szögletben négy karó van a földbe 
verve s az erre keresztül-kasul rakott hasitolt 
deszkák szolgálnak nyugvó hely gyanánt : ez 
az ágy.

Befüllulö kemeneze geheszkedik egyik savóktól a 
másikig: ennek egy része gyermek-ágy. Van még a 
kemeneze előtt egy hosszú loeza, mely asztalt, szé­
kel. sokszor pamlagot is helyettesit. Ezek a kényelmi 
eszközök. - Az ajtó mögött egy vonószek, néhány 
véső és kalapács látható: eme szerszámokkal ké­
szíti a mi gazdánk a csinos faedényeket, többnyire 
koris-láhól.

— — De az ulezáról muzsikaszó hallszik, közé 
kurjantások is vegyülnek. Nézzük meg, mi az V

..............Lakodalmasok mennek a templom lóié.
Kövessük.

Hetvken ballag elöl a vőlegény, hosszú póznára 
kötött piros kendőt lobogtatva ; a pózna vegén csen­
get yu « seng. Utána megy a násznép s jo kedvvel 
dalolja:

Dp If. ides, de le idea 
Kuvsérúvej Jáczku 1 
Tá j;i ifin da milnji 
Szvátáté Párászku.

íme a dal magyar szöveggel: 

Élénken.
--G-4

Hová mégy le göndör Jákób, Hová bo-vá mégy te?

jv --M. - 1S--V-—T——-''r
-CT

Pa rátz kát, a ked-ve-s-met Viszem es kü - vő- re!

A menet, végén — asszonyok kíséretében * 
lepked a meny asszon v. ősi szokás szerint konyes 
nemekkel. Fejen mesterséges virágokból koszorú 
díszéig: nyakat üveg k alá rizs fpaczarka) díszíti; 
testet teher ing födi, piros kötény zöld galandja 
övezi nem épen karcsú dereka, es piros csizma 
lodi apró lahail. Esküvő után a násznép a temp­
lomban marad, a menyasszony pedig visszamegy 
szülei hazahoz egyedül, hol édesanyja elrejti. Nem 
sokara jón a vőlegény a násznéppel es a vőlegény 
keresni indul áruját. Ha a malodecza (uj asszony)

megkerül, van öröm; pedig rendesen hamar előke­
rül. mert a vőlegényt útbaigazítja az anyós.

Lakodalmi lakomáik nem fényesek. Egy nagy má- 
lekenyér, latálakon előrakott savanyu káposzta, juh- 
turó, elvétve füstölt szalonna és olykor rántottá 
azok az ételek, melyek a mulatozó rusznyak igé­
nyeit kielégítik, még ha vőlegény is. Boruk nines, 
hanem van a helyeit pálinka (zordak) «juan'um 
satis. Dalolnak is tőle erősen, böjtölnek is miatta 
keményen.

Ha dalolnak, felejtik a böjtöt, ha bojtölnek, felej­
tik a dalt: ez a verchovinai rusznyak sorsa ...

Farkas Imre.
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- ANGOL REGÉNY.
Irta: B. L. FARJEON.

MÁSODIK KÖTET.

Mikor leküzdötte ijedtségé', ismét Hozzáfogott a 
munkához, de a padló l'elszakilása csak lassan 
ment. Mar elütötte a hármai, —só meg mindig 
munkában, s a meggyilkolt fia meg mindig Ie.-te a 
mozdulatait. Elütni le a felnégyel, a négyei, a 'el 
ótól, s Manx Hikhard még mindig buzgón folytatta 
a munkáját. Végre felkelt, s abba hagyta a kuta­
tási. A mig dolgozott, gyakran bórjientetl a pálin­
kából. de. az ital csak a nyelvein volt halassal, 
mely meggondolatlanul Nylon perget1 A 
többször megszámlálta, miközben haragodra vált a.-: 
arcza, s haragosan dórmógle magában

— Még ötszáz Ióntól követelek lote, m-g ma, 
meg ma reggel meg felt kapnom a pénzt. Akkor 
ezer kilenczszazhusz fontom lesz, abból marad 
ezernyolezszáz — - elegendő, hogy Monacóban 
szétugrasszam a bankot. Ha el akar velem vonni, 
ám jöjjön ; de en nem maradhatok ill, a dolog 
kezd veszedelmessé lenni. Holnap éjszaka utólszor 
jövök ide, abba hagyom a kutatást, lu.-zen mar 
minden zugot, keresztiil kutattam ebben i nyonm- 
rult szobában. Abba hagyom, rabszolgamunka volt, 
nein tisztességes embernek való lóglalkozá.-

Epen nem látszott ebben .i pillanatban lisz's??“- 
ges embernek, s minden egyes szava lobban :•> 
Jobban elavulta levmeszelenek gvalazahc- voltat.

__ A dolog veszedelmes, kezdie omel a mór -
mogásl. — Ha a rendőrségnek eszese i'itna utaM) 
vizsgalatot indítani, vagy ha az a i"kl«lko Holdfast 
Frederick előkerülne, akkor nagyon belejulnék a 
csávába. De akkor velem jón az az a.-.-vouy «. 
a mi engem er. az sújtsa ól is. őzepen mc-gp.i'a.- 
mázott amerikai (av «doza.-aimcrl! IVdig '- . ' <n 
kein köszönheti, hogy azok kelten ip1" t .lalkozlaV : 
ha en. nem vagyok, akkor Freden« k -’°pcn mrg'.i- 
lálla volna azt a vén bolondot. A lámák halára 
vol'am lekötelezve, azért a Campbell Bxdnev-féle 
dologért, - most kifizettem, a mivel adósa vol'am 
— ;T ha most itt lenne, ö i» vsak úgy járná, min* 
az a . ...

ill hirtelen elhallgatott, g osszeborzadl, remegett 
mintha a hideg rázna.
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lányát és reméli, hogy ez a 
...in.a.ví. Maj-l arra utalt, hogy 

i mik. p harezoU egymás oldalán a 
\ jzios reményének adóit, kiíeje- 

■ ,-w nz angol Katonái: közi. evek 
mái! ill ,ió viszony nvg sokáig 

• a í* i
-,!o;>ásrá! azt olvíUuk'f^y leg- 
!; !,:":ratban, hogy, egy-odavaló 
imái házkutatást tartották, L'gvan- 

.. u;,Y azt is .lakttja, hogy a Madame 
: - : • .'I almi előidézett ügy mindinkább

ivlabb;:’"válik. />’"<- képviselő tervezett in- 
czióiat leisöbb kérelemre elhalasztotta.

I Való távozására vonatkozó­
iig jelentik Madridi) 7. még pedig oly forrásból, 
mely LtlliíI*!:> -' a vatikáni dipiomácziához igen közel 
all, hogy XIII. I.oo pápa junius 2-ún sürgönyt in- 
iozetl a si>anyo! regens-királvnéhoz, melyben bizo­
nyos eshetőségekre való tekintettel Spanyolország 

:s:, r,keile i.i a maga számára, amaz 
„bajai nyilvánítván, hogy ha kénytelen volna ltomat 
elhagyni, Valencia engedtessék át neki székhelyül. 
V rovens Királyné a .minisztériummal egyetértve, e 
tavira!, következő hon e’rileg készségét nyilvánítom 
a papa .'haj inak lto .mesére. XIII. Leo c sürgöny­
ben eltávozását Rómából nem mint kétséglo- 
1 na! megállanitoll szándékát nyilvánitoíta s nem 

nviivánitotta azt feltétlenül szükségesnek,
, ,. g kevésbbé határozhatta tehát meg az idü- 

melvben Spanyolországba akar költözni, 
■sak annyit .jelzett, hogy egy európai há- 

aii’i lógna Kómában maradhatni, sót 
elotog más kényszerítő okok is rábírhatják arra, 
,y liómai- 1 lávoziv'k. Hz. esetve biztosíttatni Id­
s' . a mm: i r zerc a világi szuverenitással egy- 
ioíuö h i;.:- jogokat s úgy maga, mint környe- 

rzamár.i az eztcrritorialitásl. A papa körnve- 
a, ,iiial állítják, teljesen szamba vették ez 

agaez.is kövvikozménycit s azt tartjuk, hogy a
-1-r.V
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pontot, 
hanem <• 
I-.orti eset in

hatalmak, ha k iiyszcikö okok a távozásra csak- 
„gvati létezni fognak, num lógjak helyteleniteni e 
L IL i",v duiloiiiáeziai összeköttetés is, az egy 
igoi eltekintve, fennmarad. A vatikáni 
dipl nnaczia az ecetre, ha ennek ellenkezője történ­
nek, eikerüihelellen következménynek tartja azt, hogy 
a pa, a l 'i aiieziaurszágiiál keressen clipiomáeziai ol- 

lulrnat.
A ,'i hicA'i izoiátr.s mini állami fötörvényszék 

ma kezdi mh id-n-jcr tábornok, valamint vád- 
lotttur.-i'i billon Uorhvforl pőrében a nyilvános 
;arsviil.Az a várakozás, hogy a boulangisták 
v. iioll vezérei a pártbizottság többségének óhajtása 
szerint személyesen fognak megjelenni a szenátus 
. lőtt, nem teljesült. Doulangcr nem rájuk, hanem 
óvatos társaira Dillmra s Hoehefortra hallgatott 

oh maradi a londoni Portland Placeou levő szállá- 
A tárgyalást teliül a vádlottak lávollétében lógják 

megtartani s in conlumatian fognak feleltük Ítélni. A 
mai el.-ü nyilvános ülés a terjedelmes vádlevélnek, 
a tanúvallomásokról szóló jegyzőkönyveknek s a le- 
iozIáit okmányoknak felolvasásával log eltelni. Az 
illetékességi kérdés eldöntésére csak ezután kerülhet 
a sor. A jobboldali scnalorok készüllek kifogást 
t. ríni az aliami lötörvenyszék illetékessége ellen, 
arra hivatkozva, hogy a vizsgálat adataiból csak 
;,z uh A ki. hogy i Linkingei- csak összeesküvésnek, 
nem púiig az állam biztonsága elleni merényletnek 

.:e. fjabb távirat szerint azonban a szenátus 
inhiioldai.: nem fog rész tvenni a szenátusnak, mint 
állami 1 törvényszéknek tanácskozásaiban. Az illeté­
ke--égi kérdés eldöntése után Ouesnay de tiaurcpairc

— Meg mén luk rá esküdni, hogy valami hangot j ezen kívül kijelentette, hogy a londoni 
hallottam".. . suttogta.

p; mintha gyökeret vert volna a lába, mozdulat­
lanul álil a helyi'ben, majd erőt vett magán, s 
csúf mo-olvt erőltetett az arczára.

- - Holnap éjszaka utolszor jövök, arra eskü- 
szorn 1 ijy szólt. — Végre mégis örvendeni akarok 
az életnek. Anglia nem az egyetlen ország a vi­
lágon.

főügyész indítványt fog tenni arra nézve, hogy a lő- 
törvényszék csak a merénylet büntette, vagy a 
közpénzek élsikkasztása fölött Ítéljen. Mind e kér­
déseket. zári ülésben fogják eldönteni. Minden egyes 
vádlottnak ügyét külön fogják tárgyalni s mindegyik 
fölött külön ítélni. A szavazás névszerinti felhívás 
ulán alfabetikus sorrendben fog történni. Ha a bün­
tetés kiszabása tárgyában kél szavazás után sem 
juthat eredményre, a harmadik szavazásnál a java­
solt legsúlyosabb büntetés mód mclloztetik. Az eljá­
rást mindaddig folytatják, mig eredményre jutnak.
Ez az eljárás hosszadalmas, mindamellett remény­
ük. hogv vagy 12-én, vagy 13-án már lesz Ítélet.

Ma megczáfoljak a hirt. mintha a Boulangerrel 
öszszeköttetésben állott Jin,ao kapitányt letartóz­
tattak volna. A kapitány Saint-Brieux-ben tartózko­

dik és szolgálatot teljesít.
A l-rctai zavargásokról a Tünetben a következő­

ket olvassuk: Mahmud Djelal-ed Din, a török követ 
küldetését amaz akadályok hiusitük meg, melyeket 
a krétai nemzetgyűlés többségének egy töredéke 
emelt, mely ellenzé tiarlinsky pasa tökormányzó 
visszahivatását és egyáltalában ellenezte a nem a 
nemzetgyűlés által behozott reformokat, mig az elé­
gedetlenek küldöttsége engeszlelékcnycbb volt és a 
minimumra szallitá le reform-követeléseit. Ehhez 
hozzátcszszük, hogy a biztos közel volt a teljes 
megegyezéshez, midőn visszahivatotl. Kréta
több lie Ivéről továbbra is komoly zavargásokat 
jelentenek. A törökök és keresztények között 
Ketz.no melleit történt összeütközés nagy Hie­
delmet keltett a muzulmán parasztok közölt, kik 
a városba menekültek; a kereszténycsaládok ha­
júra szállottak. Abadiában 200 menekült megtá­
madta és pusztította a török falvakat és a muzul­
mán családok Gandhiba voltak kényszerülve mene­
külni. A menekülök visszatorlási gyakoroltak tojók­
ban és a városba érve, megtámadták és kirabolták 
a keresztények házait. Csakhamar általános pánik 
töri ki, de végre a hadcsapatok megérkezése és a 
vFearless» angol ágyu-naszád olt léte következté­
ben helyreállolt a rend. Azt állítják, hogy a ke­
resztény pártok és az elégedetlenek között meg­
egyezés létesült es most mindnyájan ugyanazon 
programul alapján alianak. Azokat a híreket, me­
lyek szerint tüntetések történtek a sziget feletti 
külföldi védnökség érdekében, alaptalanoknak jelen­
ük ki. Néhány kis falut Kanca vidékén felgyúj­
tottak.

A szerbiai eseményekről a párisi Journal ács De­
buts a következőket írja: A legnagyobb tartózko­
dással kell fogadni az osztrák sajtó által terjesztett 
híreket, melyek szerint Milán ex király és a szerb 
regensek közt Natália királynét, illető megegyezés 
jött volna létre. Azt állítják, hogy sikerült neki a 
a királynét meggyőződtetni, és a vele való találko­
zásra rábírni. Az igazság pedig az, hogy Milán erő­
sen követelte, hogy a királyné vissza ne térhessen, 
de Risztics és Belimarkovics kijelentették előtte, hogy 
e tekintetben nem ők, hanem csak a skupstina ille­
tékes határozni. Mindamellett Risztics megígérte volt 
uralkodójának, hogy azon lesz, miszerint a legköze­
lebbi skupstina a királyné helyzetét illető ügyet ren­
dezze. Mindazonáltal nem vonakodott kijelenteni, 
hogy Natália királyné az ifjú király édesanyja lé­
vén. nem hiszi, hogy lehetséges volna ennek Bel­
grádija való jöveteiét megakadályozni. A radikálisok 
viszozt azt kívánják, hogy a regensek egyike az ő 
kövükből vétessék. Az a hír van elterjedve, hogy 
Pro tics a skupstina összejövetelekor kényszerítve 
lesz ieközönni és helyét Pasicsnak átengedni.

Milán a szerbiai király atyja, mint a Times-nek 
jelentik, e hét végén távozik Belgrádból, s onnan 
Becsbe megy, a hol néhány napig fog tartózkodni. 
Bécsi idézésének tartamút úgy látszik az fogja 
meghatározni, minő fogadtatásra talál ott ama kö­

rök részéről, melyek a monarchia külpolitikájára 
befolyást gyakorolnak, s mily jelentőséget tulajdoní­
tanak ezek Milán királynak jelenlegi helyzetében. 
Bécsből az exkirúly Pár is ha megy, hogy ott. hos­
szabb időt töltsön. Ugyancsak a Times jelenti, kogy 
azt a megállapodást, mely a volt király és a szerb 
ormány között létrejött Natália királyné szerbiai 

látogatásaira és fiával való találkozásának feltéte­
leire nézve, közölték Natália királynéval is, még 
pedig hivatalosan, de csupán tudomásvétal vegeü. 
A kisérő irat, melylyel a királynénak ez okmányt 
megküldték, egy szót sem tartalmaz az iránt, vajon 
a királyné hclycsli-e a történt megállapodásokat.

UJDONSA
— aug. b.

A fürdő-óvsziiltr» teli intett el értesítjük I. elő­
fizetőinket, hogy kiudóliivntislunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhol a. 
pontosan elküldi, ‘ ha a lakásváltoztatás vele 
idejekorán közültelik. Az értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. I.egczélszerübb a legutóbb használat­
ban volt czimszalagot az értesítéshez mellékelni.

fürdő-vendégeknek különös ligycluie.be ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövidebb időre is fogadunk el megrendelé­
seket.

— Személyi hírek. A király ma hosszabb 
kihallgatáson fogadta Albrecht föherczeget, a ki teg­
nap érkezett vissza Becsbe magyarországi szemle* 
Htjából. — Stefánia özvegy trónörökösné szeptem­
ber elejéig marad a zadwoorti Iengeri fürdőben. — 
Coburg Fiilüp herczeg nejével Münchenbe utazott.
— Frigyes császárné legközelebb hosszabb útra 
indul Olaszországba. — Szőgyiny Meirich László 
külügyi osztályfőnök aug. 10-én tér vissza szabad­
ságáról, melynek nagy részét Kannibálban töltötte.
— Gr. Széchényi Imre az osztrák ős magyar mon­
archia berlini nagykövete Bécsből holnap Berlinbe 
utazik. — Tliömmel báró. az újonnan kinevezett 
belgrádi osztrák-magyar követ, tegnap állomására 
utazott. — leleki Géza gróf belügyminiszter nem 
adhat most szombaton kihallgatást; Ribary -József 
miniszteri tanácsos fogja helyettesíteni. — Stross- 
mayer püspök, mint táviratban jelentik, ma Zágrá­
bon keresztül székhelyére Djakovárra utazóit. —- 
Dr. Török Lajos fiatal orvos hazánkfiát, ki ez idő 
szerint mint segédorvos működik Unna tanár ham­
burgi kórházában, a párisi bőrgyógyászati kon­
gresszus egyik titkárává választotta. — Bartók 
Lajos, ki Thurán Anna bemutató előadására Nagy­
váradra utazott, visszaérkezett a fővárosba. — 
Bölönyi József a kolozsvári színház intendánsa 
Kaitieutengebenbe utazott.

— A hadsereg köréből. A hadsereg rendeleti 
iapjának ma kiadott száma a következőket közli: 0 
felsége felmenté laueri Cziharz Alajos szabadságolt al­
tábornagyot betegség miatt a 15. gyal, hadosztály pa­
rancsnokságától. Kineveztettek: Álbori Jenő báró ve­
zérőrnagy, a 60. gyal.-dand. parancsnoka a 15. gyal. 
hadosztály parancsnokává ; Pridálek Fercncz lovag a 
4.3. gyal. ezred ezredese a 2. gy.-czrcd parancsnokává, 
Speiser Károly a 74. gyalogezred ezredese a 40. gya­
logezred parancsnokává. Nyugállományba helyeztettek : 
Evrattcn Henrik báró vezérőrnagy, kinek ez al­
kalommal folytonos kötelességhii, ‘ igen hasznos és 
az ellenséggel szemben kitűnő szolgálata elisme­
réséül a LipóL-rend lovagkeresztje adományozta- 
lott wogenburgi Perin Emil lovag ezredes, a 
2. gyal. tizr. parancsnoka saját kérelmére, s ez alka­
lommal hosszú, hasznos és az ellenséggel szemben ki­
tűnő szolgálata elismeréséül a legfelsőbb megelégedés 
kifejezése mellett; - - Parmann frigyes a 2. gval.- 
czr. ezredese saját kérelmére és igen hosszú, folyton 
hasznos és az ellenséggel szemben kitűnő szolgálata 
elismeréséül a legfelsőbb megelégedés kifejezése mel­
lett. - Rentier Károly nyug. allomúnybcli alezredes­
nek az ezredesi rang; — Schonta Károly naszád­
kapitánynak több éven át a közös hadügyminisztérium 
tengerészeti osztályának hadműveleti irodájában tanú­
sított jeles szolgálata elismeréseid a katonai érdemke­
reszt adományoztatolt.

.... Esküvő az orosz ozárl családban. Nagy ese­
mény történt e. hó 7-én az uio^z czári családban.

Mint Pcterhofb-4 táviratozzak, Péter nagyherceg meg­
házasodott, elvette a montenegrói fejedelem egyik 
leányál, Milic-za herczegkisasszonyl. Az esküvő, m- hro 
már hetek óta készültek, nagy lény nyel men' végbe. 
Az ünnepében jelen voltak a császári ház *a,a 
Peterbofban időző külföldi rokonság, a diplomacziai 
testület s u főméltóságok. Az esküvő után diszebed 
volt, melyen Anglia és Némctor.-zág nagykövetei n 
résztvettek. A fiatal házaspár a lakoma ulán a na- 
menskojei birtokra utazott. A pétervári szlavasik egy­
let gyémántokkal diszilell szentkepei ajándékozolI. a 
fiatal párnak. Nikita fejedelem az esküvő alkalmából 
több orosz tábornokot, i; a hu.-zár-testörezred -i ló­
tisztjét tűntette ki rendjelekkel.

— Kossuth Lajos-üanep. Az országos Kossuth- 
unnep intéző bizottsága tegnap este Madam Gábor 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a fővárosi polgár­
ság közül u sokan vettek részi. Mindenekelőtt a pro- 
grammbizollság előadója. Falussg Árpád telle meg 
jelentését. Az ünnep délután négy órakor kezdődik. A 
Kalvin-léren testületek es egyesek vonulnak fól sora­
kozva saját zászlóik alatt, s a csoportok elrendezése 
után megindul a menet ót czigány-zenekarraI 1 -. a 
Kossuth-nóla éneklése mellet a főbb közlekedé.-i uleza- 
kon ál .1 városligetbe. Az Andrázsv-ut végen 
levő artézi-kuli gloriettenél a mnne.i megállapo­
dik, s egy emelvényről vlszavaiják az ez alka­
lomra irt hazafias költeményt. . esetleg az egyik 
szónok ünnepi beszédet mond. Innen tovább vonul a 
menet a volt kiállítási korzo területére, a hol az ipar- 
csarnok elölt felállított emelvényről a dalárdák összes 
kara énekli ei a Szózatai és a Himnuszt. Közben tart­
ják meg az ünnepi beszédet a leikért szónokok. Az 
ünnep folytatása a lövöldében lesz. A visszavonulás 
ulán ugvams a lövölde nagytermében hangverseny 
lesz az°összes dalárdák és a fölkért művésznők közre­
működésével. Ezután tűzijátékkal kapcsolatos tableaiixol 
mutatnak be az udvaron. A nagy bankett a kertben l art a- 
tik meg, s végül lánczvigalorri fejezi be az ünnepet. Ez az 
ünnep váza, melyet, az intéző bizottság természetesen 
a legaprólékosabb részletekig ki fog dolgozni. 1 isán­
tái, Soma dr. hosszasabban szólt a programié terve­
zethez, s azt elfogadta ugyan, de a részletes kidolgo­
zásra nézve számos módosítási ajánlott, melyek zaj".-, 
tetszésre találtak. A programmtervezetet. ezután a bi­
zottság tudomásul vette, s a rendezöbvzotlságot a terv 
keresztülvitelével bízta meg. Ezután a lnzott.-ag a szín 
házi díszelőadások rendezése, a bank'd * niegln 
és az ünnep helyének megtekint'se. es. fölvétel' 
jából bizottságokat küldött ki. Gla/ 
tanító indítványozta, liogy már

vet érez a franczia nemzet szabadság l"rek\r. e v r a - y 
s hálával van eltelve ama nagy vívmányokért mely. 
két a franczia forradalom hozoH létr".

— Vilmos császár admiral of the tlr-et. .; /. 
már, hogv az angol királynő \ ilmos c-á-zár a; . 1rj. 
miral of 'ílie fleetezimmel és ranggal hintene ki. 
az angol tengeré.-zelbcn a legmagasabb rang, é, mBR. 
felel kőrűibeléd a lábulnagv i rangnak. Az angol 
részeiben \ an Rear Admiral, \ n e Admiral é, Ader, 
iái, a mi megfelel nálunk az ellentengernagy, aüeng<*r. 
nagy és lengörnagvnak. Mindezek teleli all azonban dj 
Admiral of Ihn Heel. Ez idő szerint a walesi tűm te. 
uen es a német császáron kívül három ih,en van: 
Wallis, Elliot v- Korr,be.

Csapatßzemle. Pécsről írják, hogv F°ja »•. 
gróf lovassági tábornok a t-ik hadf i párán- .-noka n 
52-ik számú gyalogezred megszemléli : e czéljábol Vd- 
den reggel 5 órakor oda. érkezett- Ki.-trétében vellik 
Juhi lovag vezérkari őrnagy és Bethlen gróf kapitány.
A liailf'.-iparanc nők 'zerdáig maradi Pécseit. A p. 
korlatokat kedden a kiskozári határban »ártották meg 
és szerdán ismételtek. Kedden lVj.o -ew gróf niegÚ'.
1 ugatta Kardos Halmán fői. páré, ki a látvgaiáit nv- 
aznap viszonozta.

Az antbropologlal kongresszus BudapeFtr#,
A németor.-zági bécsi anlhropnlogiai K-.ngvr ;;n. 
tagjai aug. 11 -tói aug. I i-ig a főváros vendegei lf, 
nek. A tudós vendégek fogadására a főváros *jrv«n 
hatósága lelt. intézkedéseké!, s a maga kebeléből alaki, 
tolta meg a bizottságot, melynek feladata l'-.-z beírni, 
látni a külföldi vendégeknek a főváros nevezetes-égé;', 
A bizottság a fogadás, valamint a három napi b>i<ia. 
pesti tartózkodás programmjál a köv-tlsezöleg állilotia

.tngnsz/ns / l-tfn. vasárnap. A hajéin: a j.-hf. 
nvek. elszállásolási jegyek s a főváros által a vendé- 
nek tiszteletére, adandó vacsorára szóló meghívok L. 
oszlása. Este 7 érakor a résztvevők érkézé.e. Üdvözlő 
beszéd, tartja Havas Sándor, a föv. régészeii szakbi­
zottság elnöke. 8A órakor ismerkedési estély a redou"*. 
sok sarnokában. ,'lugusztus l'J-tfn, hStfriu. 9 órakor

lése 
zcl-

iyórgy fővárosi 
hétfő estén megje­

lenő falragaszon hívják meg a főváros hazafias pol­
gárságát. Az inditvánvi elfogadtak, s Visonfai Soma dr. 
elnöklete alatt bizottságot küldtek k- a fairaga z szer­
kesztésére. A legközelebbi nagy rendezöbizottsági ules 
hétfőn este 8 órakor lesz a vas-uteza II. ez. a. *-M'- 
kádóa vendéglő külön kerlhnlyiségéhen. - hnssutlo 
Lajos névünnepét a belvárosi !■ magv. asztaltársaság 
e hó 26-an üli meg a Csiga vendéglőben.

-- Simor Jánoo herczegprlmáa a soproni lar.-a. 
káptalan javára húszezer forintnyi alapítványt tett In 
oly kikötéssel, hogy annak kamatait, évenkint a káp­
talannak négy tagja élvezze, s kötele.' legyen az ala­
pító szándékára mindegyik évenkint négy csendes szent 
misét mondani. A szegény javadalmazásit káptalan Im­
rében ez alapítvány nagy örömöt okozott.

— Kossuth Lajos néhány arozkópa van készlet­
ben azokból, melyek 1875-ben részben a honvúdmen- 
haz javára készüllek s jobbadán el m keltek. A sike- 
i'ült olajnyomatu képek most diszrainában 1" írtjával, 
léezre szegezve pedig hat forintjával kaphatók. A 
vevők megrendelését szerkesztőségünk eljuttatja a ko­
pek tulajdonosához.

— Norvég képviselők tiltakozása. A párisi Fi­
garo azt a táviratot kapja Krisztiánjából, hogy negy­
venhét norvég képviselő a franczia köztái.-atág elnö­
kéhez intézett levélben ; .íjnálkozasaiiak adott kilejo- 
zést a miatt, liogy Sv ml- es Norvégország párisi kö­
vete meg nem jeleni a párisi kiállítás hivatalos meg­
írni á.-ián. Svéd- és Norvégország hivatalosan részt veit 
a kiállításon, mondják a képviselők, idézett levelükben, 
igv követjiiknek nem lelt volna joga elmaradni a ki­
állítás hivatalos megnyitásáról. A svéd es norvég kö­
vet ez elmaradása, hogy félrcei lesekre alkalmat no 
adjon, a képviselők szükségesnek tartják kinyilatkoztatni, 
hogy ok, mint egész Norvégia népe, meleg rokon.-zen-

vegueü a redouie előtti kioszkban. 9 1 óláig a nemzrt-
múzeuio összes tárlatainak meglokinté.- e az i'jazgató p. 
örök vezetése mellel!. I — o óráig déli pihenő.H- lutanki- 
iandulá. Aquincumba. 8A órakor laiallm- h budi 
oldalon, a közüli vaspályának a láiívzlodm mrtto 
levő állmnáshelven. Menet a közüli vaspálván ; 
helyi erdekű vasúton a -Kómái turdö ,-rel ne-oz"' 
állomáshelyig Az. amliihealrum k"rt'Jiosfn IHm. 
Sándor biz. elnök ehwla.-a. Aquineiimiöl az á.-aiá..ol 
löi'iénetéról. Az ásatások megtek.íntc-e huzünízV; 
Bahnt Ir. vezetése mellelI. Ksie 8 oval,or a; Aquijj.
, nini vendéglőben, •« főváros állal a L'!>■>• .-zúz tdg 
járnák liszteleléic rendezett vac.-e.;-.,. Eg- l-riték án 
8 Irt. Esi" I! órakor a helyi érdekű vhsu'o'i >. kó,.- 
üli vaspálván v i.-.-zatéré; a (óvárosba. Vi.-szaterc.', 
elölt jelentkezés a kedd délutáni és szerdai ki­
rándulásra Festetics Géza gróf bizottsági jegyzőn«!. 
.luquszlus 13-cin, kedden.: órakor reggeli a re- 
don’t» "löl ti kioszkban. W máig ítél szó • szerint) a kir. 
ind. egyelem anüiropologiai mnzruntának megtekn. 
tésc, fhewrewk Aurél Ir. igazgat-'« ur vezetése mellel 
Az or.zágos képtár, esetleg az iparművészeti múzeum, 
kereskedelmi múzeum vagy a. ki;dednevelé.-i kialh'i-. 
megtekintése. 1—8 óráig déli pihenő. Délután ímegh«. 
széTés szerintj kiránduld Promonlorra, az újkori bar- 
langlakások r pinezék megtekintésére, avagy kirándu­
lás a Margitszigetre. V»< -óra Promontornn : a sor- 
(sarnokban, vagv a margil-zigeli felső vendéglőben —
,Inqusztiis í j án. szerdán. Kirándulás a budai he­
gyekbe. (Részvétjegy személyenkint i Irt' 9 orator 
H'vgeh a redouto előtti kioszkban. 9 urakor 
propelleren Kmlara, a közúti vaspályának a lánczhidfii 
melletti állomáshelyére. íU órakor indulás lóvonaton ■>. 
fogaskerekű vasúiig. 1U "rakor indulás a fo­
gaskerekű vasúton az -Eötvös» villáim.:. 1»,J,
ómkor villái reggeli az -Eötvös» villában. 121 óra­
kor obéd a -Disznól'ö—hi-z czimzett vendéglő­
ben. 3 makor együttes imlula ; a JánoMicgyhcz. • > 
órakora Janoslíég-i paVillonban uzsonna. Oz.-orm: 
után séta a Jáno.-liegy , u. .-ára. 8 lírakor indulás a 
«Szép juhászné»-lioz. Lgvanotl 7A órakor vac.-oia. 1! 
ólakor (holdvilág mellett) indulás a -Szép Helena • 
hoz. 1 gvanonnan Itt órakor hazatéré:', közúti va.-pá- 
Iván. A "társaság kirándulásain résztvevő vendégel' t 
is szívesen lát. Az aquinkumi kiránduláson rés.*'0- 
vök személyenkint 8 Irtot, a svábhegyi kiránduld.--v, 
résztvevők pedig személyenkint i forinl'it tizeinek 
.Icgvek kaphatók Festeíies Géza gróf biz. jegyzőn«', 
kiCegvullal az érdeklődőknek minden irányban feh - 
hegé. itassa! szolgál. (Található naponkint <1. e. 10-1

S o szavaknál login a gyertyáját, melyet a ke­
zével beárnyékolt, s kiment a szobából.

Holdfast Frederick mozdulatlanul állva maradt a 
li'lyén, még Manx Richard léptei elhangzottak, s 
kényelmesen elérhetett a szomszédimba. Csak ek­
kor" száll: le nagy nehezen az asztalról, mert a 
hosszas, mozdulatlan állá-ban egészen megmereve­
dett a teste. Abban a pillanatban, mikor lelépett a 
földre, megcsúszott, az asztal lelbillent, s hangos 
ropogással eseti a földre. Milyen jó volt, hogy óva- 
10Hm várt, mig az ellensége messzire eljutott! Mi­
vel nem tudhatta, váljon a zaj nem verte-e fel 
nyugalmukból a szomszéd házak lakóit, gyorsan be­
zárta búvóhelye ajtaját, és lesietett a j/mezébe. Itt 
m,.g f.;v teljes óráig hallgatózott, váljon nem üti-e 
meg valami gyanús zörej hangja a fülét, s csak 
mikor minden csendes maradt, hajtotta fejét rövid 
nyugalomra. A revolverét alva is erősen szorította 
a kezében.

XXXIX. FEJEZET.
I;.- nx üV.chard örvend az életnek.

A köveihez«") éjszakán — az utolsón, melyen Mr. 
Pelham az esküje szerint míg keresi az okmányo­
kat, s a melyen még a Manx Richard álarczát vi­
selendő vc.lt, ez a nagy gazember jóval korábban 
ment lei a Mir. I ‘ready házának padlásszobájába, 
mint rí n lesen. 1< ■:!'( Ijcbb fél k/u-cz lehetett, mikor 
e.vik uivíivku.vxáboi a Great Porter Squari-ve ka- 
n var ed ;lt. X •.'.•you i-á kedve volt, ámbár csúf idő 
ihr!, a í v I" : : íz elkövetett, hogy az crnbcrc- 
]...• I i - nap szünet nélkül szakadt az

■ ;;;/ ut in Kai ‘feneketlen piszok borította,
b a krt nőm kor, tett a halaszthatatlan dolga, az 
bizon au okhun maradt, s a kényelmes kandalló­
nál rue’' goto!!. Az ilyen időben az emberek, külö­
nös« n az e/van önző városban, mint London, nem 
szoktak szel v" ir. méltóak leírni, s igv kétszeresen 
feltűnő volt. hogy Manx Richard, a ki nem a leg- 
harálságosabh embriók fajtájából szármázott, jóked­
ven ballagoU a lakása !o! :.

Jó kedvének az volt az oka. hogy ma különösen 
kedvezett neki a szerencse. Mrs. Holdfast, kivel 
hosszas beszélgetése volt, ezen a napon jókora 
összeg birtokába jutott. Mint a férje örököse, el- 
adolt°egv csomó vasúti részvényt, és tizenkétezer 
fontol "kapott értők : ebből a pénzből adott Mr. 
Pelhámnek ezerötszáz fontot. Mr. Pelham azzal 
ozedte ki belőle a pénzt, hogy adósságaitól és kö­
telezettségei lói akar szabadulni. A checket Mr. Pel­
ham sietett az angol bankban beváltani, s a pénzt 
most a többi pénzével együtt vitte a zsebében, az­
zal az elhatározott szándékkal, hogy most már 
nagy vagyont szerez vele Monakóban. Mrs. Holdfast

házát el­
adja, s Mr. Pclhamot elkíséri Monakóba. Az asz- 
szony már torkig volt az özvegység unalmaival, es 
izgalmak és kalandok után vágyott. Az élet örömeit 
élvezhette, még mindig lialal voít és szép, s a múlt 
esztendő iszonyú aggodalmai után most már gyö­
nyörködni akart az életben.

Volt in cg egy másik oka is, hogy nemcsak Lon­
donból, hanem Angolorszagboi is eltűnjék egy időre. 
Mióta a kis Fanny «Gvace»-nek szólitotta, nem 
érezte magát biztonságban. Mint veszélyes hangzott 
feléje ez a név; s mindenképen tanácsos volt el­
távozni arról a tájékról, a hol esetleg mások is 
felismerhetnék, s a felfedezést mindenesetre jobban 
kizsákmányolnák, mint az a tapasztalatlan gyer­
mek. — Azt is elhatározta hogy a kis Fannyt el­
viszi magával; csinos, okos, ügyes kis teremtés a 
ki sokféleképen hasznára lehet; s ha valamikor 
alkalmatlanná lesz, könnyű szerrel megszabadulhat 
tőle, elveszti útközben, vagy elhelyezi valahol, a 
hol a fecsegése nem lehet ártalmára.

Mr. Pelham, mikor déltájt a szövetségeséhez 
ment, nem volt olyan jókedvű, mint most. Az asz- 
szony szcretelreméltóan és kedvesen fogadta, s a 
várt szemrehányások helyett annyira clhalmozta 
kedvességével, hogy Pelham ötszáz iont helyett 
ezerötszázal kért. Ezt is megkapta, s igv nem cso­
dálható, hogy visszatérőben a Great Portes Square 
felé vig nótát dudolgatolt. Ha egy koldus alamizs­
nát kért volna tőle, nem lehetetlen, hogy ezüstpénz­
zel ajándékozta volna meg. De az emberi élet 
gyaríó, a legjobb alkalmakat nem hasznába fel 
senki ; koldus nem mutatkozott, s így Manx Richard- 
nak nem volt alkalma kegyes ösztönének engedel­
meskedni. Senki se jött útjába, mig a mrs. Preedy 
háza elé ért, mikor egy asszony, a ki jó ideje kö 
vette, s egészen kimerült, a mig utolérte, hirtelen a 
vállára tette a kezét, s jó estét kívánt.

XL. FEJEZET.
BSra. Holdfast részt vesz a Mans Richard huta 

tanaiban.
Rendesen a gavallér Manx Richard a szép nem­

mel bármilyen kalandra szívesen vállalkozott, most 
azonban megijedt, mikor igy váratlanul megszólí­
tottak. Mélyen el volt merülve gondolataiba s igy a 
megszólító * hangját alig hallotta. A kezel, mely a 
vállára simult, visszalökte s szó nélkül tovább ment. 
Mikor azonban hallotta, hogy az asszony szapora 
léptekkel követi, megállóit és visszanézett.

Hosszú köpönyeg volt az asszonyon, s a kámzsa 
a fejére volt huzva; de a nagy sietésben lecsúszott 
a fejéről s előbujt szép arcza, melyet síim szőke 
fürtök fogtak körül s ezek festői rendetlensége még 
szebbé tette az arezot. Abban a pillanatban, mikor 
a köpönyeg kámzsája hátraesett, visszanézett Manx 
Richard s azonnal megismerte a szőke asszonyt.

Mrs. Holdfast volt, a meggyilkolt özvegye.
Pelham nagy ijedtségében elsikoltotta magát. Für­

készve körültekintett, azután gyorsan az asszony 
fejére húzta a kámzsát.

— Megőrült ön? mondta. — Tönkre tesz ben­
nünket ! Miért jött ide ?

Majd hirtelen rémület fogta el, hulotthalvány lett 
s fojtott hangon kérdezte :

— Vagy talán történt valami V 
Az asszony kaczagotl a gyávaságán.
-- Semmi i-c történt, telelte: -- csakhogy mar

iszonyatosan unom az örökös egyformaságot.
— De az ördögbe is, miért jött ide ? kérdezte 

'cihám még egyszer.
— Szégyelje magát Pelham; szolt könnyeden, — 

d látott ilyet: hölgyekkel gorombáskodni! Hogy 
miért jöttem ide? Hat nem megmondtam? Unom 
az örökös egyformaságot. Kínoz, hogy nyugodtan a 
helyemen üljek, hogy ne tegyek semmit, ne éljek 
at semmit, — és nem ilyen életre termettem.

— Egy kis türelme meg lehetett volna, mormogta 
Pelham, a ki valamivel nyugodtabb lett, mikor látta, 
hogy senki se ügyeli meg őket. — Csak rövid ideig 
kell várnia, azután megkezdheti az uj életet,

— Nekem azonnal kellett, az izgalom, s most, 
hogy kissé benne vagyok, már sokkal jobban érzem 
magamat. Kimenekültem a baba szobaiból, olyat 
kezdek, a mi érdekek ez utón maga is uj erőt ad. 
Most már nem kúszik a ver az ereimben, mini 
eddig. — tánczol bennem, •- en érzem, hogy ismét 
élek. Olyan széles jó kedvem van. hogy legjobban 
szeretném önnel körülkeringőzni a teret.

- On igazán őrült, szolt Pelham s megragadta, 
hogy vad ötletét valahogy végre ne hajtsa; de azért 
bizonyos bámulattal nézte a féktelen életerőnek ezt 
a kitörését- Hisz összevissza még csak néhány 
óráig kell türelemmel lennünk... ilyen arasznyi kis 
ideig se tud nyugodtan maradni VS utóvégre is mit 
vett. megint a fejébe?

— Azt kedves barátom, hogy ma önnel töltöm 
az estet.

— S hol akar velem mulatni ?
.... Hát itt, a Great. Portes Squaren.
E beszélgetés közben Pelham átvezette az asz- 

szonyl a tor túlsó oldalára, jo messzire onnan, a hol 
lakott.

— Most már csakugyan latom, hogy elment az 
esze, igy szólt az asszonyhoz. — hat nem tudja, 
hogy milyen terveim vannak?

— Nem tudok semmit, de tudni akarok min­
dent !

— Elhallgattam a dolgot, mert. ha ön meghallja, 
úgy is csak kinevet. De talán eltűrjem, hogy ve­
szély fenyegessen bennünket, egy titok,, a mely 
tönkre tesz mind a keltőnket, ha kiderü? — Nem, 
nem! A ki ismeri Pelham Dick-et, az nem teheti 
fel, hogy nyitva hagy olt egy csapó ajtót, mélybe 
szépen belebukhatik.

— S persze én is vele ? kérdezte az asszony.
— Természetesen, — ön is ... ezt bajos volna 

elkerülni, hangzott a felelet. — Valami veszett 
szenvedéllyel ragaszkodom önhöz, s ha már nem 
tarthatom még magamnak, legalább másnak se fo­
gom átengedni.

— Pedig ezt mégis csak meg kell tennie, szólt 
az asszony a vállait vonogatva. — Ha mulattat 
valami, akkor nem törődöm semmi mással.

— S most elég, vágott a szavába Pelham pa­
rancsoló hangon; — most menjen haza s csoma-

ümm—ü iTm'ini'’iii,iiTnnfwrrwa»gigaa«Hg^gwi
gólja össze gondosan az ékszereit és a ruháit. Mii­
hez egy hétre mar megszabadultunk ebből az unal­
mas fészekből, s a jövőben ott lógunk ölni, a hol 
a nap sut. De most mar menjen, meg pedig olyan 
gyorsan, a hogy vsak tud ; nekem mára még 
derek munkát kell végeznem.

(Folytatása következik.)

cn is kérdező Ha-önökkel ? 

iszom inkább ne jöjjön, —
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— A szerelem ön iránt, egészen elfelejtette 
Zedwitzlzel az iránt ami barátságot, — mondá némi 
ingerültséggel Hamilton.

— En nem kárhoztatom irányomban! viseletét,
— szólt. Hildegarde: — ön gyakorolni akarta ma­
gát a német nyelvben és arra a legelónycsebb mód­
szernek találta a vitatkozást, vagy az udvarlást. En 
ream nézve is hasznos volt. az ön társasága, mert 
nem csak az angolos kiéit est tanultain meg, hanem
— tévé utána szúró mosoly!ya), •- magam is kez­
dek beletanulni a kavzévkodas művészétébe, mi­
ről, higyjc el, megismerkedcsi'mk előtt fogalmam 
se volt.

— Oh. ne. mondjon ilyesmit, — csengett Hamil­
ton: — on csak tréfál, meg vagyok győződve, 
hogy ahhoz semmi hajlama nincs, már Cres- 
cencia . . .

— Az én Crcsceneia testvérem se ismerte, a ka- 
czerkodásl Seonba utazásunk előtt, éppen ezért 
kárhoztatom en az ön viseletét a ele szemben. Sze­
relme, ha ugyan érzett volna szerelmet, meg meg- 
bocsajthafó. . . . az ember nem tehet róla, ha ér­
zelmei valakihez vonzzák, ... de abbéli törekvése, 
hogy ellenszenvét fokozza Ptullz őrnagy iránt, az 
már megboesájthatlun volt.

— Beismerem, — mondá komolysággal Hamilton 
és töredelmesen bánom is.

— Ezt a hibáját, volt alkalma némileg jóvá 
tenni, — folytatá Hildegarde: — hanem arról tálán 
nincs is tudomása, hogy milyen gyakori viszály 
okozója volt ön köztem és testvérem közölt, minek 
következtében valóságos elidegenedés jött létre kö­
zöttünk.

— Nos és annak is én volnék az oka ? — kér­
dező Hamilton.

— Azt nem tudom, — feleié Hildegarde bána­
tosan. — Mielőtt önnel megismerkedtünk, soha 
legcsekélyebb nézetkülönbség se létezett köztünk... 
mig most sohase gondolkozunk egyformán és köz­
tünk minden bizalmasságnak vége van.

— Ön túlságosan komolyan veszi a dolgot, — 
szólt Hamilton: — meg vagyok győződve, hogy 
Crescenciának semmiféle elidegenedésről nincs tu­
domása.

— Tartok tőle, hogy ön téved, — szolt még 
Hildegarde; de e pillanatban lépett a szobába Cres- 
cencia felöltözködve és indulásra készen, arra kérte 
testvérét, hogy kisérje el őt. •

Elmehetek 
miliőn.

— N.. .cm, azt 
feleié Hildegarde.

— De legalább értünk jöhet egv óra múlva, - 
mondá Crcsceneia mosolyogva, intve a halai em­
bernek.

— Mondja meg hál akkor, hogy hol találhatom 
fel önöket.

Crcsceneia elpirult cs habozott.
— Az ... én ... a Stultz őrnagy .... la­

kásán.
A bútorzatot elrendezni megyünk, — szólt Hm 

degarde betéve az ajtót.
Alig telt. az egy óra, midőn Hamilton már újra 

a két nővér társaságában találta magst, kikosk 
minden teketória nélkül felajánld szolgálatai, azon­
nal hasznosítván is magát a bútorok rendezesse, 
az állványok, szekrények, szekek stb. elhelyezés- 
nel, sót még a konyhába is kiment, hol CresvenvH 
gyermekes enyélgcsscl mutatta meg egyénként főző 
edényeit Hamiltonnak, azok használhato;agat ma- 
gyavázgatva s elmondva azt, hogy noha mostohája 
néki cselédül átengedni szándékozik Walburga*. ■> 
mindent, maga akar majd főzni. Beszélgetésükben 
az öreg Ilans zavarta meg őkel, ki azzal az uf- 
nettel lépett be, hogy várják már odahaza, mivel a 
szokott időnél korábban ebédelnek a fodrász miat, 
ki mar tort óra előtt fog eljönni.

Cresvenvia clsáppadt, azután elkiildvcn az °r6= 
szolgát, leült egy kicsiny fa-székre cs keservein 
elkezdett sírni.

Hildegarde némán intett Hamiltonnak, ML 
hagyná ókét magukra, minél lógva, bár nsfr'‘ 
csodálkozott a hirtelen beállott kedély változáséi., 
visszament a társalgó-szobába.

Körültekintve a berendezésen, melyet Crc.-oen ? 
olyan pompásnak talált, önkénylelenü! clmosolw 
dott a fiatal leány ízlésének igénytelensége t"1'" •; 
Do vájjon irigylésre mcllóbb-c ö pazarlóbb haliam^ 
és nagyobb igényei miatt ? Bizonyára nem. Hi^ 
a földön, a gyémánttól kezdve a legcgyszeru^ 
tárgyig, minden csak szili leges és viszoiilagör <v 
lékkel bir. A tárgy tényleges becse a tulajdonosnak 
felfogásától függ, a müveit országukban pedig 
öntudatos összehasonlítás törvénye szerint nie“ o- 
geltclik. . . . miután az ész kísérlete cs kutat“: 
magában az eredményben nyilvánul. Crescenci^ 
elölt például a vékony fehér mousseline-lüggony0* 
még a februári hideg napokban is épp oly kein*' 
sek valúnak, mint Hamiltonra nézve a legnehcze»- 
selycm . . . s a keményre tömött párnája ““*8 
pamlag, tüggirányos támlányával a nagyon meg- 
tisztelt vendégeknek volt szánva ülésül cs ne 
arra, hogy hátrudiiljenek rajta, . . . még Uannlto 
se tudott rajta valami kellemes nyugvó helyzetet 
helyezkedni, ki pedig határozott tehetséggel birt 
kényelem kitalálásában. A hal széknek bős.-zu ' ’ 
kony lábai voltak, de a székek lábainál megtakarí­
tott faanyag lelkiismeretesen pótoltatott a hatul’ 
támlányon, mely szivalakban volt kifaragva, bg. 
asztal, két szekrény, meg egy állvány, apróig- 
csecsebecsék számára, egészítették ki a szoba n
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.. A persa sah már csak rövid ideig lesz Párií*
, Mint onnan táviratozzak, szombaton délután indul 
A Franciaországból s Bábelen cs freiburgon öt Ba- 
ipn-Uadenb'* megv. Budapestre tudvalevőleg e hó 

várják. .Mindössze két napig lesz a főváros von- 
U0i< < ez alatt a budai várban log lakni. I.’tja küz.- 
lln több helyütt megáll. E hó fit-én délelőtt érkezik 
,i ín- D»'Ti felöl Salzburgba, hol .szintén két napig fog a 

várban tartózkodni. Itt többen várják, hogy az 
.,!■■, üdvözletét átadják < kíséretéhez esatlakozza- 

j?. ntt lesznek; Döpfner táborszernagy, továbbá br. 
jíooi.imol tábornok, a ki követ volt a persa lulvar- 
,, j ipo-t pedig belgrádi követ, azután fii esi báró, az. 
iinilkoil-'- szárnysegéde, s a tábornoki kar egy képviselője, 
M- .« monarchia mindkét államában folyvást kísérik a 
*,jlPt. Salzburgból a sah 23-án udvari különvonat on megy 
• •"v.U'b Bécslie, hová délután érkezik. A nyugati púlvaud- 
•arban a király, az udvari méltóságok, a miniszterek s 

nokok váriák s fogadják hivatalosan. A sah és 
" j,ir,.:r Burgban lesznek szállva s ehhez a legsziik- 

előkészületeket már megtellél.. A király 
. ,-r. disz**bédft ad a sáli tiszteletére, melyen csakis 

; .,,|,b udvari tisztviselők s állami hivatalnokok
t.:*nek részt. A perzsák fejedelme bécsi tartózkodása 
t;v_. Kétszer fogja megnézni az udvari vpeiaszinluízat 

ellátó'«'" Bé.-s összes monumentális épületeihez és 
1 újaiéihoz. A budapesti programúi még iyy 
•" fiat-.:-nn sincs megállapítva, de val«S«ziníi, hogy 
’ pontja díszelőadás les-/ az opeiábati. A 

r pá-isi tartózkodásáról a «Figaróé egy éuh kés 
új'j! mond el. Állilólag a Cho<?ée d Anlinm levő 

vendéglő kosztja annyira ízlett a sahnak. hogy 
:: tanulmányozá-'a végett ott hagyott egy liatal 

ki e/v évig fog knlílálkodni a iöszakáe ■ rnel- 
:,(. \; . múlva azután visszatér Borsiéba s való- 
- ’í'ilev lószakácsa 1-sz a --almuk.

. A bécsit téi-mészetrajzl múzeum nieguyltága*
Rúrolv Lajos löherozeg, mint Bécsluil írják o lm 10-én 
.óv,- Emi"műiből Bécsbe éikez.il;. hogy jelen legyen 
>i" • s ' tiajzi múzeum megnyitásán, mely aznap 

<ir.,;v.' - kiiálv jelenlét ében megy végbe, llobenlobe 
i . linulvarmesler, lovag Westermeyer udvari la- 

Raur-li kormánytanácsos tegnap délelőtt több 
r.js előkeli- vendég társaságában a múzeumban jártak 
t ,,;t minden lielyiséget megszemléltek.

— Nagy vihar Erdélyben. A lapunkban leírt ju- 
t u-i r,i,ex* viharok mögött nem messze marad az az 

háború, mely az aranyos völgyén, a régi Avanvo--- 
-,^rn H l,o tí-án átvonulva semmivé tette az amúgy 

arat.",: után megmaradt csekély kukovicza- 
.,rr,;. ■ A villáiról levelezünk a következőket hja 
p-ír-rtegnapi kelettel • Augu--z!ii' tí-án r- ggel az 

Ív volt annvira. hogy a faleveleket 
a. Az emberek a mezőn, ré-zinl 

•vő . -rekély takarmányuk belakaiitá-'ával 
ig lábon levő zab leaválásával voltak el- 
.szene a 1 óiánvita fekvő hiú-" toruezkai 

é ■ ivi il.u hasadék mögül egy ide-oda ka­
sölét szürke fel leg gomolygolt az égre. 

z. múlva jjeszlö c-aiian.ís volt hallható. 
. n*.l.- - . de csakhamar gyov-T.n erödjödö 

különös zúgással. Az ég nagy evői \ig- 
t. ; mii eső csepp,-I, kezdtek hullani. A 
-.ápf-r, a szélből iliiliüngö, tomboló <-ikán- 

vlett Midőn a vihar a legxadahhu! ihihüti- 
jöu az elmaradliulallan .v'g, rm'-g pedig a sző 

• i leimében gaiamblujá ". nagyságú. Oly mennyi- 
;i b.iü v ;:r I cmtrnvi jégréteg honiul la a föl-let 

aiati A mezőn dolgozó emberei: nagy jaj-

idv derült es 
stélió ;em m-

■ úí elsüt* 
I. ->ppekb

i-lj-

e .. F 
-■ - b- töt

um tiplikből 
men»k um akai

,-k ki. Men.-kölni nem wlt licvá. I.ál­
la kell, i-'ze,eszetlen ide-oda rohanó,
• munkásokul. Kv.y szegény as -.oiiy a 

'•jí.iie • iiggolva leslé', í-1 fedezte kt-'d‘‘del a j.-gesapá- 
-S'TI. 0 maga sziv-sg/ató, kétségbeesel! jaiga- 

;j ;,J tóit ki, g’ i-imelle 1 éntüieié ' n Slkoltoll. Nem 
■ J ur... •-‘gitem svi-sán. Ilii nem ,* pinztull el, de bi- 

%v.v--an illegteks?i. A Payet Janó-- «.én* a nasybiitu- 
;..T,v.,|án egy *'.iiú’i r-őrt a vhav .szétrombolt. A 

,-:vl alá ja menekült emberekből egyik ott veszett, 
a többi .a'-abúgy kimeneküli. \ égte úgy DJ perez 
nnii.i ,-i.illt a vihar : isendt-s. leli minden. Az orkán 
k-i> -'te r unbolú müvét s az ég derült, ti’zt.i lett.

a pusztulás, az enyészet képe. Egy helyen egy sze­
gény munkás állt semmivé lett s részibe müveit földje 
végén, busán komoran. Hitestársa szemeit törSlgelte a 
kötényével. F,gyik gyermeke karján, a más három ját­
szik a .jéggolyókkal. — Mint táviratban jelentik, Torda 
város környékén tegnapelőtt óriási vihar és jégeső 
volt. A kár Iérmésben és épületekben ezerekre megy.
Itt Tordán Icát asszonyt sajtolt Ir a villám, az 
eqyik- rögtön meghalt, a másik haldokol.

— Uj Giordano Bruno-szobor. A párisi Figaro- 
nak írják Madridból, hogy a midőn a spanyol püspö­
kök tiltakozásukat fejezték ki a pápa elöli, hogy a Vati­
kánnal szemben (liordano Brúnónak szobrot állítanak, 
ugyanakkor a sevillai republikánusok fölszólították a 
tartomány összes köztársasági érzelmű polgárait, hogy 
adakozzanak (liordano Bruno szobrának a felállítására. 
Ezt a szobrot az Alcazar elült állítanák fül, az előtt 
az antik palota előtt, melyet a hatóság a pápánál: tul­
aján! t.

—■ Vasúti balesetek. A Budapestről tegnap esle fi 
órakor Kolozsvárra induló szeméivvonat egyik kocsijá­
nak a nagv-kátai állomás eltilt eltörött a tengelye. Az 
utasok közül senkinek sem történt baja, de a pálya 
bárom kilométernyi hosszúságban megrongálódott. 1/ 
miatt a Szolnokról Budapestre járó vonatok, a vonal 
helyreállttá -'óig. Hatvanon ál közlekednek. — Az ál­
lamvasutak ujszá szi vonalán i--. történt ma baleket. A 
déli /vor-.vonat i.’jszász közelében kisiklott, s a gépész 
sulvos sérüléseket .szenvedett. Az utasokat itt sem 
érte baj.

— Uj tiszti nadrág:. A Mil. Verordnungsblatt 
inai szama közli, bogy a kuály megengedte, hogy 
a lisztek is járhatnak olyan nyári nadrágokban, a _mi- 
nók a legénység számára előírták. A tiszti nadrágok 
természetesen finomabb gyapjúszövetből fognak ké­
szülni é-"- vitorla vászon színűek lesznek.

— A boszniai országos kormány dr. Kvecsma- 
ril; János kormányzósági titkárt és a budapesti tud. 
e/velem magántanárát bízta meg azzal, hogy a stock­
holmi nemzetközi orientalista kongresszuson a 
boszniai kormányt képviselje. Dr. Kiecsmaiik kíséreté­
ben Mebemed Hullusy efi'endi is Slückholruba utazik, 
bnsonlag kormány képviseletében.

— Az anthropolcglal kcngrccszuo tegnapi illé­
séről pótlólag még megemhtjiil:, hogy Torma Zsófia 
s7á ".városi anthropologns is éulelus előadást tartott 
a thrák-dál; mai jelekről. L"tol-ónak maradt dr. Ariz 
Márton előadása a faragott csontokról és ii am szarva-:- 
agancs töredékekről, melyeket Morvaországban a kul­
ijai és kosleliki b:ulángokban talállak. Délután a kon- 
gresszus tagjai inegti hintettél: a parlamentházat, az uj 
Eurg-.'zinliázat í-s z egvetemel. Este pedig a népkeit 
fogadójában gyűllek össze kedélyes lakomára. Ma a 
kuiig -zu ■ tagjai közül vagy 80-an kirándultál: 
X. uul-Vvidia, hova y 10-1.or étkezlek meg. Itt Hol- 
litz.-v i uneil Iégi’éggviijtti meleg szavakkal üdvözölte 
a vendégeket, kiknek nevében Vircbov mondott kö­
szönetét. A társaság ezután kirándult llainuntuinba.

.... A ypanvol királyné életveszélyben. Kiiszlina 
• p.uivul reg-n; kiiálynél tegnap, mint egy madridi 
lótvMul jelenti, balesel élte. A királyné nagy kísérettel 
a 8.UI >'l-asii.,;i parijánál li-.i'gonyzó «Destiuctor« 
nevű uj hadihajó megszemlélésén- ment, s mikor a 
- .-óhalion \i -zaléi I, a - síinak zátonyra került. A k-'-ny- 
nv.i jármű alpin n támadt, a melyen keresztül csak­
hamar MZ 'hatolt a esonakba. Az evezősük gyorsan 
a rés betöméséhez fogtak, a mi sikerült is. A királyné 
e •• kíséretének íuliái nedvesek lellek, egyéb baj azon­
ban m m történt.

— Az aacheni hiilayinuzoum, mely a maga ne­
in,-b.-n egvetlúii az egész kontinensen, a napokban 
n-ndlaviií értékes • •• gazdag gyűili-ménynyel gyarapo­
dott, mdy eddig dach«. ' aug-burvi poslabivalalnoké 
volt. A gyüjlemény 23,000 darabból all é-x nagyon 
sut; mull századbeli rilkasá-.? van közte. Az aacheni 
liiilapmiizeiim mo-l iOJJOO darab újságból áll. Sachs 
IS id-heti vetette meg gyűjteményének az alapját, s 
azóta gondosan katalógust is készíteti róla.

Automata világító készülék. Az angol dél- 
!;,*!,'ti vasutak igazgatósága utánzásra méltó bei ende- 
... t lét.- ítélt a vonalain közlekedő vonatokon. Nem 
más ez. mmt egy automata villamos lámpa, melynek 
golyója azonnal lcigvul, mihelyt valaki ecy pennys 
pénzdaiahol dob az fi re a czélra szánt nyilasba. Fél 
Hl i múlva a lámpa magától elhomályosodik, >■ a ki 
invább akaija élvezni a világosságot, annak még egy 
penny I kell a nvllásba dobnia. Ha a készülék nem 
hmkczionál, akkor a pénzdarab oly helyzetbe jut, hogy 
az illet ti ismét kiveheti. Ez az. uj készülék, különösa nap zugai:ut megint a földre lüvellé, feltárni

kényelmére van azoknak, a kik utazás közben olvasni 
szoktak.

— Katasztrófa a vasúti síneken. Arról a meg­
rendítő szerencsétlenségről, mely két simonyii lakos­
nak került az életébe e hó 3-ikán, most újabb részle­
teket jelentenek nekünk Rimaszombatból. E szerint az 
illetőket nem elhagyatott uttalan rétségen, hanem egy 
igen nagy forgalmú közlekedési ufón érte utói vég­
zetük. Az ulon vasúti átjáró is van, de kor­
lát ne!Iciil, s ez volt ltioka a katasztrófának.
A szerencsétlenséget az okozta, hogy a Jánosi- cs fo- 
led-közölti mezei ulon a vasúti átjárónál, a korlát 
elég hibásan néhány év elöli el leli távolitva. Az eset 
következőleg töri ént : Osválh István (s nem Eperjesi) 
simonyii lelkész s Alexay 1 "Iván molnávmester cgyiit! 
mentek líimaszombntból haza Simonyiba, az utóbbi 
kocsiján. Ez maga hajtól la — nem újon veti de 
behajtott lovait, Az átjárónál több szekér állott, állí­
tólag legelöl az Alexay kocsija; s nem vettél: észre a 
lengéi i miatt a közelgő lokomolivel — mely Feledről 
a vonalot Rimaszombatba félvontatni .segített, melyen 
a feledi állomásfőnök r- visszajött. Állítólag, a mint 
egymásnak köszöntek, Alexayl a lovai: megragadták, 
a sínre rohanlak, az alig pár ölre lé vő mozdony ele.
A fűlő észrevette a bajt, rögtön ellengüzt adott. A 
mozdony meg h csendesedett — de megállítani képes 
nem volt. A lovak kiértek, de a kocsi a pályatesten 
maradt. Ü a két elöl ulti lögtön meghall. A kocsis, 
tegnap a iiiuaszombali kórházban meghall. Alexay öt, 
a lelkész, kinek neje épen áldott állapotban van, négy 
árvát hagyott maga után. Tegnap volt a temetésük 
óriá. i részvét mellett. Mindketten közszeretetnek ör­
vendtek. Úgy a lelkész, mini Alexay, ki több iskolát 
végzett, intelligens polgár volt, s a függetlenségi párt­
nak nemcsak igaz hive, de a népnek egyik elismert 
vezére volt. A szerencsétlenseget korlát hiánya okozta, 
s. a felelősség alól a vasúti felügyelőségnek kibújni 
nem lehel. Az elvesztett családfői vissza nem adhatják 
ugyan, de tartozik azzal a vasutigazgatóság, hogy 
gondoskodjék az árvákról, kik keresőjüket, gondatlan s 
hiányos intézkedés miatt vesztették cl. A megyebizott- 
sági tagok kövében már élénk mozgalom indult meg az 
iránt, hogy egyrészt ;.i gömöri vasútvonalak hiányos 
berendezésének javítása sürget lesnék, másrészt pedig, 
hogy a mostan lefolyt, katasztrófa ártatlan áldozatai 
legalább megközelítő értékű kárpótlást nyerjenek'.

Bolgár tisztek Magyarországon. A bolgár 
konnánv, mint Szófiából táviratozzál:, Petiov alezredes 
vezérkari főnököt szándékozik kiküldeni a szeptember 
közepén Magyarországon tartandó nagy hadgyakorla­
tokra. Erre vonatkozólag a bolgár kormány már kér­
dő I i-i intézett a hadügyminisztériumhoz é: reméli, 
hogy a válasz kedvező lesz s a bécsi kormány meg 
fogja engedni, hogy a hadgyakorlatokon két bolgár 
liszt is jelen legyen.

— Uj szembeteg'aóg. Bécsi szemorvosok nemrég 
egy teljesen uj szembetegséget konstatáltak, mely az 
emberek szemliárlyájón észlelhető. A múlt tiszszel e 
betegségek rendkívül megszaporodtak, s igv az orvo­
soknak könnyű volt az egyes tüneteket megfigyelniük. 
Konstatálták, hogy az uj betegség a szemhéjak meg- 
dagadásával, a kütöliáriyák hurutjával, és a világosság 
iránt való érzékenységgel jár és magán a szemhártyán 
csomókba gyűlő apró fehér foltocskákkal jelentkezik. 
Ennek következtében az uj betegség rendkívül gyen- 
rtjtj a beteg látóképességét, süt esetleg teljes munka­
képtelen.-égre is vezethet. Rendes lefolyása két bél. A 
baj lényegét az orvosoknak eddig nem sikerült meg- 
állapitaniok.

— A vénülés baktériuma. Maliaeoncis Achilles 
nápolyi orvos a napokban hosszas és beható tanul­
mányozás után rájött, hogy mi okozza az emberi szer­
vezetnek azt a lassú elkopását, a mit közönséges nyel­
ven vénülésnel: nevezünk. Ez pedig az említett orvos 
véleménye szerint, nem más, mint valami mikrobakte- 
rium, rnc-lv az emberrel születik, vele nü s lassankint 
egész szervezetét, tönkreteszi. A nagy fölfedező most 
azon a lógós kérdésen töri a fejét, miként lehetne ezt 
a kártékony és kellemetlen baktériumot a világról ki­
irtani. Ez "a fejtörés arra mutat, hogy a derék doktor­
nak azonkívül, hogy a vénség baktériumával is meg­

gyűlik a baja, még az agybántalmak baktériumaival is 
erős, de sajnos, eredménytelen küzdelme van.

— Orosz kivándorlók sorsa. A szibériai orosz 
kivándorlók sorsa, mely az utóbbi időben oly nagy 
feltűnést kellett Oroszországban, az újabban érkező 
hírek szerint valóban szánalomraméltó. A múlt ta- 
vaszsznl körülbelül 8000 ember vándorolt ki Tomszkba, 
hogy olt megtelepedjék. Legnagyobb részük Tyumen- 
böl az Ural-vasut végső állomásáról jött oda, kisebb 
részük kocsin s a legszegényebbek gyalog tették meg 
ezt a hosszú utat az Uraitól Tomszkig. A kivándorlók 
jobbára sok gyermekkel megáldott, családapák, kik kö­
zül a legtöbben a kuvszki és tnmbori kerületből va­
lók, de vannak köztük: Mohilev, Puhává, Kazan, 
Vjatka kerületekből és a Don vidékéről valók is. Leg­
nagyobb részük azzal okolja meg kivándorlását, hogy 
eredeti larlúzkodási helyén mái* nem tudóit to­
vább megélni. A földjei nem jövedelmezlek sem­
mit, s igv csekélyke vagyonukat eladták, és eb­
ből fedezték az utazás költségeit. Néhánynak kö­
zülük van néhány száz rubelje, ezek azonnal ko­
csit lovat vásárolnak, és elindulnak a Jonisci cs 
az Amur vidékére uj hazát keresni. A teljesen 
vagyontalanok a kormányhoz fordulnak támogatáséit, 
melyben azonban vajmi ritkán részesülnek, meri a 
(omszki hivatalnokok rendkívül csekély pénzzel ren­
delkeznek, mely korántsem elég a folyamodói: 
támogatására. Így az idén megtörtént, az az 
eset, hogy a hivalalr.okok a rendelkezésükre álló 
pénzt pár nap alatt elköltötték, s újabb pénzt 
nem kaptak. Ennek következtében több száz tel­
jes nvomoruságban sínylődő ember megtelepedett a 
kormánybiztos lakása körül, hol valamennyien a la­
kosság jótékonyságára vannak utalva. Emellett folyton 
újabb kivándorlók érkeznek. Borzasztó az, a mit ezek 
az emberek Tyurnentöl Tomszkig a három-négy bélig 
elhúzódó ni közben szenvednek. A gőzösökön össze­
vissza zsúfolva és nagyon ritkán van módjukban friss 
élelmiszerekre szeri tenni, meri a környéken az egész 
folyami ut hosszán nines egyetlen czivilizált város vagy 
helység som. így a boldogtalanok az egész ulon száraz 
kenyéren élnek. Ez újabb bizonyítéka az orosz, köz­
igazgatás elposványosodásának, hogy ilyen fontos ügy­
ben, melynél nem csak ezer meg ezer ember java, 
hanem nagy földterületek jövője is szóban forog, oly 
keveset tesznek.

— A párisi Sorbonne felavatása. Parisból, a 
Sorbonne uj épületének fölavatásáról írják: \ alódi
egyetemi ünnep folyt le tegnap az uj Sorbonne épüle­
tében. A nagy amíiihpatrumban olt volt egész Páris 
irodalmi és 'tudományos kitűnősége. Az uj amlilhcal- 
rmnban háromezer hely van. Az emelvényen foglalt 
helyet Pasteur, Leconte de Lisle, Léon Say, Camille 
Doucet, Ludovic Halévy, Jules Simon, Claretie, de 
Vogué, Chevbuliez, Vallon, Hévvé, az Institut képvise­
letében. A terem közepén levő padok a párisi fakul­
tások főtanácsának, a fakultások és liczeumok ^ taná­
rainak, a Muzeum küldötteinek, a College do France, 
az Ecole normale supérieure, az Ecole des haules 
eludes és a népoktatás képviselőinek voltak főn tartva. 
Vörös, sárga, viola, s levélzöld, skarlát, szalmaszin, 
fi hete talárok keverednek össze a padokon. A Puis 
de Úiavannes: Sorbonne, allegorikus falfestménye ál­
talános csodálat tárgva. A terem falain levő gáloria- 
1:özükben Richelieu, Pascal, Rollin, Lavoisier, Descar­
tes, és Robert de Sorbonne szobrai láthatók. A hölgy- 
közönség a két emeles karzaton foglalt helyei : a föld­
szinten pedig köröskörül a külföldi egyetemek hallga­
tói és a vidékiek mindnyájan az egyetemi zászlók alatt. 
Félháromkor Jules Ferry lép he, s lelkes tapsvihar 
fogadja. Néhány pillanat múlva pedig Carnot jön, kí­
sérik : Pulii eres, Spullcr, Le Rover, Rouvicr. Yves 
fiuyol, Jacques, Clmutcmps, Poubelle, Alphand. Az 
államfőt riadó lelkesedés fogadja, a zászlók meghajol­
nak, s a külföldi itjuság tapsol s füvegeit lengeti. A 
köztársaság elnöke helyet taglal. Gérard, az egyelem 
rektora, azonnal megkezdi beszédét. A párisi egyetem 
történetének vázolása után a kitűnő szónok a franczia 
szellemet dicsőíti, a milyenné azt a faj, a századok 
nevelése} tette, s igy végzi, az ifjúsághoz fordulva: 
«Gondolkozástól: legyen magasröptű ; szeressétek a tu­
dományt, mert ez jó tanácsadó. F.z az őszinteség és a 
tisztelet, iskolája. Mint a vallásnak, ennek is ép úgy 
meg vannak a maga apostolai és marlvrjai. Odaadásra 
lelkesít s előkészít a kötelességre, s azok közölt, ki­
ket. egy napon a művészet és a béke haladására való 
nemes ösztönzés érzelmeivel hozott össze — ezen ta­
nulók, az önök barátjai, kik minden országból összo- 
sercglctlok az önök megliivására, bizonyára nem fognak 
engem megczáfolni, — ezek közölt egy közös búza 
kötelékeit teremti meg.» — Azután Herrn He, a tudo­
mányos fakultás tanára, mond beszédet a Sorbonne 
tanárainak mathematikai munkálkodásáról. — Chau- 
temps, Páris városa tanácsának elnöke, azután az épü­

letet átadja az államnak. Kiemeli azon tényeket, me­
lyek bizonyítják, hogy Páris u mennyire szivén
viseli a fehobb ok' it." •• énh-keit. \ k lui-.i ujii.iigho.:
intézett meleg i"(l\ti;-".ö sz;.vr.k 1 <' lelke -eu -t idéz­
nék <\ó s viiiaro* három-: ne up:!-» •> • . .heil idéz­
nek él i. Az. utol * beszéd t Fulfil rés ]:ii;:o,;ía*.ásúgyi 
miniszter mondja. elvszámi.Eva •-löt*»» -• .ló minisz­
terek munkás-i"h„-;.i. A Ferry •"; Jule; Simoni i vonat 
kozó részeket tapsvihar követi. A miniszter köszönetét 
nyilvánítja mindazon városoknak, melyek hozzájárultak 
a Sorbonne fölállít,i '.éoz, : igv •• • ,:..i a t. ;*:i* "• ifjú­
sághoz fordulva: «Igye’o-zzen. . F. a:v zia-.! vivv-
sz'lelteim. U -v a • r.'-m i* • -. > ■ • . u-'•' Fián-
f/.iaor- ág-'-t szén lm nein am.v 1 • i ml ""lett..

Uzaíát. llütniltou éppen az utóbbi előtt állott meg. 
fjviiyvikvJvh a7. összehalmozott porczellán-csészék, 
Lidunt-r’i- i-secsebeosék s a bronz-gyertyatarlókban.
metvek az e i zeira hattet ul szolgáló nagy tukovuen 
usszat ikruzüdtek, midőn Hildegarde belépett te.-í- 

Ctt'-.o-iicia, bftv még a kunyek nyomaival 
a:, ív, kedvtelten tekinteti maga körül és 

huszad.k-zor egyengette el a függéinyijl:mai
talán 

re­
al olsóüo.: törlő le az asztalt z-ebkend-'jjével, mely 

mutet után elindult a lépcsőn lefelé.
Öt urakor, körülbelül tizenhat, tizennyolc* tagból 

:. U lar-oság gyúlekezell össze az Apá.'za-lemplom 
kápolnájában megiimieplendo Stultz őrnagy és Ro- 
••-ntjerg Creseencia egybekelését.

A menyasszony nem hullatott k..nyékét, nagyon 
r7;p. szende szemérmes volt. a vőlegény pedig 
m-h. és pirosabb, mint máskor. Hosen■
leuné iiviltan kifejezte elégül Dögét és reményéi. 
Lói. a nap mar r.ine.-; távul, melyen, majd Hilde- 
guide esküvőjétv is igy összegyűlnek. ^

ihldegatde halvány és hallgatag volt. csupán i.o- 
sc-Rbi-rzén látszott meg, hogy iparkodik uralkodni 
ktuidulisán. . .

Haza térvén a szobákat kivilágítva, a Lusligne 
M'.gveleto alatt készül! vavortit pedig fedála.va 
tolu!1:Három teljes órát töltöttek az asztalnak 
k?Tu tánezva kerekedtek, majd ismét ettek es újra 
tán*zoliak. míg csak az éjfél el nem érkezett, mi- 
Uui, az ünnepség befejezéséül puncsot szolgálta.:
1- Noha itt sem állott ez az ital egyébből, mint 
Ai.0iv.Lati, vagyis viz. ezukor. cognar- vagy ium 
k,..Kbvl: de Németországban azért mégis sóimat 
imv.nhi, gnndot adó dolog annak összeállítása e= 
é tr-Kintv.• laistigné Rürgvlddvsét. még Rosenbefgm-

k,"-hamm más korosabb hölgy társa-rácában 
- öli'.én ki mentek segítségül a konyhába. Mmdonik- 
nek uia-j-más reczeptje volt a puncs keszite-se.icz -- 
a véleménvei: nagyon megoszlottak, mer! egyik 
!.!>;- V, ,ná<it: zöld téát ajánlott a keverékhez, míg 
n. rizj-vizet, vagy éppen bort. Hamilton, k. bi-

V •• tekintélyt vívott ki minden tek.ntetben a 
1-ari.an >zintén léikéi elett véleményadásra, de rm- 
tiun u tiszta vizet ajánlott, Rosenbergné nevetve 
tolta I.- öt a nappali 
l'-z a dologhoz nem ért, 
inig a puncs elkészül!

Végre a puncs elkészült (. -
nyúlt az ital é? Ro-enbergné készséggel osztotta k. 
vei., légeinek az ízletes sütemény nyel együtt.

Kévééi Mzntán az öre« Hans jeleuU- hogy Ues- 
rencia kocsi in előállott, mire az utóbbi látható vo­
nakodásai kezdett öltözködni. Ugyanakkor az. eges*. 
társasig távozni készüli már és nemsokára vala-
mmL wait

inegi -lelte mostoha anvjál és iimiep - esi. n *< ••• 
Hetet mondott minden iránta tanúsított -?ives jósá­
gáért. Kezet nyújtott llnmiltonnak, azután le t.. <■ 
karjaiba borulva, keserves körívekbe tort la.

— Ide ide C-rescencia. — kiáltott ekkoi alyia, 
karjait kitárva a vidámság látszatával, mi azonban 
Vvol volt érzelmeitől: - ez nem tarja, l",zen *. 
Uív búcsúzol, mintha nem is utczák, hanem teng^^ 
rek választanának el majd egymástól. Ju.u édes

szobába, mondván, hogy eh- 
jnkabb tánczoljon tehát.

kitűnőnek i" bizo-

leányom. — mondá s azzal kezét karjai alá fűzve, 
levezette a lépcsőn. — A többiek mind lekisérték 
Hildegarde kivételével, pillanatnyi habozás után 
a kisérőkhez szegődött még Hamilton is. Azután 
minünvájan visszatértek a kiürült társalgó szobába, 
hol Hildegarde az ablakot kinyitva kihajolt.

Nemsokára hallották Creseencia kedves hangját, 
a mint búcsúzóul mondá :

--- Jó éjszakát Lina..............jó éjt papa. ... Is­
ten veled Hildegarde.

— Jó éjt. — viszonzá a testvér az ablakból s a 
kocsi elrobogott.

— No, hál nem volt ez mulatságos kedélyes 
este' -- kiáltott tel Hosenbergné diadalmasan, mi­
dőn pár perez múlva lihegve belépett, a szobába. 
Lásd Franz, ez aztán a vig lakodalom.

— Vig volt, — leidé a férj, lehangolta!! vetve 
magát a°pnm!agra: — szinte haragszom magamra, 
hogy nem tudok felvidulni. Úgy hiszem, nem vagyok
egészen jól. ......

--- Eh. — monda felesége nevelve; — lan-ian, 
ha beteg lennél, nem tudtál volna olyan jóízűen 
vacsoráini. Talán sok halat, sonkát, vagy édességet 
ettél V Mindenesetre fáradt és álmos lehetsz, külön­
béi]. feküdj le tehát, mi majd azalatt rendbe hozunk 
itt mindent.

Rosenberg, mint rendesen, most is ellenmondás 
nélkül követte életepárjánal: tanácsát. Hosszasan 
kezébe tariá Hamilton kezét, mintha valamivel 
többet is akarna neki mondani s nem csupán jó 
éjszakát, mit úgyis alig lehetett hallani.

XV.
A változás.

Hamilton! éjjel három óra tájban Hildegarde be- 
rohanása rtaszlá fel álmából.

Az ég nevére kérem, keljen fel, oh keljen lel 
és jöjjön, siessen atyámhoz . . . félek, hogy kole­
rába esett. —- colokéit Hildegarde reszkető hangon. 
... ön már látott kolerát; betegeket s igy ismeri a 
szimptomákat. Uh, jöjjön gyorsan, mi nem tudjuk, 
hogy mihez kezdjünk!

Küldjenek hamar orvosért, én egy perez alatt 
önöknél leszek.

Hamilton Rosenberg szobájába lépve, Ihldegardeot. 
annak ágyánál állva találta, inig Rosenbergné olyan 
izgatottan járt fel s alá a szobában, mintha eszét 
veszi el te volna.

... Oh, Mr. Hamilton. — tört. ki. a mint őt meg­
pillant •— mondja, oh mondja kérem, hogy Franz 
nincsen kolerában és egész életemen át hálás le- 
«/ok éi te 1 Borzasz ló lenne, hogy éppen mos! kapja 
meg ezt a rettenetes ragályi, mikor mar állítólag 
elmúlt a járvány. A mull héten csakis egy-cgy el- 
iránti ember halt meg kolerában. Bizonyosan so­
kát eveit s megterhelte a gyomrát tegnap este. Mit 
gándol V Mondja, hogy nincs kolerája s én azonnal 
feltétlenül elhiszem.

|> Hamilton nem nyugtathatta meg és sajnos, 
még Kergi-r orvos sem; a bajt azonnal veszélyes­
nek: sőt 'ijesztő rövid idő alatt, teljesen reményte­
lennek nyilvánította a beteg állapotát. Csüggedt 
kétségbeesés vett evőt az egész környezeten, mis a

harmadik nap reggelén a szegény Rosenberg csak­
ugyan kilehelte lelkét.

Rosenbergnót tökéletesen megrendítette a hirtelen, 
súlyos csapás, leverte» visszavonult szobájába, mert 
képtelen volt bárkihez egyetlen szót is szólani.

Stullz őrnagy azonnal vállalkozott a temetés 
rendezésére és intézkedett, hogy a nyomtatott ha­
lotti jelentések minden irányban szél küldessenek a 
távoli ismerősöknek és rokonoknak, megkímélvén 
ezáltal a szomorú kötelesség teljesítésétől a család­
tagokat. Hamilton, a két kis fiút tesivérükhez Cvcs- 
ccnciához vitte el. A fiatal asszonyunk uj élete 
aggíilylyal és szomorúsággal kezdődött, úgy, hogy 
Hamilton szinte félt vele ily kínos körülmények 
közt viszont találkozni; Creseencia azonban nyu­
godtan viselte bánatát, a könyökét nem tartóztatta 
vissza s azok végig peregtek rózsás üde arczán, de 
felszáradván, semmi nyomot sern hagytak maguk 
után. Habár alig telt el néhány nap azóta, hogy 
családjától, mint nem nagyon vig s elégült meny­
asszony megvált, máris valóságos szent igeként is­
mételte férjének szavait. Hamilton elmosolyodott, 
midőn azt hallá tőle, hogy «hála istennek <> el van 
látva s legalább van otthona»! Reméli, hogy Hil­
degarde nem fog azon bánkódni, hogy visszaulasi- 
totia Slullz őrnagyot, annál is inkább, mivel az a 
visszautasítás idézte elő annak a lehetőségét, hogy 
most örökös menhelyet találhat náluk.

Szegény Hildegarde! ő neki még csak gondola­
tába se volt sajnálni Slullz őrnagyot, hiszen lYtj- 
dalmában alig volt képes gondolkozni. Hamilton 
haza térve, llildcgardeol szobájában ülve, merev 
mozdulatlanságban találta, kiszáradt ajkai égtek s 
szemei kénytelenek valánnk. Hamilton azt az óhaj­
tását fejezte ki, hogy valahára önmagára is gon­
doljon, próbáljon enni valamit és feküdjék le.

Hildegarde merően bámult reá, mintha nem is 
hozzá lettek volna intézve e szavak, pár perczig 
nyugtalanul járt fel s alá a szobában, azután egy­
szerre összerázkódva igy szólt:

— Borzadok a gondolattól, hogy élve eltemet­
hetnék ! Mit gondol ön, igazán meghalt-e atyám ? 
csak legalább még egyszer láthatnám szegényt!

— Ugvan ki lenne oly kegyetlen ebben megaka­
dályozni ? •— kiállott fel Hamilton. — Ha az bármi 
tekintetben megkönnyebbülést, szerez lelkének, úgy 
én ma este olt maradok az édes atyja szo­
bájában.

— Az ő szobájában! — mondá Hildegarde görcsö­
sen összekulcsolva kezeit; — hiszen ö már nincs olt. 
elszállították a halottas házba.

— A halottas házba! Hol van az?
—- A temetőben. Vannak ugyan ott virrasztók, 

de azért szegény a borzalmas többi holtak között, 
fekszik s képzelje el, mily iszonyú volna az, ha olt 
magához térne! Elkísér oda is ugy-é, és megengedi, 
hogy még egyszer utoljára láthassam szegény atyá­
mat? addig nem tudok abba belenyugodni, hogy 
csakugyan meghalt!

— Elmegyek önnel oda, vagy bárhová, a hová 
akarja, —- mondá Hamilton lesújtva Hildegarde 
szenvedése által.

2 [Az idő szokatlanul zord voll; a zuzmarás vihar 
csaknem elvakild ükéi. a mint a félig olvadt hóban 
végig lépdellek a városon: de Hildegarde alig vette 
észre a kellemetlen akadályokat, némán en­
gedte magát, vezettetni a temetőig, hol be­
fordult eev épületbe, mely eddig kikerülte Ha­
milton figyelmét: Hildegarde egyenesen az üvegajtó­
hoz lépett, azonban egyszerre a borzadálytól meg- 
kapatva állott meg. Hamilton pillanat alatt mellette 
termett, rögtön észrevette és belátta, hogy olyanokra 
nézve, kik nem szoktak a holttestek látásához, az 
elibiik táruló rettenetes látvány igazán megrendítő 
voll. A belső csarnok asztalain egész sora állott a 
nyitott koporsóknak, kísértetiesen kiterített halói lak­
kal. melyeknek különféle öltözékeik mintegy gúnyo­
lódni látszanak a halál komoly ünnepélyességével. 
Egy fiatal katonatiszt díszes egyenruhájában olyan 
voll, mintha valami katonai diszelgésen akarna meg­
jelenni ; egy korosabb ur bálias öltözékben feküdt 
olt; egy fiatal leány, kinek félig nyit va maradt szeme 
és szája, az iszonyú küzdelmet árulta el, melylyel a 
lélek a testtől elvált, menyasszonyi koszorút viselt fején 
és hosszú könnyű redökbe szedett fátyola takarta 
be meztelen karjait és fehér ruháját, csaknem le­
érve az allasz czipökig, melyek a fagyos, hideg, 
merev lábakat fedték a borzalmas koporsóban. Ro- 
senberget alig lehetett felismerni, halálsápadt arcza 
el volt. torzulva és egyetlen nyoma se maradt rajta 
a hajdani szépségnek, mely őt. annyira feltűnővé 
telte.

Hamilton félre fordult, de szemei újra csak a ha­
lállal találkoztak. Egy másik kisebb szoba szegé­
nyebb emberek és gyermekek holt lesi ével volt. 
telve; az utóbbiak aludni látszanak és a rájuk hin­
tett virág nem képezett velük olyan nagy el­
lentétet.

Hildegarde képtelennek érezte magát, hogy moz­
duljon helyéről, Hamilton sem akarta őt zavarni, 
mígnem végre észrevette, hogy sok ember jár-kel 
ide s tova a temetőben, miért is megkérdező a ha­
lottas házba egy csomó kulcsosai belépő asszonytól, 
hogy talán temetés van készülőben.

— ügy gondolom Raimund gi'óínét fogják te­
metni ma este, — volt a felelet.

— Hát nem ezek közül valakit? — kérdező Ha­
milton arra a helyre mutatva, hol Hildegarde állott.

— De igen: épen onnan amaz uraság mellől, ki 
kolerában halt meg, azt a fekete atlaszruhás agg 
úrnőt, kinek a szája annyira nyitva van, bizony 
vétkes hanyagság volt hozzátartozóitól, hogy állát 
fel nem kötötték, mielőtt még megdermedt volna!

— Hildegarde, — szólitá a fiatal leányt karon 
fogva Hamilton; — távoznunk kell most már e 
szomorú helyről. Mert temetés lesz ill.

— Tudom, hallottam, — susogd Hildegarde s 
elvezettetni engedő magát, de fejét még folyton a 
halottas terem felé forditá.

• — Ez most már az utolsó fölény s elsőbbség* 
mélyet Raimund grófné szegény atyám fölött gya­
korolhat, — tévé utána keserűséggel, — az, hogy 
előtte szállhat a sírba. Miiven eszlelenséggé válik

benn*! * a általa az r/. finia-ii • >•<*!!» E -arat 
lap -x Jiar < élj»-nz*'- L'-v.-ti, im lv. ket a - i .: közön­
ség által •":■ -I. ill Marséi e végez,} • i ■lel :• köz- 
l.ir-a ", i gárda Z"m in a i ' A la . ' ' 1 .i-.yi -.• - 
gél; ekkor a <:■ ' • .! . • 1 -a- i ; ■; ; '. lN.:r..>< it
buffet lm?, vonullak. Ez.Ea : a uló F;u «’hte:
tűztek ‘.' IC I intet*" ti 1 Villi'.' . Milk l I'.r.i 'I a X. .búi!;"
viasza1'az. < Ijetizö inr.iilöl; ■ • : ' !•-.•■' '- ■1 l •' A
7.,"1 y.lúk nie hajolnak, fiamul !'>•!. * ti ' • • im-
<U-:i a magyar ifjak elé • .w--n '••.•ml. t bb-
szó! ö en üdvözli i.kol, mit az r-.i-ai • 1 ' m>* - u-u ' 
tonásan ti ztelegv.- fogad. C rr.*.» a •-!."■ :i a- 1 
clrö'kvi Chaumeiunt a i’afiiu-ac i-i-1 :jm< - -1.<-I t ■:.‘ ; ki.
Az állami" épen i. '- 'a : !.:.r • .iiv. nav"-:: •
hogy a tamil- k <1 akarnak vonu :.i elüt"'-, a i a a !<?;•- 
szebb IeiiBbcn im g is lín lénik. Az vln-’-k az.1., i v ■ ■ * - 
scklöl körülvett kvv-iban éljen:-.' •!: x !:aia 1 tá­
vozik cl. Este a köz.ol;
Fallii tc- valolájakba lux'. !* m •/ az i ■ f* • 
estélyre. A miniszter és neje az ajtónál a legna :yobb 
udvariassággal fogadják a vendégeket, sokaknak kezét 
nxujtja, a nia<:yar iíju-tig mir. i • ;■ i • vul [» d"z ! ul- n 
kezel zord. Ez r iéiven a n. ■ . a: l.id-J - i ; I;'t'i:x''■ 
bemutat Iák még az ös.-za •: -mi a Sun..?
departcmcnl prefektjének • ; .’Ivr kűl-.";;.u.ini-i •• 
ml;. A kiilógymmirzlcr a 1« n.'itatá- ni.m a I -vet a-zö 
szavakat intéz!e a küldöllnkli z. «Ismerx** az öntik 
szabadság érzőiét, örömmel üdvözlöm önöket. En min 
dig csak a leunagyobb szeretettel gondolok a magya­
rokra, és mondják el önök azt otthon, a mit láttak é- 
liallotlak.» A magyar küldöttséget mindenütt lelkv.-en 
fogadják, és a franczia ifjúság nagy előzékenység!.v:i 
részesíti.

— Csalok szövetkezete Ezekeden. Az idén. má­
jus hóban furcsa közkereseti társaság alakult Uzeg - 
den, «szegedi központi lejcsarnok» néven, egyszerű 
iparjogosilvány alapján. A vállalat tulajdonosa a meg­
rendelésekből kitetszöleg Hot handler József volt. Az 
uj ezég összes befektetése egy csomó ezifia levé'pa- 

I pírból, s egy kanosuk bélyegzőből álloll.“E/.on megle- 
lietös szerény üzleti tökével aztán a «szegedi központi 
tej csarnok» nyakra-főre ezerféle csodálat o-', a tejipar 
szakmájába a legtávolabbról sem tartozó megrendelé­
seket telt nagyobb fővárosi és külföldi kereskedőknél 
és gyárosoknál. Minden egves megrendelésnél olt figu­
ráit az azonnali lizeté: hangzatos Ígérete. A «szegedi 
központi lejcsarnoknak» a többek közt szüksége volt 
338 fit -ÍS kr áru gépszijra, melyet Margulie z Ede 
budapesti szijgvártótól szerzel! be. Szüksége volt azon­
kívül nagy mennyiségű lőfegyverre, mit Péter­
ien gó insbmeki gyáros szállított. A csodálatos «sze­
gedi központi lejcsarnoknak» szüksége volt ezen kívül 
egy nagy csomó zsákra, guinmi köpönyegre, amerikai 
fax'illákra, hőmérőkre, sörre, szalámira s minden egyéb 
könnyen érlékesilhetö és hitelbe kapható élelmi és 
iparczikkre. Nagyon természetes, hogy mindezen kii- 
Imilmzo nem a • s Rtju éiiékiá.gyai; nem a ir-puar í'dy- 
Imására valók voltak, hanem Ruthniiiüer .1' /-ef kéz. 
alatt jutányosán elánciloila valaiuennyil. A megn.-nde- 
lé.-ben ígért «azonnali löa-lé az üzlet t<-nfsze­
rint soha sem következvén be, az u.-alt szál­
lító, Mai gulu-'Z. Ed", -zegedi u-.'yvé.le I m. ‘tétet:.* 
a tenyitü följelentést a < zeg-.ii kvz|.<.r.ti t* •< ar:m!;.i 
ellen. A feljelentés folytán moglartolt előnyom >zat so­
rán a rendőrség' legnapelütl l.ázu-nlozá-t taitutl a 
Rothmüllor József Dugonies-léri lakásán s sziv-ulezu 
8. sz. alatt levő iizlettelepén - a kiUuiatcit a . i .»3. k 
és bizonyságok alapján Koi-z.nr kap. je-ryz.o . ári... 
tállá mind Rollmnllcr .l.izsej" f- n.’.k urai. u •; ! p Ív 
az o esendes fio.-jál Hajú« A'to-'on!, a ké i-t i a 
után már ü.inlha Ármin vi/.-j. '.uh-.r■(• is i. • * u . A
jeles ezég megrendeli -i'i olyforimiii i • - . , ",
a megrendeiu h-vel' t megirla D i - i" :|..i,. . 
a czilra slampighál s ez. alá t.agxuhb l-.i-h 
kedvéért oda lirkantotla lu x. i a t.ui.> |:.. 1. ...• i 1 i 
J.'.zsef, A gyárosoktól k"-all :-rid. - v i- -z* l a * 
elzáiogosilotla. - a zálog'zéilul.i-a. a I;.K■«i: *s aik.i 
inával megtalálta a rendőrség .i Rolfim 1- r J. ■••■I 
magánlakásán. A megcsalt szállítói; természetesen tű 
inegesen Iiepöröliél: . «szegedi központi --ainokoi -*.

minden gőg s büszkeség a Iemelő halottas há­
zában.

— Nagyon igaza van, mondá Hamilton. - de 
mily ritkán gondol a büszke ember erre a helyre. 
Hová akar ön most menni ?

Édes anyám sírjához.
Hamilton nem telt. ellenvetést abban a remény­

ben, hogy az édesanya sírja melleit támadó visz- 
szacmlékczések talán véget vethetnek az érzéketlen, 
természetellenes nyugalomnak, miért szinte nem is 
bánta, hogy a sirásó már munkához látott.

Hildegarde pár perczig imádkozol!, majd leül! a 
sirku mellé és rendezgetni, tisztogatni kezdő ürül*- 
zöld leveleit annak a koszomnak, melyet még no­
vemberben helyezett a sírra.

— Meghoesáihnllannl próbára teszem az ön Hí­
reiméi, — mondá végre felállva — és pedig min­
den ezél nélkül.

— Mitakar ezzel mondani? kérdező Hamilton. 
— Azt hittem bánatot fogok érezni szegény jó 

atyám elvesztése felet!. De meg fog bolránkozni, 
ha azt mondom, hogy szivemben nincs semmi ah­
hoz, hasonló érzés. Idejövetelem előli, azt gondol­
tam, hogy borzasztó a patinámat a halála lölütti bi­
zonytalanság idézi elő .... ebbeli kételyem mos! 
már eloszlott... tudom, hogy elragadta a halál... 
hogy pár óva múlva a sirhant lógja eltakarni és ó 
édes anyám melleit fog porladózni... és meg se 
érzek, nem tudok bánatot érezni utána.

— A hirtelen megrázkódtatás okozza ez! a 
látszólagos ellompoltságol, — magyarázó Hamilton.

— Nem úgy van, — mondá Hildegarde nyugod­
tan, — biztosítom önt, hogy talán soha sem váli k 
elégiiltebb, mint most ebben a pillanatban, szinte 
borzadok a saját, érzéketlenségemtől.

— Hu érzéketlenség volna? — szólt Hamillon.
— de hát ön olyan határozott, szilárd jellemű lény 
hogy . . .

— Nem, nem, — kiállá Hildegarde, hirtelen fél­
beszakítva szavait; — ez nem jcllemszilárdság. Ne 
higyje, hogy el palástolni akarom talán érzékenysé­
gemet. vagy visszafojtom kitenni akaró könnyeimé!, 
nem, hanem ellenállhat lan vágyat érzek a járá - 
után, folyton mennék, futni szeretnék megállapodó:*" 
nélkül.

— Bámulom, hogy nincs még tökéletesen kime­
rülve, — mondá Hamilton, — hiszen tekintetbe 
kellene vennie, hogy három éjszakán át semmit 
sem aludt és kél nap óla úgyszólván semmit sem 
eveti!

— On is három éjszakái Iöltött el álmatlanul
— szólt Hildegarde, cs pedig azon remények v 
félelmek nélkül, melyek engem megioszlotiak a 
nyugalom utáni vágytól. Erre előbb i ; gondolhat 
tam volna már.

— En nem magamra gondoltam — kiáltá Ha­
milton. —- ßs higyje el, hogy reményeiben és ag­
gályaiban én is híven osztoztam. Soha sem akarja 
hát már elhinni, hogy az ön öröme az én örömöm 
s bánata az én bánatom is!

(Folytatása következik.)
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d,. ui.ci,;. G.1,1 nv..|,. i- u veszel! kezének, mivel a
ki j'-' -I.U ii.ik a szó -zulu' telinél,,-n mh- 

A i.'p niiiuk iivw.li meg must I' lulyton 
n.uku.i.! ai.uli ki. jj..nii li-j.-.-arm.klul kapván na- 
poi.l . iil a 1.-..-I : a/...nl.an a szív-ul.-zai "zletlel.-|. 
uil.nduin. ának ma már l-'".ny"s Hummel K (a k.
l'em ma ....... az evsik szélhámos, Hums Ágoston
ód«-UH. laI \ u11|u Ii.aa.il. a .jele.-! «•■/..•!! újabban linnal
ai ail \álni:'talrn. átalakulván «szegeit-vidéki lejesar-
f.0kká*, az lile - Ziik I|| l,él\ Og/.üllel már el is I..-
. ..-I A' .-zeueili központi Ieje'saIlink» különben nem
I . ■.■’■II nt inlézinénv. Ev vem-sen utódja ez a néliai «sza- 
l l.lt , l o uuhli lej. •..inuknak». (Aakli.e/y Szabadkán a 
T.,v , .mnl.w iái ■. Hajós A;.,.-tun volt a mimlen-
jui,v‘ , I,■ s.-lnilz ’ Jó/.-er szállítót " csalta meg 
ji w . meiirr. i-'.•:• ii sin .'••• szalámi el ejéig. Az ekk.-nt le 
I "u"i. ., • i . ... .Ii kózpi.nti lejesainoknal:» azonban 
r. e: mintl.v van e,. olyan k.-nye természetű «üzleti 
I lü,-Ivet maid a kriminális vizsgalat további I"-
lvaina I bivatvu ki-iitiii. Ez a közérdekű Idol; abban 
áll hce>, kik voltak azok a «jóhiszemű» szegedi uzlet-
ei'ib.-i .1 a lak - te-.-sai linktől |m kár, g.... mtkupe-

I,óméiul amerikai lavillá! slb. vásárollak, persze 
; Jj, |.. ,.!;nek az élelme ; üzletembereknek aligha

Lm diáyu lesz . : az ölem vásár. Csakhogy rnirnl 
Hc.Umo.lier. minit Hajós kunokul n.eglagadnak eihl.g- 
, p. „■ . ban mindennemű felvilügusihVI. A két szel-
I,. .dali Ing-ághaii van.

H L orosz udvar titkaiból. Alexis orosz Iiagv- 
[►■i, v lem einauvi lantijától, valamint minden egyéb 
keün’e'tésélól meelosz.lva mosI ulban van Wladivvastow 
felé. mel, Szibériának keleti kikötője. A nagyherezeg

1,.. 1/ maradni, inig livérének, a ezárnak, lel- 
hotly visszahívja. I.euehlenberg lierezeg, a 

ki -zintéji száműzve van az. orosz udvartól, s a lövá- 
r,, -tul e, v . -ászári korvetten két évig tartó tengeri 
útra műnIt, mig lleaubarnais Zénóidé grófné, a ber- 

I aiigunatikii-; neje megkapta az engedélyt arra,
I bizonytalan ideig tariózkoilbassék külföldön. A 
I éTerváii körökben nem győznek eleget tűnődni azon, 
i.0. miért lelt kegyvesztetté Alexis nagyherezeg a 
kit' azelőtt a ezár nagyon szereteti, s hogy miért kel­
leti pusztulnia a Leuchtenberg herezegi párnak, holott 
«oll idő. mikor a ezár elölt nagy kegyben állott. Va- 
lumennvi l,ir közi, mely a dolgot magyarázza, legtöbb 
julelre talál az, a mely Heauharnais grófnél mondja a 
dolog föokának. Kz a Heauharnais grófné lulajdonké- 
r,...ji senki más, mini Skobeleff tábornoknak a nővére, 
m-vanazé a Skobnleffé, a ki pár év elült Mosz- 
t Lkán oly titokzatos módon vesztette el az 
él.- ét. A Reauliarnais grófné nevet akkor kaj»ta,
V ömr 1 ,s7.s-ban férjhez ment a herezeghez. 
Minthogy a herezegné nagyon csinos volt, nem csoda, 
i.u Alexis nagvherezeg 1880-ban egy hosszabb ul ázás­
ról hazatérve, nagyon kedves dolognak tartotta uj ro­
kona mellett tölteni az időt. Ezt az önmaga által vá­
lasztott feladatát olv lelkiismeretesen teljesítette, hogy 
könilbelül két hóna'pig jóformán nem is mozdult mel­
lőle. Akárhol látták Heauharnais grófnél, a bois de 
Boulosne-ban, vagy a velenezei lidón, okvetetlenül a 
közelben találták Alexis nagvherczeget is. Ez a vi­
szony féle egy pár évig tartott s ezúttal is az történt, 
a mi ily esetekben rendesen, hogy a férj volt az 
egyetlen, a ki jóformán nem is sej lelt a dologról. A 
< zárnak a fülébe jutott egy és más, de a mig a férj 
riprn tett lépéseket, addig bajos volt beleavatkozni a 
kényes családi ügybe. Skobeleff tábornok halála nagy 
csapás volt a becsvágyó herczegnére, mert éppen a 
bátyja nagy hirét szerette volna felhasználni ama 
terve kivitelére, hogy végre teljesüljön álmai neto­
vábbja s ne csak balkézről legyen összekötve a 
, ;;úti ház egy rokonával, hanem valóságos elis­
mer, törvényes nejévé legyen Leuchtenberg herczegnek. 
Ámbár a ezár nagyon megneheztelt Alexis nagyher­
cegi.-, miért a borkii katasztrófa után nem sietett 
azonnal Pétéi varra, azért aligha súlyosabb következ­
ményei lettek volna a dolognak, ha nem történik ez­
előtt" két hónappal egy pétervári vendéglőben egy na­
gyon furcsa eset. A nagyherezeg és a szép Zénóidé 
•; inhúz után véletlenül összejöttek két franezia szi- 
ué-zszel és színésznővel, a kik ugyanott vacsorázlak a 
szomszéd szobában. A dolog vége az lett, hogy egy 
asztalhoz ültek, a hol azután annyi isteni ital fogyott 
il hogy végre az egyik franezia a császári ház iránt 
érzett rvagv elragadtatásának minden áron kifejezést 
adandó., letérdelt a szép Zénóidé herezegnü elé és 
me;.akarta csókolni a kezét. Ez némileg észretéritetle 
a nagvlierezegel, a ki kötelességének tartotta, hogy 
. . jói-a való rúgással a szoba túlsó sarkába röpítse a 
lelkendező színészt. Csodálatos módon nem történt a 
szilié jznek semmi különös baja, hanem igenis 
törtéiül az. hogy felkele a földről s társával 
neki. ment az orosz császári húz kitűnő tagjának és 
támadt olyan hátországra szóló verekedés köztük, a 
melynek végeztével nemcsak Alexis nagyherezeg, de 
Btauhainais grófné is szertelen sokasága kék foltok­
ban bővelkedjenek. A vendéglős végre is kénytelen 
volt rendőröket hivatni, hogy a nyugalmat helyreál­
lítsa. Természetes, liogv a franezia truppnak rögtön 
pusztulnia kellett nemcsak Pétervárról, (le egyáltalá­
ban az orosz földiül is és még boldogoknak mondhat­
tál; mamikat, hogy egyéb bajul; nem esett. A czar 
megtudván ezt az esetet, melyről 24 óra alatt az egész 
városban beszéltek, szörnyen megharagudott s elhatá- 
ivzta, hogy megragadja az alkalmat arra, hogy bele­
avatkozzék a szerelmesek dolgába. Ekkor intézkedett 
azután úgy, hogy parancsa következtében az összes 
érdekeltek szétrebbenlek. Hogy még feltűnőbbé tegye 
neheztelését, visszahívta Krímből Nikolajevics Kon- 
siantin nagvherczeget s az Alexis nagyherezeg összes 
tisztségeit és kitüntetéseit neki adományozta.

— Á zátonyra került tengeri gözöa. Megírtuk, 
hogy Fiume közelében a «V debit» tengeri gőzös zá­
tonyra került. Mint* most Fiúméból távirat ózzák, a zá­
tonyra jutott gőzöst ma délelült sikerült megmenteni.

— Nagy dlj-tekézéa. Kis-Pest dicsőségét megiri­
gyelte a stáczió-utcza 45. szám alatt levő «Rácsos 
kapuhoz» ezimzett kerti helyiség törzs közönsége, mert 
ott. az újonnan készített tekepályán, oly hallatlan dó- 
hálás történik, a mely minden telivér kuglizónak kar­
jába kergeti a vért. Vasárnap e hó 11-én délelőtt 9 
óiakor kezdődik ott a nagy díj teke-dobás. Kis-Pest 
elbújhat a «Rácsos kapu» mögé. Nem egy, de öt nye- 
len/ny lesz s igy a játszókat az a remény biztathatja, 
hogy veszett fejszének nyele kerül s költségük nem 
vész kárba. Az összes nyeremény értéke _ 22,800 frl, 
és pedig a főnyeremény egy 10,000 frl értékű föva- 
i u i ház; 2-ik nyeremény: 4, összesen 3000 frl értékű 
házlelek ; 3-ik nyeremény 3, összesen 2000 frt értékű 
házlelek; /,-ik nyeremény;egy teljes kávéházi berendezés 
•|i/»t frl értékben; ő-ik nyeremény ; egyháztelek, 800 frt 
éilékben. — Egy részvételi jegy ára 50 kr., mely há­
rom tW.básva jogosít. Csakis egyenes, elölről találó, 
ü . dobások számítanak. Nyerők a minden dobás 
uiáa felállító!I 7 babából legtöbbel találók. Egyenlő 
doUV uk esetén a legtöbbel dobók között uj verseny- 
iloíiús h-'Z. A versenvdobás kezdete, mint fentebb meg­
írtuk, I. hó 11-én (léiéiül t ti órakor lesz s tart naponta 
reggeli ti órától esti 11 óráig. Dövebbi felvilágositáso- 
hal' a .lózselváms előkelő -s rnegbizbató polgáraiból s 
az elöljáróság tagjaiból összeállilolt verseny-bíróság ad. 
Az eddig páratlanul álló dij-lekodobás iránt már most 
i olv nagy az érdeklődés, hogy az előjegyzéseket alig 
j..Hzik.

Sótét gyanú eziminol megirtuk a napokban a 
„ Makói II o» alán, hogy Szűcs József öngyilkos 
faluiét halálának milyen különös okál hiresztéltél; 
i\lakön Aló l arról értesülünk, hogy a 40-dil; ezred 
,.ovik hihadnagva, a kire az esel részben vonatkozott, 
ji-lénlla /.ell az ezredesnél és vizsgálatot kért maga 
,-lieii. Forug-e lenn biinlel!, és hu igen, kit. terhel a 
...ami, erre csal; a vizsgálat fogja megadhatni a fe-

— Az eiuberhtó vége. Debreezenhez közel, az 
,-ovik szomszédos faluban, a saját kezével ölle meg 
n.cígát Kft/ircsi'L Rebeka vén bábaaszony. Iszonyú 
I,.média az, ami a sírba vitte. Kiderüli iá, hogy 
hu szu éveken át űzte az emberirlás szörnyű bűnél, s 
.-/én .-.ziuum vizsgálatot indítottul; ellene. A vizsgálat 
iulyumán annyiia hunyulódult az ügye, hogy nem le- 
heiHit többé reinen ve arra, hogy magát tisztázhatja. 
Ekkor a r..v*iioiult" vén asszony kivégezte magát. Mint 
a Uebr. EVteiiör írja, sok ártatlan lélek elpusztulása 
ti-theli a gonosz a szonyt. Húsz év elölt már elitéllek 
egyszer ily bűntény miatt s akkor szülésznői loglalko- 
üaj^tól ia ehiltották. «Segített» ti mindenkin, ft la

hozzá fordult. Egyik-másik eset tragikus színe mellett 
még komikus K Íme a sok közül egy példa: Egy 

salád, vagyonos és tekintélynek örvendő, nem ia- 
oVult löbl/íinra egynél, a ki már meg is született. — 
juv he-zé-jk, hogy maga a nagyapa ment el az em- 

herirtóhoz, hogy tegye lehetővé ki\ánságuk betelje-1.*- 
dését. Az emberirtó elvégezte megfizetett kötelességet. 
Azóta a fiatal asszonyt nem kereste föl egyszer sem 
a gólya. He meghall a trónörökös és most a nagyapa 
haját lépi, meri már nincs és nem lehet kilátás ra, 
ho»y a menyecske vagyona a család kézén maradjon,
' aiieiu visszaszáll az az. ü családjára. A mi az «egyke» 
után -.aló törekvés elterjedését illeti, ez nemcsak a 
luma, Dráva közén, hanem Debrecz.en környékén is 
pusziit, terjed az ember anyagkárára, mint a' hllok- 
■ zera a szőlőben. Irtja nemcsak a szegényebb hanem 
a módosabb, vagyonosabb osztályt. Keineesei Rebeka 
régóta folytatott uzelmei ezúttal úgy jöttek nyilvános­
ságra, lmgy kél leány, a kik szintén szabadulni akar­
lak szerelniük szégyengyümölesélöl a tavaszon, egy 
este a s . . . i szülésznőhöz folyamodtak. F.z azon­
ban elutasította magától a leányokat, mert mint 
monda «Ö nem vészit lelkeket, mint Kemeesei Rebeka 
X-eri.» A kél leány eltávozott és a kapu elölt lolyta- 
l.ilt tanakodás után, abban állapodott meg, hogy azon­
nal mennek X-be, ott majd lesz, a ki segít a bajukon.
A szülésznő észrevétlenül kihallgatta n két leányt, e; 
követte okét Földesre is, a Kemeesei Rebeka házáig.
A leányok nem is fáradtak hiába. A bába a leányukat 
följelentette a tordai járás főszolgabírójához. így indí­
totta meg aztán az illetékes nádudvari járás főszolga­
bírói hivatala a nyomozást Kemeesei Rebeka ellen. 
Meglepő dolgok kerültek nyilvánosságra. Arra az ala­
posnak látszó föltevésre vezetett a nyomozás, hogy 
több júnevii füldmives család is kompromittálva van 
ezen darázsfészekhez hasonló bűnügyben. Kemeesei 
Rebekát azonban szabadlábon hagyták. Szabadságai 
csal; annyiban korlátozták, hogy néhány héjig minden 
éjjelt a községházánál tartozott tölteni. Közben az 
ügye egyre rosszabbra fordult s már közel jutott 
ahóz, lmgy az ellene gyűjtött bizonyít ékokkal együtt a 
járásbírósághoz tétessék át. llv körülmények közölt 
ment a gonosz bába a mull héten csütörtökön Nád­
udvarra, a főszolgabíróhoz; hir szerint azért, hogy 
kíméletre bírja. Úgy látszik, utazásának rósz eredmé­
nye a vén asszonyt teljesen megtörte. Nem lehetett 
többé reménye, hogy kikerülje az igazságszol gait alas 
büntetését s vagy étiül való lélelme vagy a lelkifurda­
lás az öngyilkosságba kergette. Másnap végrendeletet 
tett két gyermeke javára; később átment Uakomzegi 
nevű szomszédjához, a ki egyik lanti volt ellene.
Te öltél meg engemet; ha ie nem vádoltál volna, 
nem halnék meg. Ilyen keserű szemrehányást _ lejt 
Bakonszeginek. Azután átment egy másik szomszédjá­
hoz, a kinek rosszullélérül pannszolkodolt s körte, 
hogy ü most lefekszik s egy óra múlva költse fel, 
mert el akar menni hazulról. Két óra telt el, mikor a 
szomszédnak eszébe jillett a vén asszony kérése. At 
is ment, de majd sóbálványnyá vált, a mint a szoba 
üveges ajtaján keresztül meglátta, hogy Rebeka nenje 
egy" kötélen függ. Az emberirtó felakasztotta magát s 
mire észrevették már halva volt.

— Tüzek a vidéken. Mikóujfalit községben e 
hó 4-én nagy tűz volt, mely alig pár óra alatt tizen­
hét gazdának csűrei és istállói az összes felhalmazolt 
takarmánynyal együtt odaégett. — Magyarókcrek 
kolozsmegyei községben a napokban tűz^ volt, mely 
tizenhat házat összes melléképületeivel és gazdasági 
helyiségeivel együtt elpusztított. A tűz gyermekek vi­
gyázatlanságából keletkezett.

— Időjárás Budapesten. A kánikulai hűséget ma 
sem zavarta semmi, ha csak a nap nagyobb részén 
uralkodó meleg déli szelet zavarónak nem vesszük. Az 
ég e°ész nap tiszta és felhőiden volt, s a hőmérő a 
déli órákban elérte a 30 fokot. Éjjelre kissé hűvösebbre 
vált, szélnek vagy felhőnek semmi nyoma.

Rövid hírek. Greifenstein környékén 
tegnap ráakadtak Wolf József stockeraui őrmesterre, 
kiről azt hitték, hogy öngyilkos lett. Valószínű, hogy 
elméje megzavarodott, mert elseje óla czéltalanul 
bolyongott az erdőkben. — Willisoubay Svújcz- 
ban a minap a villám egy parasztot s egy Hajai 
leányt agyon csapott. — Jiécshen Prohaszka Jó­
zsef vargának a neje családi viszálykodások miatt 
gyermekével együtt a Dunába ugrott. Még jókor ki­
mentették.

— Börtönbe került aztrájkolók. A Markó-ulcza 
sarkán épülő uj igazságügyminiszteri palotánál ma reg­
gel tizenöt munkás bér-fölemelést kívánt. A pallér 
megtagadta kívánságukat, mire a tizenöt ember ott 
hagyta a munkát és a külső váczi-kürut Cl. szám 
alatt lévő Tünké Károly-féle korcsmába ment. Alapo­
san le is itták magukat délutánig. Este G óra tájban 
felkereste őket Rohmann József munkavezető és fel­
szólította ükét, hogy álljanak munkába. A sztrájkolok 
vonakodtak, szóváltás keletkezeit, a minek az lett a 
vége, hogy neki estek Rolimannak és megverték. Látta 
ezt egy rendőr és szét akarta választani a verekedő­
ket. De az ingerült emberek ellene szegültek. Ekkor 
a rendőr a közeli örszobába ment segítségért. Több 
rendőr érkezeit a korcsmába és a verekedők közül 
Súta József, Herczeg János, Troma János és András s 
Horinszky József munkásokat letartóztatva, a VI. kér. 
kapitányságra kisérte őket. A többi verekedő elme­
nekült.

Halál a vasúti kocsiban. A főváros közelében 
levő rákosi állomáson ma délután az ujszászi vonat 
eoy nüutasa hirtelen rosszul lett s mire segítség érke­
zeit, meghalt. Kilétét nem lehetett megállapítani. Csak 
azt tudjál; felöle, hogy jegye Hatvanra szólt. Holttes­
téi a rendőrség a Sláhly-utczai halottasházba szállít­
tatta. .

r— Szerelmi csalódás miatt lett öngyilkossá a 
múlt éjjel Péezelen Mscher Károly Vili. kerületi 
elöljáróság! hivatalnok. Egy közeli erdőben találták 
meg holttestét, lüsebbel a szive táján. A fővárosi rend­
őrséget távirati utón értesítették a szerencsétlen fiatal 
ember esetéről, a ki egyedüli támasza volt Budapesten 
élű szegény szüleinek.

— öngyilkos gimnazista. E hó 5-én a régi váezi- 
itli temetőben agyonlőtte magát egy ismeretlen fiatal 
ember. Találtak nála néhány iratot, melyek Rákosi 
Sándor nevére szóltak. Az öngyilkos személyazonos­
ságát tegnap hivatalosan konstatálták. E szerint az 
illető csakugyan Rákosi Sándor és bikafalui születésű 
18 éves végzett gimnáziumi tanuló, Rákosi Lajos Inka- 
falvi ref. lelkész fia. A fiatal ember régóta szenved 
elmebajban s teltét valószínűleg üriilési rohamában 
követte el.

—: Felismert halott. Julius 21-én Deutsch Jakab 
vegyes kereskedő, a kinek üzlete volt az uj vásártéren, 
eltűnt a fővárosból. Ugyanazon hó 2G-án a váezkevei 
halárban egy holttestet fogtak ki a Dunából, s másnap 
el is temették. Deutsch családtagjai tegnap Ráezko- 
vére utazlak, hol exhumálták a holttestet s altban fel­
ismeri él; az eltűnt kereskedőt.

— «Szalonbocskor» ez. hirdetésre 
olvasóinkat.

Villamos apróságok.
(Villamos vállalatok és találmányok. — Elektrotechnikai 
ismeretek szerzésének megkönnyítése. — Osztrák-magyar 
<■ nemzetközi villamossági társulat». — A világ tengeralatti 
táviró hálózata. — Az elektrotechnikai ipar mai állása.)

A ki figyelemmel kísérte a villamosság terén az 
utóbbi 20 év alatt felmerült nagyszerű felfedezéseket 
igen fontos találmányokat s az azol; állal elért tu­
dományos és gazdasági eredményeket ; a ki az ok és 
okozat közti összefüggést igyekszik elfogulatlanul 
megítélni: az belátja azt, hogy e találmányok 
nem nyúltak be oly mélyen a társadalmi 
viszonyokba s nem idéztek eddig elé oly átalaku­
lásukat. mint például a guzmozdony feltalálása De az

tagadhatatlan, hogy azok újabb tevékenységi és működési 
tereket nyitottak, az emberiségnek újabb munkaerőket 
szolgáltattál;. Ma már ti-ztában vagyunk ama titokza­
tos jelenségekkel, a melyek eddig «csodákként» voltak 
félig leleplezve s csak ámultunk azokon. Számos 
probléma, a miket évszázadokon keresztül hasztalanul 
próbáltál; megoldani, a villamosság segítsége vei egy­
szerűen és könnyen megtörtént.

Nem is csodálkozhatunk tehát a felett, hogy a villa­
mosság igen lúg mezején csakhamar mindenki igyeke­
zett otthonossá lenni. Csak vissza kell emlékeznünk a 
párisi, müncheni, königsbergi és bécsi villamos kiállí­
tásokra. Mi minden feladatot nem akartak a villa­
mosság segítségével megoldani V Vállalatok és részvény­
társaságok alakultak a villamos találmányok értékesí­
tésére s a szabadalmak között a legtöbb a villamosság 
gyakorlati alkalmazására vonatkozott. Még irodalmi té­
rén is biztosabb siketre" számíthatott az a mű, a me­
lyik elektrotechnikával' foglalkozott.

Manapság már az eddigi‘ tapasztalatok tisztázták a 
nézeteket, a hangulatok nyugodtabbak. A meglépő új­
ság ingere megszűnt S a további haladásokat és fejle­
ményeket hidegebb vérrel nézzük, de azért tény az, 
hogy az elektrotechnika még mindig gazdagabb válla­
latokban és találmányokban, mint más gyakorlati és 
ludumánvos működés tere. Igaz, hogy némi tekintet­
ben ismét tulságba csapnak ál, mert ilyennek kell te­
kintenünk azt, hogy Ansztiiában és Németországban 
villamos helyi és helyi érdekii vasutak eszméjével 
kísértenek. Hogy vájjon kisebb jelentőségű vas­
utaknál a villamosság vagy gőzerő-e ajánlato­
sabb, ez a kérdés ma még nincs végérvénye­
sen eldöntve. Egészen más a városi, közúti vas- 
ulaknak villamosság által való hajtása, mert itt sok 
más kürülmányt kell figyelembe vennünk. Bár erősen 
meg vagyunk győződve arról, hogy ezeknek villamos 
üzeme is jelentékenyen drágább a lóerőnél es gőznél, 
mely utóbbi is csak'akkor fizeti ki magát, ha a közúti 
vasút forgalma jóval nagyobb, mint például a buda­
pestié.

Különben általában kimondhatjuk azt, hogy a mos­
tani villamos vállalkozások szolid alapon nvng-zanak 
s a befektetett töke biztosan busás kamatokra szá­
míthat. A tulhajtás lázas kora lejárt s számitó józan 
ész latolja a tudomány vívmányait.

Máskép áll a dolog a felfedezések es találmányok 
terén. Egyes ember szellemi és anyagi erejét áldozza 
néha oly őzéi elérhetésére, a mi néha csal; ködfatyol- 
kép, rögeszme e segédeszközeivel meg nem valósítható.
Mig az eszme helyes alapon és feltevésen nyugszik, a 
törekvés elismerésre méltó; még akkor is, ha egyes 
ember nem oldhatna meg valamely nagy problémát. 
Hiszen Watt elült is sokan foglalkoztak a gőzgép esz­
méjével, de csak neki sikerült azt megtestesíteni.
Sok más találmánynyal történt ez igy! Másrészt 
vannak minden áron föltalálni akarók, a kik oly 
eszmék gyakorlati megvalósításán fáradoznak, a 
melyek a természet törvényeivel ellenkeznek. Ilyen 
például az, a ki azon töri a fejét, hogy miként 
lehessen villamosságot költség és fáradtság nélkül 
nyerni, semmibe kerülő melléktermékként. Sokan el­
feledik azt az elvitathatlan tényt, hogy a természet 
megfelelő munka nélkül semmit sem ad, hogy a ter­
mészetben nincs haszon munka nélkül, nino< bér fá­
radtság nélkül. Sokan még a »perpetuum mobile»-! 
is lehel-égnek tartják elektrotechnikai téren !

Ennek oka a Hulákosságban, az elektrotechnikai 
képzettség hiányosságában rejlik s pedig felmüvellseg 
egy téren som oly veszélyes, mint az elekiroleelmikain.

Ma, rnidü a villamosság gyakorlati alkalmazásai nem 
sokára egészen átalakítják a mai társadalmi viszonyo­
kat s a töke teljes joggal vállalkozik nagy czélol; meg­
valósítására, ideje volna, hogy nem csak műegyete­
münkön, hanem más tanintézeteinkben is elektrotech­
nikai ismeretekben részesítettük a majd villamosság­
gal dolgozó és gazdálkodó jövő nemzedéket; szüksé­
ges volna, hogy középiskoláinkban is nagyobb súlyt 
fektetnének" a villamosságra, delej ességre és alkalma­
zásaira, mert manapság az innen kikerülő fiatalság ezek­
ből aránytalanul kevesebbet tud, mint a fizika más ré­
szeiből. Nem is szólva az ipariskolákról, a melyekből 
kellene kikerülni az elektrotechnikai gépészeknek. ^ 

Magyarország az elektrotechnika terén már évek 
óta igen fontos — mondhatnók — európai vezérsze- 
repef játszik. Mechwart, Zi perit óvsz ky. Vári és 
Blathy neveit, nemcsak Európában, hanem Ameri­
kában is úgy ismerik, mint Magyarországon. Ganz ás 
társa gépgyár, a melyik sok más tekintetben is lényt 
árasztott a hazára, az elektrotechnika terén is eloljár.

Köztudomású dolog, hogy földfeletti, földalatti es \iz- 
vagy tengeralatti táviró vonalak vannak s e két utób­
bit nemzetközi nyelven kábeleknek nevezik. Ezek kö­
zül a tengeralatti kábelei; korunk oly vívmányai, a 
melyről elődeink talán még álmodni sem merészeltek 
volna. Már csak az előmunkálatokra gondolni is, me­
lyek a hosszú kábelek fektetésének óriási müvét 
megelőzik, — a miénknél kevésbé találmányokban 
bővelkedő kor előtt vakmerőség lett volna. A 
tenger mélységét sok száz kilométernyi távolság­
ban kikutatni, a talaj minőségét a nagy. mély­
ségben megvizsgálni ; oly kábeleket készíteni, a 
melyeknek hossza több kilométer s a melyekhez már 
különös hajók, gépek és készülékek szükségesek, hogy 
hajóra rakhassák és a tenger fenekére sülyeszthessék:

oly munkálatok ezek, melyekkel, hogy meglehessen 
mérkőzni, azon óriási haladásra volt szükség, mely 
korunkban a technikai tudományok terén történt. Es 
haladásunknak legfényesebb tanúsága az, hogy sikerült 
a nagy mii s ma már a tengeralatti túviró-hálózat a 
következő terjedelmű :

A «Journal lélégraphique,» a berni nemzetközi táv­
ivóhivatal közlönye szerint a föld kerekségén levő ten- 
geralalli táviró kábelek hossza 1888. év végén összesen 
113,012 lengeti méri föld volt, vagyis 200,000 kilomé­
ternél több. Ezek közül 110,47í tengeri mérlföld 
(így, 2508 tengeri mérlföld több vezetékű. A kábelek­
ből 20 magántársulali 101,412 leng. mid, s az egyes 
államoké 11,020 teng. mid. A Iranzatlanti kábelt 
1809-ben fektették Brest és Bt.-Rierre közölt; az idő­
től kezdve fejlődött a tengeralatti világhálósai. Az 
1809. elült fektetett kábelek közül ma már csal; ke­
vesell használnak, mig az ezen idü óla fektetett kábel 
mind használatban van ma is. A világ inai kábelháló- 
zátának befektetési tőkéje egy milliárd frank, mely 
összegből a kábeltársulatokra körülbelül 900 millió 
frank és a részes államokra mintegy 100 millió frank 
esik.

A villamosság alkalmazása közvetve inár eddig is 
sok iparágnak adott munkát. Igaz ugyan, hogy ezeket 
nem sorozhatjuk szorosan az elektrotechnika csoport­
jába ; de még sem lehet azokat számításon kívül 
hagyni, midőn arról van szó, hegy azon ipari tevé­
kenységet. megállapítsuk, mely a villamos berendezések 
fejlődésének • köszönheti részint létrejöttét, részint na­
gyobb kiterjedését és virágzását. A drótgyárak s »Ita­

lában a kohók és fémolvasztók különösen oly anyagok 
termelésével "foglalkoznak, a melyek a villamos-je-, 
jelzések, a villamárainok adására, illetőleg 'eze 
szolgálnak.

A lukereskedök, kátrány és vegyészeti gyarosoi., a 
liorgánvgyárak, a gépek és kazánok ezer ke. z ou 
csillárok és preparált szén készítői, az üveghuták, « 
porczeliángyáral; s még sok más. iparág és iparos 
temes munkát nyer a villamosság sokféle alkalmazásá­
nak lévén. Hivatalos adatok szerint csupán Londonban 
555 oly kereskedő és iparosezég van, melyeknek ><m- 
küdésköre a villamossággal lényeges összefüggésben a- 

Nagybtitániában és Írországban a villamos távíró­
val szorosan egybefüggő forgalomnak ellátása komi 
együttvéve mintegy 24,000 ember foglalkozik állandóan.
A táviró hálózatnak a különböző államokban jelenleg 
meglevő kiterjedését alapul véve s az angol viszo­
nyokból kiindulva számítván, bátran állíthatjuk, hogy 
a"föld kerekségén levő távíró szolgálatában ez idő sze­
rint kétszázezren vanmfl; alkalmazva. A viz alatti táv­
iró vezetékek üzemét a nem régen megejtett össze­
számít á's szerint az ös-zes táviró társulatoknál 48-i‘t 

ember látja. el.
Hátra vannak még a telefontársulatol; ? ha meggon­

doljuk, hogy a távbeszélő "minden országban mennyire 
halad, ha figyelembe vesszük Amerika hatalmasan 
fejlődő telefonügyét, an a az eredményre jutunk, hogy 
az öt világrész telefonhálózata körül legalább 30,000 

ember foglalkozik.
Ha még a villamosvilágíiá-nál, a föld- és uza atli 

kábelek gyártásút, a drótok elszigetelésénél működők 
számát kutatjuk, körülbelül 105,000-et igen könnyen 
összehozunk. Azok száma is nagy, a kik a különböző 
intézeteknél mint az elektrotechnikai tudomány tanítói, 
tanárai s mint az elektrotechnikai irodalom munkásai 
működnek. Ezeknek száma aligha nem lobh 100,000-nél.

Ha ez elősorolt számadatok csak megközelítő jélon- 
Iőséggel Iáinak i-\ annyi bizonyos, hogy az egész vilá­
gon legalább 5 millió ember van. kiknek kenyere a 
Lillám» megfékezése és békóban tartva az emberiség 
jólétének előmozdítására való kényszerilé-e. Világos 
tehát, hogv a villamosságnak, annak a hatalma; ter­
mészeti erőnek felfedezése oly forrássá vált, mely ket­
tős áldást áraszt az emberiségre. Egyrészt hasznúi hajt 
az emberiségnek, másrészt pedig keresetet nyújt millió 
meg millió • embernek, kiknek mindenesetre más 
uton-módon kellene "keresniük- kenyerüket, ha a villa­
mosságnak s ina is már számtalan alkalmazásának i-1- 
merele egyszerre eltűnnék ez emberiség életéből. R 
tény annyival nagyobb jelentőségű, mert a villamosság 
terén elért vívmányok nern okozták más foglalkozási 
ág hanyatlását mint például a vasutak a fuvarozás 
csaknem teljes megszűnését. S vajon mennyi lesz az 
elektrotechnika terén foglalkozók száma, mire még egy­
század merült el az idők tengerében, azt sejtenünk 

sem lehet !

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkörben Szirmai Imre jutal­

mára ma este «Parlagi Jancsi»-t adták. A gyér szám­
ban megjelent közönség több ízben nvilt jelenetekben 
is megtapsolta a jutalom játékos színészt, lobbi ezme- 
«zek szintén jó kedvvel s jóakarattal működtek közre: 
Megemlítjük Németbe! (Bárodi Ferenez), Cserm I eHat 
(SzéppaÚii Julia), Oil;it (Lepkényi) és Oláhnet (Uhati 
Emerenezia.)

— A városligeti nyári színkörben a legközelebbi 
újdonság Kiirthy Emil < Rgy zárni utazás» ezimu 
r, i,.|vomisns énekes bohózata vasárnap kerül színre.
A darab iráni, mely gazdag mulatságos jelenetekben, 
a közönség körében nagy érdeklődés mutatkozik. 
Holnap «Orpheus a pokolban» ez. operettet adjál; elő, 
szombaton pedig Lukácsi/ Sándor "ál zsidó honváih 
ez. látványos bohózata kerül szilire, a fővárosi hordár 
beleg.segélvzö-egylet javára. — Pálfy Nina julalom- 
játéka aitg. 12-én lesz. s ez. alkalommal "A koldus 
diák' ez.iinü operelte kerül színre.

— A szegedi országos dalünnep nagy-bizottsága 
leunap ülést tartott, melynek főtárgya az albizottságok 
munkálatai felelt való intézkedés volt. Wagner Nándor 
a kiadandó emléklap ügyéhez szólóit és azt indítvá­
nyozta, hogy annak szerkesztésére Nagy Sándor es 
Kulinyi Zsigmond lapszerkesztők kéressenek föl. Kovács 
János'helytelennek és fölöslegesnek tartja külön emlék­
lap kiadását olt, a hol két napilap van, melyek telje­
sen kimerítően megírják az ünnepélyek minden mozza­
natát. Szabados János elnök megjegyzi, hogy az al­
kalmi lap kiadása a dalünnepeken általános gyakor­
lattá váll. Dr. Balassa Ármin indokolatlannal; tartja, 
ho«ry az albizottság inár előre 200 lit fix tiszleletdijat 
ésL fele jövedelmei szavazta meg a szerkesztő­
bizottságnak, a mi mellett nincs kizárva az es­
hetőség,° hogy a lap kiadása deficzittel fog vég­
ződni.* Indítványozza, hogy a szerkesztő-bizottság 
díjtalanul működjék, mint az ünnepély rendezése kö­
rül fáradozó többi bizottság. Es indítványozza, hogy 
miután az emléklap kiadása állal Szeged Írói exponal- 
tainak és azokat méltóan kell reprezentálni, a lap 
szerkesztésére Szeged két jónevü íróját: Pósa Lajosi 
és Palotás Fausztínt kérje fel a nagy-bizottság. Kulinyi 
Zsigmond helytelennek tartja, hogy a dal ünnep összes 
jövedelmeit a központ élvezze. Különösen mikor a 
szegedi dalárdák is rá vannak utalva a jövedelem egy 
részére, melyet úgy is Szeged társadalma állít elő. In­
dítványozza, "hogy ha már az előadások jövedelmei, 
melyeknek ti szí a jövedelme 2800 fiiban irányozfatik 
elő, tisztán a központot illetik is szabály szerint, az 
emléklap jövedelme és a Stefánián szedendő busz 
kvajezáros belépti dijak a két szegedi dalárda javára 
essenek. László Gyula és Hoskó József ellenzik 
ezt az indítványt. Dr. Magyar János arra nézve kért. 
biztosítékot, hogy az ismerkedési estélyen résztvevő előre­
láthatólag óriási számú közönség tisztességesen el le­
gyen látva. László Gyula kijelenti, hogy erre nézve az 
illető albizottság minden lehető garaneziát megszerzett. 
Nagy Sándor kijelenti, hogy ü az emléklap szerkesz­
tését nem kereste, öt arra felkérték. És kéri a nagy 
bizottságot, hogy e tekintetben minden személyes kér­
dést. mellőzve, határozzon, vagy az előterjesztés, vagy 
a tett indítványok értelmében. Dr. Vegmann Ferenez 
indítványozza, hogy az emléklap szerkesztésére Nagy 
Sándor és Kulinyi Zsigmond, továbbá Ságh és Fököyi 
kéressenek föl. Az indítványozók zárszavai után és 
miután Kulinyi Zsigmond kijelenti, hogy az emléklap 
szerkesztésében részt venni nem kivári, a nagy bizott­
ságnál; többsége elfogadta a beterjesztett javaslatot.

-- A zenekedvelők egylete ének- és zeneképzö- 
inlézelében a beiratásol; ang. 30-lói szepl. 5-ig tarta­
nai;. Oktatás adatik fuvola, oboa. klarinét, fagott, 
trombita, kiirt, hárfa és zongora-szakban, zeneszerzés­
ben, magán-, kai. és operai énekben. A tananyag 
hangszert tanuló növendékek részére egy előkészítő és 
0 kiművelést osztályban, az ének 4- tanévben lumlta- 
lik. Havi tandíj az Y. osztályig 8 fii., a VI-ban 10 
frt. Behatási díj 5 fiI. Az intézet igazgatója Bellovics 
Imre, ki egyszersmind az operai énekosztályok tanára. 
Mint tanárok működnek: Aggházy K., Altscln.il R., Ju­
hász A., Krau-:?. G., Stoiber II., Roth E. 1 
Vetter Á. I;. a. és Hermáimé

tani. A színház ezáltal 20,000 frank kárt szenvedett 
Másnap este már uj munkaerők alkalmazása folytán 
meg lehetett az elóadá-t tartani. A párisi közvélemény 
ebben az e-etben a sztrájkoló munkások ellen to;:., 

lást. , .
— Hangverseny. Bánóim Lujza, a stcttim opeia. 

színház tagja mint levelezőnk írja, Szomolnokon ,,i>.
] (itt hangversenyt rendezett. A fiatal énekesnő honi. 
zeni Lammevmoori Lucia és Ba um Sevillai Imikéi,_ 
Rhine egy áriája és Gounod Le-Mireill valczeréytj 
aratott megérdemelt tapsokat. A hangverseny többi 
pontjaiban közreműködtek Ruzsinszky Ilona k a n«p. 
dalokkal, Kiusc-ra Irma és Thomas Emma !;. a. zon­
gora játékkal, tizobicsek Dénes, Szobicsek Grenc- 
Bölim János és Lnzniczky János urak egy kvartettel 

— vidéki BZluéazet Csóka Sándor színtársulata 
tegnap fejezte be a közönség szép páitoiusa mellen 
működését Érsekújváron. A tái sulat ina ieggi-i 
Egerbe utazott, hol szombaton Thurau Anna el­
adásával nyitja meg az ottani szilikon.

SPORT,
_ A budapesti nyári meeting, mely ebben üt

évben ót napra terjed, mint már említettük, aueuszn;, 
11-én vasárnap kezdődik, f. augusztus 20-án,. szent 
Díván napján ér véget. Az első versenynapon öt só.- 
verseny és egy akadályverseny lesz. A versenyek piv- 
grammja a következő.

I. KáIá vések eladó versenye, 1000 forint. ü‘,u mé- 
tér. 12 nevezés: Apponvi Antal giói sötétpej kanezíja 
Silvaplana, Bavorovszky E. gró! hadnagy 
ménje Alias, Blaskovies Ernő sárga kan-zája Taka­
ros, Degenfeld Gusztáv gróf sárga kanczája Gyj- 
nyorii, Dewitz Ottó báró sötét pej ménje Pedrillo,
II,V. Halion sötét pejkanrzája Paulette. Jankó- 
Vieh Gyula sötétpej kanczája Helena, ifjabb G- 
teiházy Móricz gróf pejménje Pl fut amit, P.-.t.y 
Andor pejkanczá|a Júlia 11. ugyanaz^ pej !„- 
r élt je Kist a r-átga. mr. Phipps pejménje■ boph okin, 
Söllingr-r Rudolf százados pejkanrzája PA la rí a

II. °Jllamdij, 3000 franc aranyban, 2Í00 méter,
9 nevezés: Blaskovies Ernő fiéves sárgaménje Kardot. 
Dewitz. Ottó báró 4éves pejkanczája Theodora II. 
Ewcdi Arthur 3éves sárga ménje Viifály, ifjabb F'- 
teTliázv Móricz gróf "téves sötétpejruénj- Inm»r, 
Sniinoer Gusztáv báró 4éves sárgakanczaja Babona 
Schönborn Arthur gróf 4éves sáigainénje St. II.,//. 
„nuq. stiibenberg .1. gróf 3éves pejkanrzája Molly. 
81 ár a y és Károlyi grófok 3éves pejménje ,Ws,,
1 Chtritz Z-igmond báró 4évcs pi-jkanezája Analyse.

Hl Kátáres Omnium. 3O0U forint, 95u méter. 14 
nevezés: Apponvi Antal sötétpej kanczája $dva- 
/dana. Col. Anthonv pej kanczája huta. Blasb.v.m 
Ernő pej ménje Merász, Dégentel.l Gusztáv «Bl M 
ménje Futár, ugvaiiannak pejménje Sürgöny ht.bdy 
Károly gróf névtelen sárga kanezuja. itjabbhüc- 
l.ázv Móricz gróf sárga ménje Prado, Festen, !, iusrdö 
gn'.f pej kanczája Bonnie Aggie, ugyanannál p<j 
kanczája Spurn ivat/. Springer Gusztáv bnro p'j 
,-zája Ron r hi rosa, ugyanannak sárga kanezaja .U 
Crampon. Slnbenberg .1. gr. saiga kanczája 7r, f.r, 
Capi. Violet sárga kanczája Ophelia, Zichy Bvla gr 
sárga ménje Garlic.

IV. Handicap. 1500 forint. 1000 rm-ter. 28 neyo- 
Apponyi Antal gróf 5 éves sötétpej kanczája h>. 

Bavasowszky gróf hadnagy 3 éves pejménje ka bot I. 
Blaskovies Miklós és Mayer Artur 3 éves saiga kan- 
ez.ája Arám. ugyanazok 3 éves pejkanczaja fíór,a, 
Choloniew.szky gróf százados 3 éves pejménje Bari,., . 
ifiahb Esterházy Móricz gróf 5 éves sarga kamzau 
Uuaiqrette, ugyanannak 3 éves sárga menje Burz- 
bichler Festeticíi Tasziló gróf 3 éves sötétpej im-nje 
Arran, llenekel Hugó gróf 4 éves sárga ménje 
turn, ugyanannak 3 éves pejménje Gloucestershire, 
Kinszkv Zdenkó gróf 3 éves sárga ménje kincstár, 
ugyanannak 3 éves sötétpej kanczája Jfogyro t, Faha- 
vicini örgróf 3 éves pejménje Burnt on; Péchv Andor 

éves sárga ménje Royalist. Péchv Andor hp- 
rzer Miklós 3 éves pejkanczája Csillagom. Mr A 
Phipss és Mr. 0. Wood 3 éves sárga kanczája, .Mi

Vetter A. I;. a. és Hermanne a zongora osztályokban, 
Bürger István, Blau Gy., Gríinfeld V., Eisfogel F,, 
Hikisch H, Waldbauer 1. és Tintner urak a zene­
kari vonós és luvóliangszerek osztályaiban. A fel­
vételt Bellovu:-. Imre igazgató bálvány-u. 14. •íz. 
alatt naponkint 9—12-ig és 3—5-ig eszközli.

— Leeocq uj operája. Lecocq jelenleg egy uj víg 
operán dolgozik, melynek czime «Don Japhet» smely­
nek librettóját Narrey Károly és Uarré Mihály írták. 
A zeneszerző ezenkívül befejezett egy két felvonásos 
operát is, melynek czime «Chevrier» a librettója Fahre 
Ferdinand regenye után készült.

— A párisi nagy operát a legutóbbi vasárnapon 
a színházi gépészek sztrájkja miatt zárva kellett tar-

rar re, Rothschild Náthán báró 3 eves sarga kan- ..«ja 
Grace, Springer Gusztáv báró 3 éves pjrnénje Unclt 
Maiv. ugvanannal; 3 éves sárga ménje II etiki, httmin- 
1,01'u József gróf 3 éves pejkanczája Anodyne, nayan- 
annal; 3 éves pejkanczája Molly, Sztáray János gr»! 
nevezi Károlyi Gyula gróf 3 éves pejménjét Siess 
Üchtrilz Zsigmond báró 4 éves pejkanczaja Analyse, 
ugyanannak 4- éves pejkanczája Pity the blind, 
ugyanannak 3 éves pejheréllje Zoltán, Capi. \iokt 
4- éves pejménje Talpra^ Magyar, Zichy Bela grot 
3 éves sárga kanczája Kit.

V. KI adóverseny. 1000 forint, 950 méter, 8 nr-ve- 
,.,’s : Blaskovies Ernő fekete heréltje Grey Patrot, 
Festet ich Tasziló gróf 3 éves sárga ménje ^ ksMam, 
Péchy Andor 4 éves sárga ménje Mollinary, Jek-ey 
Albin százados 3 éves pejménje Bél-ami, ugyanannak 
3 éves pejkanczája Éltére, Péchy Andor és heezer 
Miklós pejménje Föur, Trauttmansdorff gróf hadnag;
3 éves sárga ménje Rendetlen, Egyedi Artúr 
pejménje Garázda.

VI. Akadályverseny, handicap, 1000 for«t a n »- 
rőnele, 200 fórint a másodiknak. 4000 mé*. H ne­
vezés : Dewitz Ottó báró 4 éves pej kancája ta­
réit a-, Esterházy Miklós gróf 0 éves pej heréltje Ur,- 
off llalasy Pál alezredes 5 éves pejménje Von Ferez, 
Kinszkv Zdenkó gróf idősebb pejheréllje fi agy buksi, 
ugyanannak \ éves pejménje Mont bar, ugyananna' i 
éves sárgaménje Schönbmnn, ugyanannak > ,w 
sárga kanczája Blaue Von an, Kutsehenlach b. tv 
hadnagy 0 éves pejkanczája Parisis, Streeruwitz U to­
kár lovag főhadnagy 4 éves sárga ménje PJl“niX‘ 
Teleki Gyula gróf 4 éves sütétpejménje Rohanj, 
Üchtritz Zsigmond báró 5 éves sárga félvér kari

- Zergevadászat'a Tátrában. Uj-TátrafureJ.vt 
Írják nekünk, hogy f. hó 0-án dr. Szenságh Mikiül 
fiirdütulajdonos és a tátrai vadászat bérlője z-rg 
vadászatot rendezett, melyben résztvettek: gr. Miga- - 
Vilmos, gr. Csáky Vidor és István, gr. F.rdúüy, , ■ 
Oberndorf, báró fierlsdorfer, Beksics Gusztáv ■
Papp Samu orsz. képviselők, Papp Kálmán «■-   •
Aladár tüszolgabirák, dr. Turóczy Károly, ^ :
Kálmán lőcsei polgármester, Szőnyeg István 
tér, Bacskássy, Vécsey Mihály, Buday JóZ'1- • "
Offenheimer Gyula kir. közjegyző, Eckert Elek, 
ságh Béla, Glús Ernő, Csanák János. A hajtás a ™ 
gvel-nyereg és a Szekrényes hegy között mrM, c 
tizenegy zerge mutatkozott, melyek közül grot * e 
Vidor egy szép négy éves zergét le is lőtt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A hagymáz a fővárosban bétröl-hétre n-rj-J 

ma már olyan dimenziókat ért el, melynek 't 
uiidot kell adni a közegészségügyi hatóságoknak • 

tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint a letol;1 
ten 105 hagymásesel fordult elő a fővárosban. 
ifibbek a betegedési esetek ama kerületekben, 
nek lakúi a szüretien vízre vannak utalva. Így a t 
kerületben 27, a Vil ikben 30, a Vlil-ikban ppJ'!" -* 
hagymáz-br-legédést konstatál a hivatalos kimutat^- 
Hagy mázment es volt az l. es III. kerület. A hág-"1-1 ^ 
esetek aránylag szerem sós lefolyásnak voltak. 
csak négy esel végződött halállal. A lieveny-iav:11 !u^ 
kórok közül még a vürheny, a roncsoló toroklob A 
a trachoma mutat fel nagyobb aiányszáinokat.

- Az artézi tordti klópitóflóro Pálfy Nándor 
ajánlatot nyújtott be a tanácsnak, melyben Ke.zn 
nyilatkozik az artézi fürdő helyén európai színi on e 
álló fürdőt, vendéglőt s egyéb berendezést nag"'3 
töke befektetésével létesíteni; ajánlata komoly;«:» 
elölegesen 1U,000 frt bánatpénzt is kész letenni. A » 
nács, mielőtt az ajánlat érdemleges tárgyalásába pj' 
csátkoznék, felhívta a vállalkozót, hogy az 
vonatkozólag kimerítő tervvázlatot mutasson cev 
tervek tájékozást lógnak nyújtani az iránt, hogy a. 
város "szárnithat-e a fürdő jelenlegi és lölyton nv»> 
kedd jövedelmére ,,v.,„íra

— A belvárosi plébániatemplom helyreállítás 
felügyelő bizottság javaslatára a tanács hozzájut 
ahhoz, hogy a testészeti muntilmál az érsz. ®uem
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ätreeruwitz Uito- 
ménje Phönix,
Iménje Rohanj, 
félver kam.zája

Uj-Tát rafiired föl
l'őzenságh Miklós 

■ I bérlője zerge- 
li.tek: gr. Migazzy 

gr. Erdödy, gr- 
I s" Gusztáv es dr. 

Kálmán és Kaisz 
Kárólv, Szőnyeg 
István erdőmé— 

iudav József, dr. 
vekért Elek, \ ar* 
A hajtás a len- 
között történt eä 

J.üzül gróf Csáky 
lőtt.

1K.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. AUGUSZTUS 9. &

'bi/Ottsúía. illetőleg Sternal lime által óhajtott 
-i,v'tásokTfiayelémbe vetessenek 

lllU Ä atáczió-utczal iskola tornatermének ujjaepi- 
ianáes elhatározta a részlete- árlejtési fóltéte- 

' " kidolgozására a mérnöki hivatalt masitotta s 
<.. I; óanáosvs elnöklet** ««lati az-pité-ue felügyelő 

kiküldte
‘ Át ípaiiakotaü ulvneókonyvelie vonatkozú- 

. Ila : ev.yéiteliniileg bozzájárult a központi ipar- 
-|..zottság javaslatához, melyei tegnap i-mei-

1 1 Hír éli » tanácsból A főváros pesti részén a
leüli.világítás kuiul Pollatsek Antal Keren.-z vál- 

Fáiili'i mulasztást kövei el. hogy a tanács alig 
^bírságolni .Miután a bírságolás sem használ, a 

> 'ói - tvílovta a Ii ügyosztályi hogy ennek az áila- 
, meg szünteté se .ránt a bírságolási esetek be- 

1 prt.V.Vl tégven úiigösen javaslatot A vigadóban 
v ’ tatarozás, munkál kell végezni melyek 

mininek Minthogy a munkai; végreliaj- 
, tanács felhívta a számvevőt hogy az 
es kőltségekie nézve mutasson la fede- 

A tanács jóváhagyta a VI kei. Bulcsú, Löpor- 
S-aboks-utczák, továbbá az aréna-v.t maka- 

rm-rerű. valamint az .ziaelita kői ház mellett levő 
Vt, tel n utcza terméskő burkolása, végül a III kér.

..j|," y.j 1 kér Szent-János-ütczál: csatornázás 
,int megtartott árlejtések eredmenyet. 
rlutievv-utvza világításának javítását t 
I L r_. ' Hl. kér. béc?i-ut

hogy elköltözött (komára. Jú ideig lakoti uj 1 akolie- 
lvé’n, mikor egyszer az a gyomai gazda, kinek a 
házában Kalocsa lakott, emberi csontokat ásott 
In az udvarában. Erre újra megeredt _ a szóbe­
széd. az emberek azt pletykázták, hogy Kalocsa lát­
ván szekrénybe zárta a Bolha holttestét, úgy vitte 
End lödről Gyoméra, olt aztán összedavabolta 
»ény Bolha testét, s az egyes testrészeket

sem mWd. m,g ^ — M
ismét a kormány elere lepett s kezébe vette egvszer­
em ind a külügyi tárczát. Mint az olasz szabadság- 
harczok regi bajnoka, Cairoli, ha nem veit is nyílt hive 
az irredentának, mégis túlságos elnézést tanúsított e

lit

a
Az i. kér. 

a tanács »-lren- 
-atomajának a tégla-

ii,r-'Zé=etö írszvénylársaság telepéig való meg- 
e ; .-abbitására az ajánlati tárgyalást eltendelte. • A 
■ V lü i Bulisu-. Szabolcs-, lóporlár-utcza, arena-ut 
' ilett, névtelen utcza bmtolására nézve a kövezü- 
prottsag javaslatait a tanács is magúévá tette.

ügyletek, társulatok,
_ A magyar mérnök- éa épltéaz-ugylbt 97 tagja 

Biisu-ctus hó 10-én szombaton indul párisi és londoni 
it.ua. Budapestről a társaság egy n-sze a délelőtti 
dAkban. a nagyobb része pedig az esti időben hagyja 
“la t0várost. Becsben a kél csoport vasárnap reggel 
találkozik s innét P.egensburgba utaznak, hol az ejt 
töltik. Nürnbeig a legközelebbi megálló hely, hol a

a sze-
_ _j elásta. A

"vúgyszet'ész mar most nem sokai bízott a rendőrség­
ben s maga látott hozzá, hogy valahogy elökentse 
Bolha Imrét. Hosszas fürkészés után nyomára is jut , 
hogy a sokat kereseti ember Aradon él, s mini utcza- 
sepi'ö hasznos szolgálatokat tesz a városnak. A gyogv- 
szvtész ekkor megkérte az aradi tüiyényszeket, hogy 
kutassa fel Bolhát. Az aradi rendőrség, melyhez a ke­
lést áttették, már nyomában is van a keresettnek.

— Az esztergomi kettős rablógyilkosság bűn­
ügyének tárgyalását tegnap kezdte meg a komáromi 
törvényszék' Tiialy Géza elnöklete alatt. A vádlott 
Bénáé Antal mészáros, a kit az a vád terhel, hogy 
Esztergomban a múlt év februárjában kegyetlen mó­
don meggyilkolta Hiifter János 82 esztendős magán­
zót s ennek gazdaasszonyát Hajós Lujzát. Ilendo An­
talt, a ki 72 krajezárt rabolt el a meggyilkolt házá­
ból, néhány nappal a gyilkosság után elfogták, de 
nemsokára ismét szabadon bocsátották, mert a bűnt 
nem tudták rábizonyítani. Később a vizsgálóbíró több 
súlyosan teihelo adat alapján ismét elfogatta Berniét, 
a ki ezúttal töredelmes vallomást telt és elismerte, 
hogy a gyilkos tettet ö követte el. A tegnap megkez­
dett tárgyaláson Bende Antal ismét tagadásra lógta a 
dolgot, mit sem akar a gyilkosságról tudni e-. azt 
mondja, hogy a beismerő vallomásra lei mással kény­
szer it ették. - A mai folytatólagos tárgyaláson, mint 
tudósítónk táv irat ózza, a törvényszék befejezte a bizo­
nyító eljárást. Bende Antal ma is tagadott, de gyakran 
ellenmondásba keveredett önmagával, s kétségbeesett 
hazudozásai inkább a bűnösségét erősítették meg. A 
vád- és védbeszédre holnap kerül a sor, s a törvény­
szék hihetőleg még holnap kihirdeti az Ítéletet. A tar­

mozgalmak iránt s elidegenítette Olaszországtól úgy Ausz- 
tria-Magyaroi szagot, mini Németországot. Olaszország mai

tositja a jelenlegi birtokviszonyokat 
megtiltja az egyoldalú békekötést. A szultán 
ezeket az ajánlatokat Kiamil pasa javasla­
tára visszautasította.

Berlin, aug. 8. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» jelentése szerint Vilmos császár Strubbery 

- ■ mm----- - alkalmá-
ki.

tábornokot ötvenéves szolgálati jubileumaszövetségeseinek ez a meghidegülése ingataggá tette a ........................... ............
külügyminiszter állását s miután a tuniszi franczia ex- ból a 30. gyalogezred tua 
pedicziót is úgy tüntették fel politikai ellenfelei, mint | Auguszta császárné megkuldotte ^ tábornok^ a
a mely által meghagyta magát lepni, a helyeit hogy 

vette volna; 1881 május 14-kén leköszönt

S8Ä eyalis mlnt "o„ n"agy aZ érdeklődés hogy n,a má, a

Innét Brüsszelbe s Osztendébe j városháza termében kellett a larg\alaM foly tain -
- Tolvaj cseléd. Csinos, ártatlan arczu kis cseléd­

leány fölött Ítéltek ma, Fenyvessy Arnold bíró elnök­
lete alatt a budapesti törvényszék bírái. Jaszkiemcz

nek. A?, útirány
hajón Kölnbe utaznak. ..... . .
.indulnak, mindkét helyen huzamosabb időig marad­
in. a kiválóbb műszaki létesítmények megtekintés,,re. 
iondonban hat napig időznek s itt megünnepelik a 
Knalv születésnapját, valamint szt. István ünnepet is. 
\ londoni programul, melyet (iultmann Oszkár Angliá­
ján tartózkodó tagtárs állított egybe, gazdag a válto- 
:atu--ágban. Párisban a társaság kilencz napot tolt, 
hol Etiléinek 
fejezik ki

a társaság
a hires 200 méteres torony építőjének 

tiszteletüket. Eiffelnek különben még ina-

KóZépltkOZt j'. i*v» «V ~ • ••••* * o . f 1 ' 7 * 1 1
A Versailles! és szt.-eloudi vízmüvekhez szinten Kirándul­
nák az egylet tagjai. Visszatérésük Svújczon át — Luzern­
ná 3 napi tartózkodással — történik. Megszemlélvén itt a 
Pici Culmra és a Pilátusra vezető fogaskerekű vasutat 
valamint a hires Airoli pályát is. A szent-gotthardi 
vasutépitkezések megtekintése után a társaság tnn.s- 
biuck-Grácz felé indul s Bérsbe tér, honnét szeptem­
ber hó 7-én az esti vonattal érkezik meg Budapestre. 
Az éidekes s tanulságos kirándulásról lesz alkalmunk 
bővebben megemlékezni.
- a szentmlhályl házipltb egyeeület e hó U-én

d. u. 2 órakor tartja évi közgyűlését

Irmának hívják a 15 esztendős leányt, a ki mar egy­
szer a járásbíróságnál 14 napot, ült lopás miatt s a 
mai napon nem kevesebb mint Ii rendbeli ^ lopas-.nl 
volt vádolva. A lopásokat, a bomba-téri vasai- alkal­
mával követte el ismeretlen piarzi kereskedők kaut a, 
lopott csipkét, egész végvásznakat, ruhanetnuekel, inu- 
jusban pedig betört egy padlásba, a hol azután el-
J ..................... t azzal védekezett, hogy

meit édes anyja elszedte 
járni pedig szégyell. A 

törvényszék a tolvaj * leányt két hónapra ítélte, a 
melyet a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vett.

HÁZASSÁG.
— Ellegyzéa. Krausz Zsigmond Károly- f. hó 4-én 

jegyezte el Kohn Mór pápai kereskedő unokáját Krausz

— EeküvÖk. Wagner Manó középiskolai tanár Rá­
kospalotán ‘ atig. 17-én d. u. 0 órakor esküszik orok 
hűséget Szabó Arankának, dr. Szabó Alajos kir. aná- 
nácsos a rákospalotai finevelő Uilajdonos

elejét
s azután mint egy radikális csoportnak a ve­
zére, egyik oszlopa volt a «pentarchiá»-nak. C.ai- 
roiiban *a közszabadságnak egy lángoló hive hunyt 
el. A Pas-anante-féle merénylet után, melynek 
pedig maga is csaknem áldozata lett, egy alka­
lommal, midőn a jövőre nézve óvó rendszabályo­
kat hoztak javaslatba, határozottan ellene nyilatkozott 
minden preventív rendszabálynak, «mely támadás le­
het a szabadság ellen--. «Az a tőr» - úgymond — 
«mely majdnem leszúrta a királyt, nem fogja leszúr­
hatni" a szabadságot, melynek a király legőszintébb és 
leghívebb öre'.»

Nápoly* aug. 8. Umberto király a királyi csa­
lád nevében, Ürítői miniszterelnök pedig a kor­
mány nevében táviratilag fejezték la részvétüket 
Cairoli özvegyének. Cairolil államköltségen temetik 
el s a temetésén ott lesz Urisjn kormányelnök is, 
valamennyi miniszterrel. Cairoli kívánságához ké­
pest Groppeloba viszik s ott helyezik örök nyuga­
lomra.

Róma, aug. 8. A lapok valamennyien meleg han­
gon emlékeznek meg CairoUról. A király dtén­
eiéit e, hogy Cairoli temetését az ö költségén rendez­
zék, mert' Cairoli a capo di montei királyi nyaralóban 
hunyt el. A temetés napja még nincs megállapítva. 
Rómában, Nápolyban és Paviában, Cairoli .születéshe­
lyén, a házakon gyászlobogók lengenek. A nápolyi 
tőzsde a gyász jeléül zárva van._____ ________ _

A közönség köréből.
Fogtechnikai műterem

G-EÓSZ LATOS
(alapittatott 1878-bani Budapest, IV. kér.
1. szám, I cm. Tévedések kikerülése veg.lt 
cziinre figyelni.

birodalmi biztos Angra-

Doitmunü, aug. 8. "Á Rheinisch-Westfälische Zei-

Budapest, IV. kér. Magyar-utcza
" kérem a fenti 
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Eav kétlovas elegáns sajátfogat
a lóverseny-napokra olcsón bérbeadó. Bi.vebbet a kiadó­
hivatalban. ___________________ 1

Nátiur-utcza 16. sz. alatt
szép 4 utczai szoba stb. álló első emeleti

elegáns lakás
azonnal vagy november i-re kiadó._

Húzás augusztus H-éa t
föny "‘remény

osztr. ért.- 130 nővén, ujjjjjt - Ä g-jS'S,Ä Magyar ígérvényekÄS* Ä * SÄ* volt «SO Urlmoi .in., »V «* **

n vár.7i.ki-.riit 58. sz. alatti polgári leányiskola nojet. ___, (r. í,'mY*-‘rp,ne
központi pályaudvarra. Másnap. . 
diakor a váczi-körút 58. sz. alatti polgári leányiskola 
udvarán mérlegelik ineg őket.

A pozsonyi magy. klr. bábaképzö-lntézetben 
rz 1889—9U. év téli, magyar-német, tanfolyamára a 
felvétel október hó 1-töl 10-ig berekesztöleg tart. Jel­
vételi feltételek: 20—40 éves kor, jártasság az olva­
sás s Írásban, erkölcsi bizony it vány és jó egeszseg. A 
tanfolyam öt hónapig tart. A növendékek az intézet­
ben kapnak szállást s élelmezést havunk,nt előre fize­
tendő 1U írtéit. 12 növendék 40 Irinyi, államsegély­
ben részesül. Ennek elnyeréséért a nagymlls. közok­
tatási minisztériumhoz ezimzemlü, a felvételi feltétele­
ket Lizonvitó okmányokkal ellátott bélyegtelen folya­
modvány 'augusztus 31-ig Pozsonyba, az intézet igaz­
gatóságához küldendő.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gyakorlati bírói vizsga elnökévé mint ér­

tesülünk szeptember hó 1-től kezdve, a királyi táblá­
nál Kriszt János, jegyzővé pedig Andrásovics Kalman 
tanácsjegyzö neveztetett ki.

— A 480,000 forintos ternó. A Farkas Meny hei l 
pőrében, mint a Temesvarer Zeitung írja, bárom 
Láp óta nem volt semmiféle kihallgatás. Vozary mz** 
cátóbirót jelenleg a meglevő anyag feldolgozása foglal­
koztatja. Azonkívül átvizsgálja azokat a búzást jegyző­
könyveket, melyek a gyanúsnak jelzett korábbi temes­
vári" húzásokra vonatkoznak. Az ügy a budapesti és a 
léi SÍ lendül séget is foglalkoztatja, mert újabb gya­
nús körülmények merültek föl, melyeknek szálai a kél 
fő,árokba vezetnek. A temesvári rendőrség is folytatja 
nyomozásait * tökép a Farkas Menyhért és Telk.-ss.ek 
mátuzius 2rdiki temesvári tartózkodását igyekszik lel- 
iKiiteni. Fai kas már február 25-dikén érkezett akkor 
Temesvárra és néhány óra múlva Telkessiné is meg- 
é:keze't S a kis Margittal együtt a Kurfiirst-vendéglőbe 
:állt. A márczius 2-diki húzásnál tudvalevőleg Farkas 

i...., te,nóinak egyikél húzták ki. A nyerő 5-d.ke.g 
Temesváron maradt, s a nyereség fölvételével dr 1 el­
hiszi mre közjegyzőt. bízta meg. Telkesame a ltuza 1 
után iögtön elutazott. A rendőrség kidoiitette, hogy a 
titokzatos emberek ezenkívül is több Ízben megfordul­
tak Temesváron s egyszer a Páva, vendéglőben inas­
kor a pályaudvar közelében levő Korona-^ lóban 
laktak. — Temesvári hírek szeiint Eötvös Károly par 
nao múlva huzainosb tartózkodásra Temesvárra utazik.

L A művész tlazteletdUa. Veszprémrnegye har­
madév elolt díszes megyeházat építtetett, melynek 
szobrászati munkáit Róna József budapesti ismert 
fiatal szobrász csinálta. A megyeházát több mint egy 
év előtt már fel is avatták, de a művész 
u,,át ináig se kapta meg. Mivel h 
"tin használt, Róna most bepőrblte a varmegyei s a 
veszprémi járásbíróság ez ügyben szeptember J-a.a

tűzte ki a tárgyalást. . ,
- A norvat „Hrvataká-. ügyét, mint zag.abt tu­

dósítónk túviiatozza, .sokféleképen kommentálják Zag- 
«Hrvatska», mely ma ismét inegjelen , 

indítványára történt betil- 
vszék elnöke, Kuku-

GYASZROVAT.
Veber Adolf a earmai káptalan prépostja, 

kanonok, mint Zágrábból jelentik, aug. ü-án e 
évében meghalt.

zágrábi 
le tí5-ik

Záloglevél-ígérvények »„.S™1.
° csak I fit és 50 kr. bélyeg.

F.gy egész magyar- és egy xftlogtev él-lgérvéuy
jyg- összesen vsak 5 Irt.

VAUúlifiz-rószv'únytarsnsAi-
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Horogazeghl Szilágyi Gáspár, a gyuu Pl sPol'h‘? WollzeUt 
összes javai jószágkorrmínyzoja, a gyorvideki gazdasági I ______
«„vosülLt nlplnüke. Sooronmegye törvényhatósági bízott-

csak Becsben
Wollzeile Hr. 10. A „MERCUR“ csak Bécsben

woilzeile Hr. l.

egyesület alelnöke, Sopronmegye törvény ,
sági tagja, élete f.9-dik évében, aug. b-dikán Győrött 
meghalt.

Özv. Répán Mlhálynó, szül. Lakatos Zsuzsanna,

A hivatalos lap aug. 8-ki számából. 
Kinevezés. A fölilmlivelésiigyi m. kir. miniszter 

Xagy Ödön kir. mérnököt a m. kir. folyammemok. 
liiválalok személyzeti létszámába löniérnökké; to-

02 éves korában Péczelen aug. 0-án elliunyl. I "‘samui Ösziroviczky István, Horváth■
Özv. König Lajoanó, szül. garsendorh Jemk Gab- - Khcrndl György, Barlos Adóit,

="• ,atór I EL, im« kiÄM§roOl.öWl Mv. mímOMtof,

a tisztelet­
ik felszólító levél

riella, Király Pál dévai ell. 
anvia élete 70-ik évében meghall.

Balaskó Pál az újpesti ev. 11-f. egyház ulgondnoka 
és pénztárnoka aug. hó 0-án életének 58-ik ts boldog 
házasságának 30-ik évében elhunyt.

Báró Phlllppovlos József táborszernagy elhuny tá­
rói Weikard altábornagy a következő hadlest-napi- 
parancsol adta ki: «Mélyen megrendülve tuda om 
a hadtest Összes csapataival «s embereivel a fájdalmas 
liirt l.ouy feledliellen parancsnokunk Filippovics tubor- 
smnagy elhunyt. A drága halott, ki utolsó lehel eteg 
a legfelsőbb szolgálatnak szentelte magát s kinek d - 
csöségteljes leltei pompás babérlevelet képeznek had- 
sereoünk diesüségkoszorujában, mindig enyes es u ól- 
H, hellen példája marad az önfeláldozó kotelessegtelje- 
sitésnek. Weikard, altábornagy.»

Nápoly, aug. 8. Cairoli volt miniszterelnök és 
külügyminiszter ma reggel meghall.

Cairoli Benedetto, az oly hirtelen elhunyt, olasz 
lamférfiu, 1820. január 28-ikán született Páv iában. 
Már fiatul korában, 1848-ban, részivelt a milánói lüi- 
kelésben és az Ausztria elleni háborúban. Négy íitest- 
Vére esett el az olasz szabadsúgliarezokban. A nova- 
rai ütközet után hazatért szülővárosába. Utóbb, az 
1859-iki franczia expediczió idejében ismét fegyvert 
fogott, rs folytatta a l.arvzot a villafrancai béke után 
iáf Egyike volt a Garibaldi «ezreinek» s mint kapi­
tány Visérte az olasz nemzeti bőst Szicziliába. ^ Egyik 

testvérével,

fl~'\'Vyli’ Dezső és Váriuly Miklós okleveles mérnö­
kükét pedig kir. sogédmérnükükké, - a m. kir. P'*nz- 
ü«vmimszter dr. Rolezonay Ernő r. a. utvölgyi ni. 
lur bányamüorvosl kis-garami in. kir. vasgyaii tóoi- 
vossá, - a in. kir. igazságügy.nimszler jegyzővé: a 
kassai kir. törvényszékhez Csapa erencz hudapesU 
kir. törvényszéki aljegyzőt : aijegyzokk.; pedig , a bu­
dapesti kir. törvényszékhez: «Ír. Adolf bebeMy• ni 
budapesti kir. törvényszékhez beoszlntt 
alapit ván vi díjas joggyalminoko 
járásbiróságboz dr. Bélái Izor ügyvédjelölt*» 
telokkönyvvezetővé a komaromi 
Szilágyi Árpád oltani írnokot;

ál-

Enricoval, fényes jelét adta vitézségének, Századunk

a
dr. Vaiszléln 

a nyírbátori kir.
scgéil- 

irvényszékhez 
írnokokká a sáior- 

alia-iiiiielyi kir. törvényszékhez Frankó Endre tokaji, 
a hál szegi kir. járásbiróságboz Schmidt Ede 1 an; 
kir. járá-birósági, a dévai kir. lói veiiyszekhe/. R.lligr 
Miklós ottani törvényszéki - es a va-'kolu kn. jatás- 
biróságl.oz Bor Lajos nagyszalontai hr. jarasb.rósagi 
diinokokat, a m. kir. belügym.n^zter bchwrnrtni- 
iccin Alajos és Dessau er lapot dijnonokat a m. kn- 
belügyminiszter ium számv evő ségébez szamgyakorno- 
kokká nevezte ki. ______________ .

TÁVIRATOK.
Pozsimv au». 8. A pozsonyi Duna-lnd alap­

kövének Imii letétele alkalmából Cathry vállalkozó a 
vendégek tiszteletére villásreggel,t adott, melyen Zichy 
József gróf főispán Baross Gábor minisztert eltette.

ii» V mond — moly el a vas századának 
" *lzö Barossra

megboldogult í. Vilmos császár olajfestésü arczké 
pét, mely a császárt tábornoki díszben ábrázolja.

Berlin, aug. 8. Göring 
Pequenából ide érkezett.

Dortmund, aug. 8. A . , „
tuner jelentése szerint a Hosch-fele aczelgyarban ma a 
munkások jelentékeny része abbahagyta a munkát. A 
sztrájkolok garázdálkodása következtében a rendőrig 
kénytelen volt. fegyveréi használni. , , •

Potsdam, aug. 8. Ma reggel mind a két császárné
visszaérkezett ide.

Bern, aug. 8. Monaco csatlakozóit az írói es mm;; 
szí tulajdonjog inegoltalmazására vonatkozó nemző .ozi 
egyezményhez, a mit közöltek az érdekelt államokkal.
° Pária, aug. 8. Az állami itélószék ma tartotta 

első ülését a I.uxembourg-palotában, melynek kor­
nyékén csak kisebb csoportok verődtek össze 
rendőrfőnök személyesen vezeti a rend fentarlásal 
ezélzó intézkedéseket. A rendőrségen kívül egy 
zászlóalj gyalogság van a földszint folyosóin fólul 
litva. Az ülést délután egynegyed 2 órakor nyitót 
ták meg. Soréi jegyző felolvasta a névsort: 
szenátor távol volt. Ezután a jegyző mély csöndben 
felolvasta a tárgyalásra vonatkozó különféle aktá­
kat. Erre a főügyész emelt szót, hogy indokolja a 
vádiratot. Kijelenté, hogy szándékosan szövegezfe 
nagyon sommásan a vádlevelel; de ma elő fog 
adni mindent és meg van győződve, hogy az 
ügy mihamarabb meg lesz világítva. Meg­
kezdi ezután az összeesküvés vádjának indokolását. 
Kimutatja, hogy Boulanger minden állásában, mint 
a hadügyminisztérium gyalogsági osztályának igaz­
gatója, mint tuniszi parancsnok és mini hadügymi­
niszter, lolvton összeesküvéseket szőtt és kiemeli, 
hogy Boulanger gyanús emberekkel ezimboralt, hogy 
propagandát csináljon önmagának. — Erre a tár­
gyalást megszakították. Az állami itélöszék több­
párti tagjai elhatározták, hogy a vádirat elolva­
sása illán nyomban fölvetik ar illelékrssigi kérdid.

Paris, aug. 8. (Ac állami Hélóscék ülése) A 
tárgyalás újból megkezdetvén, a főügyész folytatta 
a vád indokolását es pedig első sorban a tisztáta­
lan kezelés vádja tekintetében, mely Boulangert 
terheli. Rochefort és Dillon szerepére áttérve, 
a főügyész a nevezetteket Boulanger bűntársai­
nak tartja. Fölemlíti Dillon előéletét, ki an­
nak idején katonatiszt voll, de aztán kizártak a had­
seregből. A főügyész mai fejtegetéseit 0 szavakkal 
végezte: «Ismervén most már a szereplőket,nézzük 
meg magát a darabot is,» Erre a vád indokolásá­
nak folytatását holnapra tűzték ki, mire az ülést

bezárták. _ .
London, aug. 8. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A Daily AV/rs belgrádi 
levelezője jelenti: A szerb kormány ma 
hivatalosan kérdést intézeti. Natalia király­
néhoz, hogy vajon augusztus melyik nap­
ján és hol akar találkozni (iával Sándor 

királylyal. (N. Ff. t’r.)
London, aug. 8. Mint a Keutcr-ügynökség ér­

tesül, diplomácziai körökben azon nézetben vannak, 
hogy jóllehet még egy hatalom sem javasolt akcziot 
a krétai kérdést illetőleg, a kabinetek mégis el vannak 
tökélve meg nem engedni, hogy a krétái lázadó mozga­
lom oly mérveket öltsön, melyek ;tz európai békét ve­
szélyeztelhetnék. Anglia már válaszolt a görög jegy­
zékre. E válasz formájában igen tartózkodó és sem­
miképen sem bátorítja azon magatartást, melyet t'-ö 
rögország a krétai kérdésben elfoglal.

Róma, aug. 8. (Az. Egyetértés távirata.) Roeeda 
a karlisták vezére abban a reményben, hogy Spanyol- 

,'dehnet, és menedékhelyet log

eövetet visszahívták ' s állítólag pétervári 
nagykövetté fogják kinevezni. Utódául Sa- 
dullah bej jelenlegi athéni követet emlege: 
tik. (N. Fr. Pr.)

Szófia, aug. 8. Ferdinand fejedelem ma vissza­
érkezett ide, 6transhj miniszter szabadságra uta­
zott. Hír szerint a miniszter benyújtotta lemondását 

Athén, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) • 
lói és Nattpliából sok krétai menekült, érkezeit ide
Van köztük nehány pap és szerzetes iR- .

Athén, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) ß 
trónörökös esküvője alkalmából Ausztna-Magya- 
ország a «Kaiser Maximilián»-ból s két panczelos 
hajóból álló hajórajt küld a pyreusi kikötőbe.

Athén, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pob 
C.orr. Ide érkezeit hírek szerint a porta elhatározta, 
hogy Kreta területére kihirdeti az ostromállapotot. 
F. rendszabály keresztülvitelénél annak szigorát és 
terjedelmét a körülmények határozzák meg. A görög 
kormány a görögkeleti érsek elnöklete alatt bizott­
ságot szervezett, mely azzal van megbízva, hogy 
az emigránsokat elszállásolja. Az athéni olasz kö­
vet Fee de Ostiani gróf az athéni olasz i-Lo ai 10

lyiségeit 0 czélra felajánlotta. , (.
Konstantinápoly, aug. 8. (Az Egyet erű s 

távirata.) Föl. Corv. Nickolaki pasa krétai lu'"t- 
mányzó, a ki e hó 3-án érkezett Konslanliiiápolyl.a, 
mindjárt megérkezése után a nagyveziri el 1 ’ 
külügyminiszterrel tanácskozott. A fökormanyzu az 
a meggyőződését fejezte ki. hogy a krétai mozna 
mák főkép azért fajultak cl, mert kormánybiztosi 
küldtek a szigetre. Ezáltal a jelentéktelen kisebbség 
kívánságai olyannyira fontosokká lellek, mml aJ 
maga e kisebbség se remélte, s most mar 
olyan követelésekkel léptek lel, melyeket mar 
különben nem mertek volna kifejezni. A 
porta magatartását úgy magyarázták a kré­
taiak, hogy gyengének érzi magát. Az elegei ét­
ién krétaiakkal való paktálás nem vezethet ered­
ményre, most már csak a higgadt erély lehet he­
lyén. A krétaiak sohase lesznek megelégedve, meg 
akkor se, ha összes teljesíthetetlen kívánságaikat 
kielégítenék. Ila Görögország uralma ala kerülnek, 
akkor is elégedetlenek lesznek. A főkovmanyzo 
egyébiránt azt a meggyőződéséi fejezte ki, hegy a 
helyzet rövid időn, legalább a felületen javulni log, 
főkép azért, mert a krétaiakat bárdijaik is 
lik a mozgalomról, melynek most nem

az idő.

ebeszé-
kedvez

Vilmos császár Angliában
Cowes, aug. 8. Osborncban tegnap ede 

ebéd volt, melyen a császár kíséretével 
család valamennyi tagja, Hamilton 
miniszterek és más magasabbrangu

disz- 
a királyi 
Stanhope 

személyiségek
is*részivéltek'. A királyné" ma az oshmrmi kdlekben 
szemlét tart a német hajoraj legen,-eg; u »
Ma este nagy tűzijáték lesz, mire a «^u- n a 
«Hohenzollern» fedélzetére megy, hogy holnap 
gél hazautazzék Németországba. _ , ..

Cowes, aug. 8. Viktória királynő ma ’• 
szemlét tartolt az osbornei kertben a ncmvl K,m- 
raj lisztjei és legénysége fölött. I /(/«•-•• «'sat.M« 
goi tengernagyi egyenruhában személyem .<•' 
nyelte az 1500 főnyi csapatot, mely ly« 
mozdulatokat letetett.

Cowes, aug. 8. A német hajoraj 
lelt tartott mai díszszemlén a walesi «;/. 1 
,-ályi család többi tagjai és Hamilton lord 1; .1«'!« n 
voltak. Vilmos császár a khfUynő ncvvheu !uie,e::;«* a 
legénységnek ő felsége teljes elismerései kitűnő ma a- 
lavtásuk fölött és szavait a királynő hamms/'.oro:, 

a legénység IclkesiiUcu 1- m-- 
órakor fiiiszecile a 
s a/, éjot olt lobi- 

holnap indul a hajórajjal

•1 kákán!

legény.- cgß

tartás
éltetésével végezte, mit 
telt. A német hajúvaj délután 
horgonyt, hogy Doverbe menjen, 
Ilii* szerint a császár
Antverpenen át haza.

AMershot, aug. 8. A neme

kerület küldte, és sokat emlegették róla, hogy 
I-úia feltartásával szokott szavazni. A szerencsés ope­
ráció után, melyet két évvel utóbb hajtott rajta végre
e2Y üoyes orvos, Cairoli szakadatlanul a politikai eleinek
-/éntMte magát. 1868-ban újra megválasztották s ekkor 
már a szélsőbalodat vezérévé küzdötte fel magát. A kö­
vet kézi". 1878. évben a képviselőház 

miután ennek következtében

elnöke lett 
akkori Depretis-

iolebbvalója. Poharat emel e led. egeszsegere h e.e- 
lYes tetterejének köszönhető a Dunahul letesitese.
' Gráűz, aug. 8. A trifaili bányatársasag kijelentette, 

hogy hajlandó 12» 0 nyi béremelést adni a munkások­
nál;: de a munkások ezzel nincsenek megelegedve. 
Minthogy az összegyűlt munkások a kerületii fonok is­
mételt felszólítása daczára vonakodtak szétoszolm, «00 
embert letartóztattak csoportosulás miatt.

Grácz atw 8. (Az Egyetértés távirata.) Dr. Wag- 
ncr cillu’ kerületi kapitány a napokban meglátogatta a

lábban. Maga a 
kijelenti, hogy az ügyészség 
ta- törvénytelen volt. A torvenysz

Hrvatska szerkesztősége» ula- 
inelyet átadott az 
Hiúi a levélről is

tics a napokban a 
dússal fenyegető levelet kapott, 
ügyészségnek. A mai «Hrvatska» 
megemlékezik s azt mondja róla, hogy hanuutys 
Az Obzor szerint a Hrvatska kiadója kártérítési port 
indít Kraljevics ügyész ellen, lapjának torvenytelen 

Letiltása miatt.
it

tőit
tűsen sulyo

— A pletyka kevés híján nagy Vo-mt-Äa^
lovsa Ish-án volt endrödt és most gyom g:.ön­
részre Kalocsa Istvánnak, még 
Volgája, a kit úgy hívtak, bog.

....... .-olt egy
Bolha "Imre. Ez a

Bolu Imre nei.iny ««1 fícm'wdta ’"inti,

SS ho1aPlS

s Kalocsa István addig ul,utte-);e.r‘tue h vahmí uton- 
meghalt, a holttestet azután eltuDJ®“eQva a szóbeszéd, 
módon. A gyógyszerészt annyira bántotta a szeoesze ,

kezébe került a külügyminiszter, lavuza. 
ezután (1878 november 17-én) történt az az európa­
in te nagy feltűnést keltett Passanante-féle merénylet, 
mely ellen Fmberto királyt a vele volt Cairoli 
védelmezte meg azzal, hogy ki akarta csavarni 

merénylő kezéből, miközben meglel.e- 
ebet kapott a ezombján. Úgy 

király, mint a parlament és az egész olasz nép, 
mint Európának összos uralkodói és főbb sze 
oe-i a legmelegebb dicséretekkel halmozták el 
rencsés tettéért az önfeláldozó minisztert. Azonban bar 
népszerűsége óriúsilag megnövekedett, a már hosszabb 
idő óta folyvást tartott parliament J 
»ok ismét áldozatul ejtettél 
pretis- , Nicotera- és Crispi-pártok _ deczember- 
ben a mint a képviselöház ismét összeült 
megbuktatták Cairolit. A koaliczió voltakép nem az 
ö személye, hanem minisztertársai ellen alakult, kiket 
azonban ü vonakodott feláldozni s miután hasztalan 
kérte a képviselöház feloszlatását, leköszönt. De ezzel

ze vagy 
hős csendőr

vala- 
személyisé-

e sze-

és kormányválsá- 
öt. A koalizúlt De-

érni. A sztrájkólók közül eddig mindössz 
zan jelentkeztek a munkára. Minden Ide 
és katonacsapatok portyáznak a vidéken,

Póla, aug. 8. Az «Auróra» korvett a ma ddelott. el­
indult afriai és kelet indiai útjára. . . ,

Feldkirch, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) A Kle­
rikálisok, a pártban keletkezett szakadások kovetkez-

távirata.
A Köb. Ztq. egy hosszú, Berlinből kelte­
zett entrefiietben a következő leleplezést 
közli: Azok, a hónapokkal ezelőtt ismétel 
ten szellőztetett szövetségi ajánlatok, me 
lyeket Oroszország Törökországnak tett 
az utóbbinak az akkor tervezett és most vagy 
egij hónaj) óta állítólag fennálló franczia 
orosz szövetséghez leendő csatlakozására vonat 

koztak. Ez a szerződés állítólag teljesen , 
német-osztrák-magyar szövetség mintájára

ország a pápánál
nyújtani, Xllí Alfonz, mellett foglalt állast.

Róma, aug. s. (Az Egyetértés távirata.) Az 
ujonan alapított irredentisla bizottság összes tagiatl 
törvén)’ elé állítják, inert az állam biztonsága ellen 
összeesküdtek.

Róma, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) 1 ok 
Goit. A német, császári pár, mely Athénbe uta­
zása előtt Monzában az olasz királyi párt r, meg­
látogatja, < léniáiban szándékozik hajóra szállni. 
Eleinte a hajúraszállás Nápolyban volt. tervezve, 
mert Viktória császárné szigorú inkognitóban par 
napot akart Rómában tölteni. Ettől a szándékától 
azonban azóta elállt.

Róma, aug. 8. Az <■ Escrcito» teljesen alapta­
lannak nyilvánítja azt a híresztelést, hogy a had­
ügyminiszter benyújtotta lemondását. A hadügymi­
niszter egészségi állapota a lehető legjobb, úgy 
hogy a miniszter tizenkét-tizennégy órát dolgozik
naponkint. . , ., . ,

Róma, aug. 8. Az «Esercito» jelentőse szerint
az évenkinti rendes hadgyakorlatok befejezése után, 
augusztus 10-től kezdve, az álló hadseregből 70,000 
embert bizonytalan időre szabadságolnak. A neve­
zett lap ebből azt következteti, hogy a béke meg­
zavarásától ez idő szerint, nem kell tartani.

Belgrád, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
szkupstinaválasztásoljra az összes kerületekben a 
liberálisok s a radikálisok is állítanak jelű teket. M 
haladópárlüdi ellenben sehol sem állították jelöltet. 
A belgrádi kerületben Avakumovics ügyvéd a libe­
rális párt elnöke kandidál. , .

Belgrád, aug. 8. (Az Egyetértés ludusi-
tójának távirata.) A kormány köréhen a had­
seregnek polgárőrséggé leendő átalakítása 
miatt differrmeziák merültek fel. A kormány 
néhány tagja, utalva Bulgária erélyes hadi­
készületeire, egyelőre nem akarja megen­
gedni a hadsereg feloszlatását, mások ismét 
azon vannak, hogy a változást
végrehajtsák. ......

Belgrád, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Riszlics regens állapotában oly nagy 
javulás állott be, hogy hat-hét nap múlva elhagy­
hatja az ágvát és Belgrádba utazhatik. ,

Czetinye, aug. 8. (Az Egyetértés tudó 
silójának távirata.) Anasztázia herczegno 
eljegyzése alkalmából ma Te Deum 5 olt. a 
székesegyházban. Az udvartartás üdvözölte 
a czári párt s a herczeget. Leuchtenberg 
herczegel ide várják. (N. Fr. Pr.)

Czetinye, aug. 8. (Az Egyetértés tu 
dósitójának távirata.) Huszu pasa török

iához kisérte, azután lóra szállt 
tokhoz sietett. Nyomban a e«‘szar 
után kél ágy ülővé.--, jelezte a kezdelot. A, 

korlatok ncgyedfél óráig tartottak A 
tok az ellenséges hadcsapatok lelj. -. etc,, .yt
•vgzüdlek. Röviddel azután a császár a tahoi no,) 
átrában megreggelizelt, mialatt a csapatok a 1 '• 

menethez készültek, mely félkeltülöl egynegyed ha- 
háromig tat tolt. Az elléplető csapatok den \\ooü 
ábornok lovagolt. A császár szives Jccz-/.oi il.isyu 

búcsúzott el a Cambridge, he.yzegtol ^ai'-'M- _ 
varhoz hajtatott, honnan kttluii vonattal Ion, 
mouthba, illetőleg Osborneba téR vissza. _

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, aug. 8. (Az légyét7,:. 'a ’

p0|. Corr. Az uj német-tűnik kei.-iK'dvlmt ; 
megkötését ezélzó tárgyakból; k-.lv /.ö ‘ *
utóbb terjeszt cl t liivd: nem fi-l-ln-k tu.» a "‘"j 
Nem való, hogy •• tárgyalások a h.-l-j» - • • - _
lednek, mert a török képvisel- t-lyi-n "jab n ,
«eket csinál. Természetesen az >«• tcl.l nej 
»ágnak, hogy már a záró jegyzőkönyvet is lel'«--

A kisdednevelési kiállítás izAeg- 
nyitása.

A holt idény kellő közepén is élénk évdeldüde A tu­
dóit kelteni az. országos kisdednevelesi kialluas iae»- 
nyilása, melyre ma délelőtt szép számú és elokmu 
közönség gyűlt, össze a régi Beleznay-léle kerthely. e- 
geiben. Az. ódon helyiségek, melyekből csak nemreg 
költözött ki a technológiai iparmuzeum, ez. alkalommal 
izlé=sd voltak dekorálva, a mi szokatlanul nagy 
számit közönséget vonzott a kerepesi-ut elejére. 
Rumhold diszilömester, ki az. egész, kiállítást dekorálta, 
jó ízlésről telt tanúságot a főbejárat fölé alkalmazott 
dekorációval. A közönség soraiban ott láttuk dr. 
Schnierer Gyula, dr. Bókái János, Bi-cliilz Dávidne, 
Sebestyén Gyulám-, kiáll, aleinüküket, HofTmaiui Jolán 
irodaigazgatót, Györy Aladár kiáll, főrendezőt, Nendt- 
Yvich Gusztáv főmérnököt, Faragó és Gelléri titkárokat, 
Melbáné Szaák Lujza, Tróján Mariska jegyzőket, Fe­
jér Teréz és dr. Glaser Marczell irodavezetőket. 
Továbbá a kultuszminisztérium képviseletében 
Kalamarik János osztálytanácsost, Hanzely 
kir. tanácsos számvevőségi igazgató^ továbbá lótti 
József tanfelügyelő, Ballagi Móv, Körösi Józs®f* * 
fővárosi statisztikai hivatal igazgatója, Mailáth Béla

az orvosi kar

dr. 
János

múzeumi ör, Bacliát Dániel esperes; 
képviseletében dr. Farkas László, dr. Morellt W roly 
dr. Ónódi, dr. Dubay, dr. Glasz: a jótékony noegy e- 
tek és nönevclointézetek képviseletében Kralovánszkyné, 
dr. Bökéné. Dusúczkv Károlyné, Szukovátby Otília

ií
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stb.; a kiállítók közfii Barlóky Lúszlóné, Zákora Jó­
zsef plébános, Szepesy Sándor a Zellerin-gyítr igazga­
tója. Szalády Antal, dr. Dollinger, Fischer Győző, Ne­
ruda Nándor, Neumann Henrik, Borosa S., Schöberl, 
Sziklai F., Késmárky s mások. A közönség körében 
oil volt Delahorre franczia fökonzul is, a ki 
elejétől fogva érdeklődött a kiállítás iránt. A 
kiállítás állal érdekelt miniszterek távol voltak a 
lö várost ól s elmaradásukat kimentették. A kiálli- 
lás védnöke, Klotild föherczegnö tegnap még táv­
irati utón jelenté be megérkezését, azonban közbe­
jön akadályok miatt szintén elmaradt a megnyitási 
ünnepélyről, mely így mintegy kétszáz főnyi közönség 
jelenlétében szerényen folyt le. A kcrcpesi-uli helyiség 
elölt a rendet lovas-rendőrök tartották fönn; a meg­
nyitásnál jelen voltak Egyed kér. kapitány és Palágji 
Midürfeliigyelö. A kiállítás előtti fasorban foglaltak 
helyet a vendégek, kikhez dr. Schmierer Gyula mi- 
m-zleri tanácsos, a kiállítás alelnöki) a következő 
beszédet intézte:

. A kiállítási elnökség akadályoztatása folytán nekem 
jutott a szerencse, hogy a közönséget e helyen u tű­
zöl jeni és a kiállítást megnyissam. Az általános, úgy 
viláv, mint országos kiállítások már költséges voltuk 
miatt csakis nagyobb időközökben tarthatók meg. Was-
1.. .|i áll a dolog az egyes specziális kiállításokkal, me-
: a kulturális tevékenység csak egy bizonyos szak-
, Vét karolják fel. A mai korszak a speczialitasol;
!, ,i szaka. A tudományt ép ugv, mint n művészetet leg­
inkább speezialisták művelik. A különleges kiállítások 
,-u.inye abban rejlik, hogy azokat külön szakemberek 
i i ndezik és a szemlélő közönség figyelme bizonyos 
ii.invban vétetvén csak igénybe, a hatás sokkal na- 
gvobb. Ily különleges kiállítás küszöbén állunk most. 
Ay. országos kisdednevelési kiállítás három fuirány- 
I, :ii érdemel ügyeimet és lehető támogatási. Az 
. ü iránv a közegészségügyi. Ha statisztikai rideg

: ámok állal meg van állapítva, hogy nálunk a gyer­
mekek fele, az üt éves korig, kellő ápolás es hygiemai 
óivzkedések hiánya miatt elhal, már ezen lény nag\
I: when igényli nemcsak az intéző köröknek, hanem 
a uradalomnak is közreműködését. A második irány 
- kisdedek észbeli tehetsegeinek okszerű és nemzeti 
jdlemben való fejlesztésére és a mai kornak foko- 

igényeihez képest való előkészítésére vonatkozik.
A harmadik irány a kisdedek, tartásával, ruháztálásá- 
w.l és szórakoztatásával foglalkozó ipar bemutatását 
c/élozza. Ha kiállításunk e tekintetben még hézagokat 
mutat. ezek feltüntetése is az iparfejlesztés nagy mun­
kájúhoz járuland hozzá. A kisrlndnevelési kiállításnak 
e - :.-i int nagyfoniosságu feladatát a Mária Dorothea 

v..'i felismervén, annak lél esi léséi kezdeményezte.
I -önwd, de buzgó és fáradhatatlan női kezek lélesi-
1.. ;nagy részben c kiállítási, óhajtván, hogy ennek 
n,.::,,.-nk külső sikere, hanem állandó üdvös eraliné- 
v.,H legyen és ezennel a kiállítást megnyitó!Inak

ilvánitom.
Hosszantartó éljenzés követte c beszédet, mire a 

no oh ivót t vendégek a kiállítási tisztviselők vezetése 
. .1 megindullak a kiállítás megtekintésére. Már a 
o:.i-odik teremben kedves kép lepte meg a közünsé- 

. 1:1 ugyanis Halász Sarolta előnyösen ismert füvá-
1.. si «veimekkertésznö apró növendékei ünnepi ruhában 
■ űzve üdvözöltél; a közönséget kis versekkel s dalokkal. 
Az apróságok ezután egyes csoportokban bemutatták 
n i-vermekkertekben szokásos foglalkozási módokat, igy 
a boi'sómunkál, papirfüzésl, vnsszökötésl, agyagmunkál 
. ■ ki varrást s igen ügyes munkákat produkáltak a kö- 
zMi,szén lelát táia és sok cljenl arattak. L kedves 
► pixúd mintegy megelevenítette azt a keretet, melyben

kiállítás mozog s élénk színek ben egészilelle ki an- 
a teremnek a jelentőségét, melyben számos óvoda 

óvó-képzö-inlézel kiállítása van elhelyezve. Halász 
b a roll a in nőt a kis növendékeivel feltüntetett crcdmé- 
r. -it számos illetékes helyről nyert elismerést, mit 

e-en meg is érdemelt.
Ezután a közönség megtekintette a kiállítási, mely­

ről; általános képét már bemutattuk. Az első hemu- 
:iiii után történt ismertetés óla több uj kiállító is 

ielenlkezett s azok i< sorba állottak, kik korán bejc- 
:-niel! tárgyaikul az utolsó napon helyezlek el. Ezek 
Közül fölemlitendöl: a Zrllcrin-(é\c gyár állal kiálli- 
í'.ií fiirdüpszközök, szoba berendezések, játéktárgyak, 
mi ivel; a külföld e nemű készítményeivel inár hatal­
masan versenyeznek. A Boross állal kiállított 
: Tavak közül említésre méltó egy uj szerlte- 
:-:.i lürdöasztal öltöztető fedővel s lóvá vámol és lég­
ii zr.mot elhárító készülékkel. Küzíudomásn dolog,

Iv v a meghűlésnek mennyi következményei lehelnek. 
A kiáililó a gvermekíürdetö asztal készítése által föké- 
... n ezek elhárítására törekedett. Ugyanis úgy készi- 

j • i e azt, hogv a gyermeket fürdés közben semmi 
.•rí vagy huzam ne érje; de még a gyermeket úgy 
meg lehet hűteni, ha azl a fürdőből kivéve, más 

tesz-zül; és netalán az ablakot nyitva felejlel- 
I vagy esetleg az ajIó nyílik; ezen úgy segített, 
how az" asztalt közvetlen egy kipárnázott borítékkal, 
i lid ideg fedővel látta el. úgy hogy a szárítás is a lég­
mentes helyen megtörténhessék. A gyermekfürdö asz­
ta i nv-g két kannával is cl van látva. A másik gyer­
mek-asztal pedig egy oly ágyacskával bir, melyben a 
I -eesemö mindig szárazon fekszik, I. i. el van látva 
, -v olv készülékkel, melyen a vizelet kiürítésekor rög­
tön lefolyhat. Ez asztal is el van látva egy fürdőkáddal,
. T kipárnázotl borítékkal és két kannával, tehát evvel még 
; ■: is el akarta a készítő érni, bogy a fürdőkád és készlet 
in- foglaljon el külön helyei, hanem az ágyacskával 
t :v egészet képezzen. — Buchwald. Sándor bábuk 
: /a mára készített apró vaságyaiból állilott ki igen esi* 
m - gyűjteményt, melynek szinten sok figyelmes szem- 
télóje lesz. — Szaladj/ Antal ismert «Hungária 
l;ávé»-jál, mint jeles gyermek-lápszert mutatja be.— A 
-Hungária kávé» minden festő anyagtól ment, tisztán 

•"•nyi tennék, s ugv tápercjénél, mint jó hatásánál 
\a méltán sorakozik az eddig ismert gyermek táp- 

• • ;ek mellé. Orvosi tapasztalatok szerint c kávé ren- 
ih- eledelül használtatván, gyermekek, valamint fcl- 
:,'.l leknél állandó jó egészséget biztosit. Tejjel vegyítve 
kitűnő hatást gyakorol görvély-, sáp- és angol kóros 
•; eimekeknél, valamint gyomor- és bclhurutos oly 
i) -leges gyenge kisdedeknél, kiknek gyomruk nem 
»■;I észt s még az anya tejet is kihányják.

Fölemlítendő még az uj kiállítók közül Uilltl Tivadar 
i-meri porvzellán-festö és kereskedő, ki jó ízléssel 
;A-zeállitott gyűjteményt mulatott he gyermekeknek 
való, csinos agyagipari tárgyakból.

.Idám ás Eberling pedig a kisdedek és gyermekek 
! hémemüil .állítja ki az c czégnél megszokott gondos 
I -.itelben. Érdekes különben, hogy több és több uj ki­
állóé jelentkezik, de a bizottság ina már csak olyano- 

1 fogad el, kik a kiállításon eddig nem képviselt 
tárgyakat akarnak bemutatni.

A szemle befejezése után a nagy közönség számára 
megnyílt a kiállítás, melyet ma, az első napon, 

1li"i felnőtt és 45 gyermek látogatott meg fizetés mel­
leit. Az utóbbi napokban a bizottság még több újab­
ban bejelentett kiállítási tárgyat fogadott cl, melyek a 
kmalogus augusztus 20-án megjelenő újabb kiadásába 
futnak fölvétetni. Pasa Lajos megígérte, hogy elöadá- 
: át a gyermekkültészetről szeptember második felében 
uinga olvassa fel. Uj előadást jelenteit be Záhora 
József a szélaknai gyermekjáték-mühely megalapítója 
a tivermekjáték házi ipar nemzetgazdasági fontosságá- 
1 ól Hevesi József is tart előadást. A kiállítási iroda 
:lmjai a megnyitás után csoportosan levétették ma-

A kiállítás rendezősége ma este 8 órakor sikerült 
tűi-as vacsorát adott Szikszay udvari helyiségében a 
kiáiiilási iroda tagjai és igazgatója: Hoffmann Jolán 
ki-asszony tiszteletére. A banketten jelen voltak a 
rendezőség nő- és férfi tagjai majdnem teljes számmal 
*- a kiállítási iroda tagjai. A menü kitűnő volt. Fel- 
kü.-nüntöt nem mondtak a banketten.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
t A buüapost-szent-lorinozi helyi-érdekű vaaut-

az eddigi púlyaliázbúl a Ludoviczeumig meghosz- 
tiabbilolt vágányának mütanrendüri bejárása ina dél­

előtt ment végbe Lakatos Aladár min. titkár elnöklete 
alatt. A honvédelmi minisztériumot Szvelics tábornok 
ludoviczeumi igazgató képviselte. Ott voltak továbbá a 
főváros, a közmunkák tanácsának, a közúti vasul, a 
rendőrség és az engedélyes társulat képviselői. A 890 
méter hosszú uj vonalat a bizottsá" bejárta, kijelölte 
a Ludoviczeum kertjében létesítendő állomási épület 
helyét, rendezte a járda ügyét és miután kifogások 
nem emeltettek, elnök a vonalnak forgalomba helye­
zését engedélyezte.

£ Az államjószágok Igazgatása. A kormány — 
értesülésünk szerint — elhatározta, hogy az összes 
áillamjász ágok igazgatása*, kivéve azokat a része­
ket, melyek eladásra szárnál;, jövő év január í -töl a 
földmivelésügyi minisztériumra bizassék. Ennek

etjébe ........
tűben az összes telepítési ügyek szinten átmennek a 
földmivelésügyi minisztérium hatáskörébe. A kormány 
szándéka legközelebb Temesvár környékén nagyobb 
terjedelemben megkezdeni a telepítést, és ennek követ­
keztében a földmivelésügyi minisztérium már az idén 
meg fogja kezdeni az erre szükséges előmunkálatokat. 
Egyes államjószági részek és területek eladását ezen­
túl is a pénzügyminiszter fogja keresztülvinni. Ennek 
következtében azon államjószágok kezelése továbbra is 
a pénzügyminisztériumnál marad, melyek eladásra 
vannak kijelölve, ha az eladás a későbbi években fogna 
is bekövetkezni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A magyar általános hitelbank félévi zárszám­

adása értesülésünk szerint az eddigi megállapodások 
után f. hó 11-én fog közzétélelni.

** Kamatlábfölemelés. Mint Londonból táviratilag 
jelentik, az angol bank ma fél százalékkal fölemelte a 
camallábat, és pedig 2.1 százalékról 3 százalékra. Ezt 
az intézkedést a pénzpiaezon már a mull héten is 
várták, mert az angol pénzpiacz helyzete nem oly 
kedvező mint a kontinentális füpiaczoké, minek oka 
részben az aranyvándorlás az angol bankból a fran­
czia bankba. A párisi világkiállítás igen jó aranymág­
nes. A franczia bank aranykészlete hétröl-hétre jelenté­
knyen emelkedik, s minthogy az _ idegenek forgalma 
még folyton igen nagy és a kiállítás végével inkább 
növekedi fog semmint apadni, ez az arany-mozgalom 
meg mintegy három hónapig fog tartani. Ez az oka 
az angol bank kamatláb felemelésének, és már az 
ullimo-kimulalása a banknak következtetni engedett 
erre az intézkedésre. Ugyanis az angol bank legutóbbi 
kimutatása szerint a készpénz-készlet 1.07!) millió font 
sterlinggel apadt, miből 827,000 font a külföldre, és 
majdnem mind Franeziaországba vándorolt. A váltó­
iá rcza julius végével ugyan 355.000 forinttal csülc- 
;ent, ellenben magánéletekből 2.78 millió font 

vonatott el és az állam követelése is apadt 
355000 fonttal. Minthogy a letétek jelentékeny 
kivitele következtében a bankjegyforgalom is sza­
porodott 400000 fonttal, a teljes tartalék, jobbára 
az érezkészlct apadása folytán U4-79 millióval csökkent, 
mi által a passzívák aránya 37-78 százalékról 36-54 
százalékra esett. A magáukamatláb Londonban augusz­
tus első napjaiban 2','$—2} százalék volt. Az angol 
bank kamatlábemelése tehát teljesen indokolt volt, de 
hogy ez mcgakadályozza-c majd az aranyelvonást, az 
még nagyon kérdéses.

A törvényes kamatláb leszállítása. A ko­
lozsvári kereskedelmi és iparkamara, mint. Kolozsvár­
ról táviratilag jelentik, ma tarlót* szakosztályi értekez­
letén a kamatláb leszállítását korainak tartja, nem 
javasolja tehát ezt a miniszternek, tekintve az erdé- 
"yi pénzhitelviszonyoknak a budapestinél jóval kedve­
zőtlenebb voltál.

Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása
1889. julius iió IG-tól 31-ig bezárólag.

Az áruk megnevezése Készlet j iierakUr- Kirakta- |
marad

mótermazsáliban

Búza .... . 268595 42575 47471 263699
Rozs ..... 1273 4003 4087 1783
Árpa.................... 4117 506 806 8817
Zab.................... . , 3821 5459 1851 7429
Tengeri .... . 23775 15839 6483 33131
Rcpcze .... 2787 7651 796 9642
Köles ..... 26758 6021 7739 25032
Hüvelyesek. . . . 4012 őS7 686 3913
Magvak .... 3129 21 191 959
Bükköny.... 293 — 23 270
Liszt és korpa . . , 25283 1149 2692 23720
Szilva és szilvaiz 2903 3i 767 2175
Gubacs és valottea — — — —
(Ízűkor .... 4-10 122 168 394
Kávé................... 163 76 46 193
Egyéb gyarmat- és fűszeráruk 302 — 42 260
Ivézmfiárttk. . . — — — —

Bőr- és bőráruk . — — — —
Gyapjú és gvapot 415 95 — 510
Zsir és zsiradék . Soli 128 189 795
Olajok .... ŐS — — 58
Vas és vasáruk . 410 — 6 410
Czemcnt és földnemek . 4» 16 (i 85
Bor ..... 389 — 832 57
Olajpogácsa . . , , — — — —
ta . . . . , , 238 238
Ásványvíz . . . . — — — —
Hamuzsir , > ,
Különfélék . . . 1598 20G 426 1378
Összesen mmázsa — 85118 77815 —
Biztosítási érték fiiban — 1030600 643100 —
Nfíiitf') a beraktározásnál; 
állag ) a kiraktározásnál;

5320 mm. és 61-112 ft bizt. ért. 
4676 mm. és 40194 fi bizt. ért.

Raktárház! kimutatás.
A szabad aim. osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ­
kező kimutatást veszszük:

Rahlárállás lfifi?. jun. 8o,

Gabona | Képező ! KUlOnf lösszeson | liizt.
IffétermáBsft Forint

4 »34 -i 105 11237 05074
50(101

477215
6ÍÖÖOOlieraktúroztat. jut. 1—81. 43801'. 38 «0 2609

Ösezesen . . . 87848 4084 18748 105078 1017215
Kiraktároztál, jul, 1—81. 28815 1192 £079 35780 984890
Készlet 1884. jul. hó 31. 58833 288g. 8007 09892 082325
Átlagos napi forgalom _ l___ .1 2708
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BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 8. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A kí­

nálat gyenge volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
15,000 métermázsa adatott el, 6 áru, teljes árakon, 
mig uj áruért a magánüzérkedés 5 krral magasabb 
árakat fizetett métermázsánkint. — Egyéb gabonane­
mekben csak gyér volt a forgalom, és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott;

Ó-buza: Tiszavidálci 1000 mm. 78-8 k. 8.80 
frl, 100 mm. 78.5 k. 8.85 írt, mindkettő három hó­
napra.

Fejármegyei 100 mm. 80 k., 1000 mm. 79 k. és 
400 mm. 78.8 k. 8.95 fit, 700 mm. 77.6 k. 8.724 fit, 
mind három hónapra.

Bácskai 700 mm. 78 k. 8.70 fit, 1800 mm. 77 
k. 8.60 írt, 1600 mm. 76.2 k. 8.624 írt, mind három 
hónapra.

Dunavidélci 100 mm. 78-5 k. 8.60 forint, 1 
rom hónapra.

SxokványminSságií 500 mm. 75.2 k. 8.80 frl, ) 
rom hónapra.

'Erdélyi 100 mm. 79 k. 8.60 frl, 200 mm. 7 
k. c- 100 mm. 78 I;. 8.40 forint, mind három 1 
napra.

UJ búza. liszavidéki 100 mm. 80 k. 8.824 
100 mm. 79 k. és 200 mm. 78 k. 9.05 frt; 1Q0

írt,
vv ,v ........ „ ....... ...mm.
9 k. 9.05 frl, 100 mm. 77 k. 8.614 Ifit, 100 mm. 
7 k. 8.95 frt, 300 mm. 77 k. 8.85 forint, 100 mm.

76.5 k. 8.90 frt, mind három hónapra.
Pestmegyei: 200 mm. 78.8 k. 8.924 frt, 100 mm.

78.5 le. 8.90 forint, 100 mm. 78 k. 9 forint, 200 mm. 
k. és 300 mm. 77.8 k. 9.05 frt, 100 mm. 77.5 k.

95 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.90 frt. 300 mm. 77 k. 
85 frt, 300 mm. 76 k. 8.70 frl, 300 mm. 76 k. 8.75 
t, 300 mm. 76.5 k. 8.65 forint, mind három hó 

napra.
Rozs (uj) 100 mm. 7 fit, 200 mm. 6.95 frt, mind 

kettő készpénzen.
Árpa 350 mm. 7.25 frt, készpénzen. 
Káposztarepoze 300 mm. .184 frl, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

6 bánsági................ 78—81 %
» liszavidéki ..._78—81 »
» pestvidéki ___ 78—81 »
» feliértnegyei..._78—81 »
» bácskai ................ 78—81 »
» északmagyarorsz. 78—81
uj .........    1,0
» takarmány___
» égetni való___
» sörfőzdéi ___  64—66 »
„ .............. .... ... 39—41 »
» bánsági ...___  75 »
» másnemű ___  73 »

Búza

Zab
Tengeri

70-72 .. 
60-62 » 
62—64 »

8.7Ű 
8.70 
8 75 
8.75

fí'.7ó
6.30
7.20
8.60
6.80
5.10
5.05

Mié

8á)5
8.90
8.95
8.95

650
8.-

10.-
6.75
5.20
5.10

Köles
Rcpcze » káposzta ___

» bánsági _. —
18.25
17.75

18.50
18—

Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom melleit 
,.z alacsonyabb newvorki gabonaárfolyamok következ­
tében lanyha irányban nyílt meg, utóbb a jobb kész­
áru-üzlet következtében megszilárdult, végül azonban 
ismét ellanvliult.

8.64,
8.70

— Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm.
8.65, 8.67, 8.68, 8.70,8.71, 8.73, 8.74, 8.72, 8.71, 
és 8 69 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm.
9.34, 9.35, 9.37, 9.38, 9.40, 9.38 és 9.37 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 mm. o.G3,
5.65, 5.66, 5.68, 5.70, 5.68, 5.67 és 5.66 forinton.

Szokvány zab őszre mintegy 5000 mm. 6.31,
6.32 és 6.33 frton. /nnn

Hivatalosan felmondatott e hónap 13-ikára iOOU 
mm. tengeri és 2500 mm. káposztarepoze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge volt a 

forgalom, csakis rcpcze emelkedett, — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.68,

8.67. 8.66 és 8.65 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.3a, 

9.34, 9.32 és 9.31 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.67 

és 5.66 frton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 2000 mm. 

19'/n frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre ............ ................. — frt 8.65—8.67
Szokványbuza tavaszra ......................— — “ 9.30—9.32
Tengeri május—júniusra ................. - — — » 5.64—6.61)
Tengeri augusztus—szeptemberre — — — » 5.13—5.15
Szokványzab őszre........................... — — — » 6.32—6.34
Káposzlarepcze aug.-szept.-re _—--------  u 19—19.50

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom és az irány 

ellanyhult, mert. a berlini és párisi gabonaárfolyamok 
nem elégítették ki. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.75,
8.67, 8.66 és 8.65 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 9.32 
és 9.31 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.67 
és 5.66 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.33 forinton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza őszre —-------— —-------- fit 8.65—8.67
Szokványbuza tavaszra .............  ............... " 9 30—9.32
Tengeri augusztus—szeptemberre — — ... a 513—5.1»
l'j tengeri 1889. május—júniusra-------— » ft.66—6.67
Szokványzab őszre..........................— — — » 6.32—6.34
Káposzlarepcze aug.—szept.-re ...-------— » 19.1— 19‘;s

Terménytőzsde.
Terményekben rendkívül jelentéktelen volt a forga­

lom. Zsiradékokban nem volt üzlet. Szilva iránya 
lanyha. — Köttetett :

Szilva szerbiai 100 darabos 8 frton, 85 darabos 
10} frton 56 kilónkint (október—novemberre szállí­
tásra.

Értéktőzsde.
Az üzérkedés ma nyugodtabban ítélte meg a krétai 

ügyet és ezért több vételkedvet fejlett ki, minek kö­
vetkeztében az árfolyamok javulhattak. Különösen ked­
vellek voltak a magyar hitelbank és az osztrák-ma­
gyar államvasut részvényei, mely utóbbiak 4 filial 
emelkedtek. Helyi értékek meglehetősen változatlanok 
maradtak. Vasgyárak részvényei keresettek és maga­
sabbak. Valuták és váltók valamivel lanyhábbak.

Elötözsde.
Az elötözsdén osztrák hitelrészvény 306.60-tól 

306.90-ig, magyar hitelbank 320—320.26-ig, magyar 
aranyjáradék 100-on, magyar papirjáradéi; 94.92}-en 
és magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 1044-en 
köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: ! Osztrák hitel- 
részvény 306.90—307, magyar aranyjáradék 100— 
100.024, magyar papirjáradék 94.92j—94.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a kielégítő berlini árfolyamok követ­

keztében szilárd volt az irány. — Osztrák hitelrész- 
vény 306.90—307-en, magyar hitelbank 320—320.25-ün, 
magyar jelzálog hitelbank 141.60-en, magyar arnnyjá- 
radék 100-on, magyar papirjáradék 94.87>/2-en 
köttetett. — Egyéb értékek közül csakis rima­
murányi vasmű köttetett 130.50-en. ^Vasutak szi­
lárdak, de üzlettelenek, osztrák-magyar államvasut 
névleg 225 pénz, Ganz-féle vasöntöde 1238 pénz, 
Drasche-féle téglagyár szintén valamivel szilárdabb.

1 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 306.90—307, magyar hitelbank 320—320.25, 
magyar aranyjáradék 100—100.05, magyar papirjá­
radék 94.95—95.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.60— 2 frt, nyolez napra ö—6 frt, egy hónapra 11 
—12 forint.

Utótözsde.
Az ulótözsdén lanyha berlini jelentésekre bágyadt 

volt az irány. Osztrák hitelrészvény 306.90-1 öl
305.60— 306-on esett, magyar hitelbank 319.50-en 
köttetett.

2 óra 30 perozkor maradt; Osztrák hitelrész-
vény 306------306.10.

Esti tőzsde.
Az esti- tőzsdén csak igen kevéssel javullak az ár­

folyamok ; a forgalom jelentéktelen volt. — Osztrák 
hitelrészvény 306.40-en, magyar hitelbank 319.75-ün, 
magyar papirjáradék 91.874-en köttetett.

6 órakor zárul; Osztrák hitelrészvény 306.30 
—306.40 magyar papirjáradék 94.874—94.90.

Sertéakoresltedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 8. Az üzlet változatlan. Magy. urasági 
öreg, nehéz 43—44 forint, fiatal nehéz 45—46 fo­
rint, fiatul közép 47—474 forint, fiatal könnyű 
48—-19 forint, közönséges " (szedett) nehéz 43— 
44 forint, közép 45—46 forint, könnyű 46— 
47 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép------------ forint, könnyű —.— Irt,
eredeti (Stachel) nehéz---------frt, közép-----------irt.
Szerbiai nehéz 444—454 frl, közép 44}—454 frl, künv-
nyti 45—46 frt. ilizó egy éves —.------ forint, liizó
kél éves öreg---.— Sertéslélszí'un: aug. 6-án volt készlet 

. 131,037 drb, aug. 7-én i'elhujlátott 928 drb, aug. 7-én

elszállittalotl 1560 drb, aug. 
130,405 drb sertés.

7-én maradt készletben

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 7-ikéről. —

Budapestre érkezett: Fischer M. W. Nábobja 
Haltáról 1995 mm. búzával Tornyai Vilmosnak, Du- 
nyerszky L, Olgája Újvidékről 1519 mm. búzával sa­
ját magának, Luczenbaeher utódai 23-ilc számú uszá­
lya Nagy-Beeskerekről 5000 mm. búzával és 500 ram. 
repczévnl, ugyanazok 32-ik szánni uszálya Zenjárói 
4000 mm. tengerivel, Weisz Fülöp Londonja Nagy- 
Becskcrekről 3000 mm. tengerivel, mind a három 
Weiszmann M.-nek, imezenbaeher utódai 28-ik számú 
uszálya Nagy-Denslcerekről 4399 mm. tengerivel Blau 
L. és fiának, Krisclils M. Markója N.-Becskerekről 7100 
mm. búzával Brüll 11. és fiainak, Geiringer és Berger 
4-ik meg 8-ik számú hajója Bajáról 2775 mm. búzá­
val, 580 mm. rozszsal és 36 mm. árpával Baurnfeld és 
Weidingernek, Fischer M. \V. Kinesemje Tasról 1171 
mm. búzával és 136 mm. rozszsal Bauer testvéreknek, 
Manno I). Napredal; esavargüzöse Panvsováró! 3661 
mm. búzával, 496 mm. árpával, 17 mm. tengerivel és 
26 mm. kölessel saját magának, Weisz .1. és M. Lilije 
Szegszárdról 647 mm. búzával és 640 mm. repczével 
Gutlentag G.-nok, Fuchs Vilmos Irmája Cservenkáról 
3050 mm. tengerivel saját magának, Grószmayer 
György Rozáliája 2947 mm. tengerivel és 5 mm. rep- 
ezével Újvidékről Landsberger és Spilzernek, Fleisch- 
mann és társa Budapestje Torzsáról 626 mm. búzával, 
129 mm. árpával és 1880 mm. tengerivel Russo 1. és 
fiainak, Jlaga M. Józsefje Verbászról 2157 mm. tenge­
rivel Schlesinger és Polakoviesnak, Weisz .1. és M. 
Gyulája Petrováczról 2001 mm. tengerivel llarsányi 
Adolfnak, Slefanovirs Danó Etelkája Petrováczról 1663 
mm. tengerivel Schlesinger és Polakoviesnak, John ,M. 
Gézája Zomborról 400 mm. búzával, 815 mm. zabbal 
és 989 mm. tengerivel Anion és társának.

Budapesten áthaladt: Lelbach A. Ádárnja User- 
venkáról 4700 mm. tengerivel .«. magának, Luczen- 
bacher utódai 33-ik számú uszálya Nagybecskerekröl 
700 mm. búzával és 3476 mm. tengerivel Koller D.-nek 
Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözcdo.

Bécs, aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) A szilár­
dabb külföldi árfolyamok és a nyugodtabb politikai 
hangulat következtében a mai elötözsdén szilárdabb 
volt az irány. A forgalom azonban legkevésbbé sem 
élénkült, csal; cselt vasulakban és déli vasúiban volt 
magasabb árfolyamok mellett némi üzlet és Liinder- 
bank részvényekben nagyobb realizálások történtek, 
melyek az árfolyamot lenyomták. Egyéb értékekben 
csak egyes kötései; történtei;. Valutái; változatlanok 
maradlak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306‘V8. 
magyar hitelbank 319.75, Liinderbanl; 232.50, angol- 
osztrák bank 126.40, unió-bank 227.10, bankegyesiilel 
109, osztrák-magyar államvasul 224r;8, déli vasút
119.50, Károly Lajos-vasul 193.50, elbavölgyi vasút
218.50, alpesi bányatársaság 74.80, törül; dohány- 
részvény 109, májusi járadék 83.82, magyar arany já­
radék 100. magyar papirjáradék 9».77, busz frankos 
arany 9.524, márka 58.52}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartózkodó volt a magatartás és je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 306.65, magyar hi­
telbank 320, Länderbank 232.50, union-bank 227, an­
gol-osztrák bank 126.40, bankegyesiilel 109, osztrák- 
magyar államvasut 224.50, déli vasul 119,50, Károly 
Lajos-vasul 193.50, elbavölgyi vasul 218.50, török do­
hányrészvény 109.25, alpesi bányatársaság 75.20, má­
jusi járadék 83.82, magyar a ran yj ára dél; 100, magyar 
papirjáradék 94.77, busz frankos arany 9.52}.

Később osztrák-magyar államvasut, cseh vasutak és 
alpesi bányatársaság részvényeiben meglehetősen élénk 
volt az üzlet és az irány szilárd volt, egyébként élénk- 
telen és jolcnktélelen volt az üzlet.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.40, 
angol-osztrák bank 125.70, unióbanl; 227.—, bank- 
egyesület 109.—, magyar hitelbank 319.—, J.Undor- 
bank 232.30, osztrák-magyar államvasul 224.50, Ká­
roly Lajos-vasul 193.75, dunagözliajúzási részvény 
375.—, Lloyd részvény 400.—, észak-nyugoti vasul 
190.—, elbavölgyi vasul 218.25. tramvay 230.—. 
déli vasút 119.50, májusi járadék 88.85,' osztrák 
aranyjáradól; 109.85, magyar aranyjárarlél; 99.95, 
magyar papirjáradék 94.80, északi vasút 2586, bécsi 
községi sorsjegy 143.50, 20 frankos arany 9.52, márka 
58.524, alpine —.—. London —.—. Lanyha arra a 
hirre,'hogy Kohnrg Ferdinand herezeg királylyá 
prnklam ál tátik.

Béoa, aug. 8. {Magyar ért/Jcrk zárlata.) Magyar 
földteherment. kölv. íÓl.80. Erdélyi fíildleherm. kölv. 
105.—. 5V:0/o-O3 m. fül«111. int. zálog!. —. Erdélyi 
vasul-részvény 198.—. 1876. m. i;. v. áll. els. kölv. 
112.60. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138.75. Szülödézsma- 
válls. kölv. 99.75. Kassa-Öderb. v.-részv. 154.75. 5n'0-os 
magy. papirjáradék 94.80. Magvar vasúti kölesön
115.50, Magy. liilelb.-részvénv 319.—. Alföldi vasul- 
részvény 200.—. Magy. északkel, vasul.-részv 186.—, 
1869. ni. k. v. áll. els. kölv. 100.—. Tiszav.vasul-részv. 
245.—. M. lesz. és vállöb.-részv. 104.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.25. 4%-os aranyjáradék 10Q.—.

Bécs, aug. 8. (Osztrák értekek zárlata.) Osztrák 
liilelinl. részv. 305.35. Déli vasutrészv. 119.25. 4%-os 
osztr. aranyjáradék 109.85. Londoni váltó-ár 119.70. 
Károly Lajos-vasul. 193.50. 1864-es sorsjegy 174.—. 
4‘2%-os ezüst járadék 85.—. 1860-as sorsjegy 139.—, 
Török sorsjegy 31.40. Dunagüzliajózúsi társ. részvényei 
374.—. Angol-osztrák bank részv. 125.90. Osztr. állain- 
vasut részv. 224.50. 20 frankos 9.52, 4-2%-os papir­
járadék 83.85. Osztrák liitelsorsjpgy 184.—. Osztrák- 
magyar bankrészv. 909.—. Csász. kir. arany 5.68. 
német bankváltók 58.50. Elbavölgyi vasul-részvény 
218.25. Bécsi bankrészv. 108.80. Türül; dohányrészvény 
—.—. Alpina 74.25. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata. után jegyez osz­
trák hitelrészvény 305.87, osztrák-magyar államvasut 
224.62, Károly Lajos-vasul 193.50, magyar papirjára­
dék 94.80, magyar aranyjáradék 99.97.

A délutáni magánforgalomban osztrák hitelrész- 
vény 305.62-tül 305.75-ig köttetett.

Az esti magánforgalomban osztrák hitelrészvény 
305.624—305.70-en küllőiéit.

kok javultak. Később a londoni kamailábpme!é»rp e|, 
gyengíilt az irány. Magon kamatláb 2 százalék.

Berlin, aug. 8. (Tőzsdei tudósit ás.) Az jräv.
általában szilárd volt, különösen bankértékek. 
közi értékekben nagyon csendes az üzlet.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 119.75, olasz bankpiacokra 
47.20, Napoleon dor 9.514, májusi járadék 83.75, 
magyar papirjáradék 91.75,
100.—, osztrák hitelrészvény 
Llovil 400.—, olasz járadék 
47.40.

Berlin, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. Az irány szilárd, különösen bankok és bánvaér- 
tékek jól vannak tartva. Osztrák vasutak magasabbak, 
különösen osztrák-magyar államvasut. Külföldi júiadé-

Berlin. aug. 8. (Utótözsde.) .Magyar aranvjúra«],:'- 
5.25, osztrák hitelrészvény 163.40, osztrák déli va-iu 

, osztrák-magyar államvasut 96, Károk- | u, 
82.90. Szilárd. ' ' J' '

ankfurt, aug. 8. (Esti tőzsde.) .Magyar arar.v. 
61; 85.30, o-ztrál; hitelrészvény 260.25. o=-/n '•

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 8. (Az Egyetértés tudósi tójának távirata.) 

A ki nem elégítő külföldi piaezi jelentések következ­
tében a mai tőzsdén határozottan lanyha volt az irány. 
Különösen az alacsonyabb newyorki búza- és liszt- 
árfolyamok nyomtál; itt le az irányt. A kínálat túl­
nyomó volt és az üzlet általában alacsonyabb árfo­
lyamok melleit folyt le. Tegnap estéhez kepesl búza 
és rozs mintegy 10 krral, tengeri 6 krral és zab 4 
krral csökkent. — Köttetett: Búza őszre 8.70,8.74 és 
8.73, tavaszra 9.42—9.48, rozs őszre 7.30, tavaszra 
7.69, z.ab őszre 6.75, 0.74', tengeri május—júniusra 
6.05, 6.01 és 0.04, augusztus—szeptemberre 5.45, 
szeptember—októberre 5.57 frton. — Rcpcze szilár­
dabb és augusztus—szeptemberre 18.90—19 Irton 
köttetett, február—márcziusra 19—19} fiion jegyez­
tetik.

Kész áru. a vételkedv hiányában lanyha irány mel­
lett üzletleien volt.

Szeszben pangott az üzlet. Kész kontingentált szesz 
14 14% forint.

magyar aranyjúrndék 
306.—, osztrák-magyar 

92.56, olasz bankjegy

50.90, osztrák-magyar államvasut 96, 
vasul 82.90. Szilárd.

Frankfurt,
járadék 85.30, u-zuai; invireszviiv zuvi.z». o=zlr 
magyar államvasul 190%, osztrák déli vauit lOl"; 
Nyugodt.

London, aug. 7. (Zárlat.) Magyar ar.jnvjúradó’ 
83.75, osztrák aranyjáradék 93. osztrák ezüstjánuFk ;f 
angol consolok 98.05, ezüst 42}. Szilárd.

London, aug. 8. (Megnyitás) Angol consolok (%Qí 
Newyork, aug. 7. (Kabpl-siirgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 95.—.’ váltó Londonra 
4.85, négyszázalékos tök«-silett kölcsön 1877-t«'.’ (oa-. 
Erie-vasiil 26}, váltó Parisra 5.18}.

Külföldi órtektözedtik zárlata.

®J..U .’i'v.umuuriiHiiuz. mvy u irtiTisuKtrziU'KOlI’PytK, IvVéitbA
menió- «•»» ulfimó-iírrulyomoklm^ a/MikivliI in ég íi mindenkori t. miaut««1 
prolongárziú-V-lelel; zzúmHáaba; vf»nd,ik. A * ral jelvlt írt-k«-h 3 
!>esli túz-ilén mmii iegyprtvinck. At“)jmitú«i árfolyam inn nuik«

- ős frt Ilii kr. 10«! frank villa -r 47 Irt C. kr. ' s*

Augusztus S. Ar- Kn la- 8lllvnLr..M M“ifi 0^Ci,llV
P1! vcnie, "‘kútV1 1 csitt. trtéVUí

sr,.ír,
Kit.17 , 
4s:t 75 ! 
257 50 
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PH 45

Sl'S'O 
171 01

fi 4.37 1 69.'-5

PÁUIB
«■Franezia iaro-fék... _

4« ..ris . ...................
flFzIr/ik-mapyar úlIomvacnt ........... M
Osztrák il.Mi varul........................... _M
’ Osztrák fillilhitel-rv.iivéDylirsapág ftl 
* francia liirlrsztlielö járadik ... V 
Osztrák 4"/o-f>-' aranyiúradúk U
Matyar vasúti kl.lcslin ... _. K
Magyar ielzálog-liitellauk _ _ _.M
ftéesi iiniú-lianl;...........  _ _. |;
Magyar aranyjáradél: ................... 1.1
Magyar re,;,-os papirjáradök ... ._ II , —
Magyar Itszúmitolv és |iintvá!tú-bank K —

BERLIN.
Osztrák IVn-n: papirjáradik ... _. K —,------

« 5%-os . ... _.U PS.I0
• 4".'0.os ozlialjáradók ____ K 72 6n ’
• 4“,ó-ős nranyiáradék... _ ...K i 93.7H .

Magyar aranyjáradék........... _ ... 1.1 85.50 j
• 2P/.-03 papiriúradík... _ _.U fiO.tii
• keleti vo?uti l.iilvnyek ... K 85.40 j

Keleti rc'.-os V. elsflbhségi l;U!v__ ...K 100.7,0
Ositrák hitelrészvény........... ... U lf.7.40 1
Magyar hitelbank .. ........... _. _.U ,
Osztrák-magyar államvasut _ ... 11 On.io 1
Osztrák déli vasul........... _. _ I 50.00 '
lyirnly-Lajos vasul U — — —■
Knssa-oderberci vasul ........... ...K ' 01 — 117S7
♦Román vasúti részvények ... _ i i —
Orosz. Iiiinkjegy -........................ _. „ I 210.85 \
Váll A flóréi jiia zra .......................... I 170 00 1
Keleti külcsín II. kibocsátás ... —.— ——
Magyar jelzálog-hitelbank................... K —i —

• leszámítoló és pénzváltó-bank K j —•— | —

FRANKFURT.
0»z!rák 4n',,-o!- papirjáradék _. .. K

• 5n/„-os • _ U
• 4’,,-or eziistjáradek... _.K
' 4'-"..ős aranyjáradék ........... K

Magyar aranyjáradék ____ ...U
• -<■ papiijáraiiék _. _. U

Osztrák hitelrészvény ... _____ _.U
Osztrák-magyar bank........... IJ
Osztrák-magyar államvasut... ...U
Károly-I.ajos-vasut ... _. _ II
Osztrák déli vasul........... _. . .U
Erzsébet osztrák nyugati vasút ... K
Magyar-gársor-zági va-nt ................... II 102.-1 190281
'l iszavidéki v. i.Kubbs. kötvények... K
Váltó bécsi i.iarna.................................
«4'//„-«is fViblliilelinlézeli záloglevél IC 
Magyar leszáinitoló és pénzváltóbank K
Magyar hilelliank ................... _. ...IJ
Magyar jelzálogbank ... K

100.15 
8518 1

110.08 I 10010 . 
95 02 

loo to1 
llfi.'IH 
706 07 I
225 14 ! 
1)9 28 i

128 50 , 
58.5.0 I

+ Oil 
— Ott

— 001
- Oil

71 no I 
85.70
72 60 
“3.70 ' 
85 40 I 
80.7:5

20“ 02 '

19102 ' 
105 62 102.75

170.70

88 94 
till t'C I 
8519, 

104 51 ; 100.19 I 
94 99sor. it

22484 I 
194 29
120.94

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 8. A Nyers érakor AussigLan okló- 

bep—ileczembeire 17.95, november—deczemberre 17.bv 
fit. finomított Prágában 37}—38 fit.

Trieszt, aug. 7. A < zukoipiaczon jiang a?, iizlrt. 
Centrifugal-pilv készáru 2i‘ s—21} forint. Káré. vala­
mivel gyengébb, Rio 90 -103, Santos 91—101 lit. — 
Szesz 1;«'•■'•/. magyar áru hordókban 13A fótiul.

Hamburg, aug. 7. Petroleum helyben 7.20. szep­
tember—derzenibevre 7.10 márka, 'i'atlva.

Hambivcß-, aug. 8. Kiíré: Santos górni avera-".1 
augusztusra, szeptemberre vagy «ler-zembem* 74} márka 
50 kilónkint.

Paris, aug. 7. Nyers ezukor 88° kész áru 47 
fiánk, nyugodt. Fehér ezukor augusztusra 55.30, szep­
temberre 46.30, hausse, októbertől négy hónapja 40-, 
az első négy hónapra 40}, finomított kész áru 12u— 
121 frank.

London, aug. 7. Az összes gabonafiijok igen nyu­
godtak, majdnem névleges«;!;. Liszt sziláid, változatlan 
Tengeri helyben 21. augusztusra 21, augusztus—szep­
temberre LM. — Nyers répaczukor októberre 15» 
Jávneznlmv 22}, renyhe. — Felhozatal: Búza 348uu. 
árpa 12000, zab 56820 qu. — Az időjárás szép

Bréma, aug. 7. Petroleum helyben 7.30 márka. 
Pang.

Antwerpen, aug. 7. Petroleum IS1/* hank Nyu­
godt.

Newyork, aug. 7. (Kabelsürgöny.) Gvapot Nev.-- 
Yorkban 1 U, ic, Nmvoi lean-ban 11. szi'ptembeír*' 9 9ti. 
oklóberre 9.96. — l'etrnleum Jinomilott 7«>' APd 
Test Newyoi kban augusztusra 7.50, Philadelpluában 
augusztusi a 7.10. •— Nyers petróleum szeptem­
berre 7.60. — United pipe lim- certificate-
100}. — Liszt 3.—. — Piros őszi búza helyben 
86} cent (— 7.88 frt), augusztusra 85 cent ( 7.75 
fit), szeptemberre 85‘ ^ cent ( - 7.6í Irt.. dei-zem- 
bérré 87} cent (—- 7.95 fit) 100 kilónkint. — T«-ngfti 
437/h. — fizukor (Fair refining Muscovados) 6" -. 
Rió-kávé 18.25. /.sir (Wilcox-jegyü) 6.70, (Faitbank­
jegy ü) 7.10. — Gabonafuvardij imperial-quarterkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és nz ezekl>! eyy 
magasságon fekvő kontinentális kiköt ökle 5 < ■-rit 
(—1.03 fii) 100 kilónkint. —Napi felhozatal g.api!' 
ból. •—.—

KUlfüldi Arutílzsilék rárlnta.
AtszimitáEÍ árfolyam német piacrokra tr.o márka vista 61.60 fit. l-"0 f t 

47 £5 Irt.

Augusztus S. Ár­
tól y am

„ , ,KUIVnt...-vt u' B'l'lJ- utol-'»
P«’ti i hoz Uáf‘t 

ecyenleg n„t,. í,ieU.a

PARIS.
Búza folyó hóra... — ... — — —

— F/evt.-rc ... — — —
— utolsó hóra — — — —
— 4 hói a nnv.-töl — — — —

Llezt folyó hóra —
- * “pt.;iev.. - — - — -

— utolsó 4 hóra — — — —
— 4 hóra nnv.-töl _. — —

Olaj folyó hóra _. _. — ... —

— utolsó 4 hóra — — — —
— 4 i-l ü h.'iru

Bzocz folyó hóra

-- utol-ö 4 hóra ... _. — _
— 4 eleil hóra _ ... — —

BERLIN.
Bnzn rzept-.iikl.-r«1 ... ... _ __ —

— nov.-deez.-rc _. „. _.
Roza Kiept.-okt.-re

— nov.-deer.-re ____ ___ ___
Zab ouyiisztucra _. ... — _

— Fcppt.-okt -ro_____ ... __ ___
Olaj sr.ept.-okt.-re ... ... _ _. ...

— ápr.-mái.-ra ____  — —
Bzoez aiiy.-Bzept.-re— ... — — —

szept.-okl.-re — — — —
STETTIN.

Buta nuf..nept..re _. — _ Li —
— Fzepl.-okt.-re

Roza nuf.-«zept..ro ______
F7epl.-okt.-ro .................. ...

Olaj F7.ept.-okt.-re ... _. _. _
ápril-nuij.-ia ...........................

Szesz helyien 60 márka fi)gya=7.
(úbí adóval ........... ...................

_. helyben ;o márka fogyasztási

— nug.-97opt..ra 5u márka fogyair-
lést adóval..................................

— C7etit.-okt.-re 70 mátka fogyasztási 
adóval..........  -................ _. _

KÖLN.
Búza nnv.-re ... —. _. „ _. ...

múrc/.-ra ... ... .„ _.
Róza nov -re ................. _ ... _
Olaj uktótierre................... — -. _

— májusra ... — — — —
BOROBZLO.

Buta ... _. „. ... — _ _
Róza ... ... _ _. _. ... _
Zab........... ________
Reyiozo
Szoaz ... _. _. ...
Tengeri _______

00.75c:$r.

187.75 
189 75 
11.9 111 
162 75 
lf.fi ÓH 119 Ff. 

Hl 90 
tu. 80 
96 90
Üt 90

10 67 , 
1«1 76 ;
10 91 I
nos I 
16 II 
10 15 
Iti II 
le 15 
U1 19 hl 93 
hl 81 
22.06

182.— 
183.50 
160.— 
157 — 

.11 - 
61.50 I

in.ee
lo 75 
914 
9 18 

R7 .60 
80 C4

19 90 
I9 60
ln.20
10 50 
68.— 
03.10

18.80
16.-

11.85 
11 48 

11.49 
9 67 

88 66 
80 98

10.72 
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1 áliú Berlinre 
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1889 I 1889 EGYETEBTES. AUGUSZTUS 9.
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

marhavásár.
gUr.-.M.'Bt. aug. 8. IBraun 'tv-of i* lia ezeg jelen- 

i , ,. Egyetértés .-/..mára.) Koüiajtatolt l‘ie>l nia- 
■■ v'í.vr. 915 magyar k'uón. 707 szerbiai ökör, 2i- 

' .rbiji tehén, Kő írnálv * ~ K7 bika, összesen 0'.!)3 
” '0marha — Miiván a mai felhajtás több volt mint 

'’Vf .-zuk-églctnU; rm-glitleli. ennélfogva az. üzlet 
Vdábuii lanvh.1 iianv,.al. mellet! kissé nchézk' -ebb 
[.Laláiban folyt le. mint mull héten. Az egy ségi 

ak d-i-nhan káltr...alánok maradtak. — Kővetkező 
ü 1.-t , evez'ink eh i'iu-ulvmérl. k szerint: 
tz min'1'Ti1'magyar liv.-.oit ökrökéit Jj írttól -7 fiiig 
i/„.íp minőségű magyar hízott

ökrök"!'t ■ ........................... • » 23 »
yárendelt nmwegu magvar Uc-

1(,ló) ökrökért..............................  18 )> 28 #
\|,V,ar tehenekéit............................ 18 » »
•V.»rbiai ökrökért................................. V* » -7 »

B. Ayekert _   10 » JJ »
Qifrerniaz.-dilkin"

j jrirriyn-i ’.árigazgat á'-rict hivatalos Jclen- 
...... :,.rinl. a mai marhavásáron állott 38VJ nagy, és
,17 a;"i > marha. Ebhói eladatott:

7 ! Hrb bika, darabja .... KO—180 fit
-,.Sn .r ökör párja ..... I8U—3J0 «

,sii ,i bivaly ><.......................V- 110—190 «
jyj7 a v. tehén............................... . 110—170 •<

)!l ,• borjú drbja ..... 18—17 «
017 a birka párja..... 7—lti u

Magyar hiző ökör 
legelő ökör

Élősúly szerinti áruk 100 kUgramnioukint, 
, . . . . fii—‘28 írt

...... 111—-i «
.„erb ökör...............................................
...................................................
bivaly............................................
bika . ............................ 1 ‘ '
g,va!y nem vásároltatott Budapesten.
Eladatlan visszahajtatott 3(58 db nagy marha.

18— 2tí « 
17—22 a 
lő—19 x
19— 2 i .(
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Jn--'iv'Lan oki ti-
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1 r,j n v iizliM.
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1 forint.
Ion 7.20 Z7.P-

■i.-Mc- 1 í-| márki

1 1,.' ! áru 47
■ ,i í>5.il0. ,9'Pp-
■ lionapi;1 4u.*,

-z áru 1 "JU—
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NAPIREND: augusztus 9-én.
péntek. -- Róni. kath.: Román vt. — Prot.: 

pf„.v— Görög-orosz: (július 28.) Xikánor. — Zsidó: 
(Ap !_■) - Kap kél -i ó i'.i p„ nyugati. 7 ú. Itt p.
_ Hold kél ti óra 37 p. (I. a • nyögsz. 2 u. u p, 
fllf; . Hold a löldközelbeii r ized 8 órakor, 

miniszter fogad cl. u. J.
Hntvé* miniszter fogad d. 10—_ d. u. "2. 
f fnróvor.) középitéazeti bizottság illene d. U, 5 ura-

kur (n.i városháza.) ..............
», nrszácns lcisdeclnevelesi kiállítás (kerepesi-ut 0. 

i.vilv.i d e. !i d. 11. K óráig. Belépti d j hétköznap 
Su kr. ünnepnap 20 !:r, gyermekeknek 10 ki".

A, aj országhoz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj uU kr, a 
. lófziv • javára.

K-r-skeArlroi ninzenm. Hazai termékek állandó kiálli- 
U.-,i a városligeti iparcaarnokban. Naponkiint szabad hemc- 
rr> mellett nyitva d. r. 9-lö! 12 óráig. d. u. i-töl 7 óráig 
Vasár- é.j ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij. 

y«meeti muzeum: vcgiséglár d. r. 9— d. u, 1. Többi 
tárai nir.-tekinlhclöl; 50 kr belépti dij mellett.

Orezsgns képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d.u. 1. 
Or** tauzzormozeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és cl. u. 3—ti.
-ccylct hrzsebet-korháza (Buda ne Kviax* 

tmaváros) 1. és lí. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d e. 9—11, d. a. 2—ö óra közölt, a III. osztályon 
[»vő betegek d. u. 2— l uia között, idegenek megszemlél­
tük a kórházat d.u. 2—4 óra között, 

feliirkereszt-egyeenlet (VI. kér. Eötvös- cs Kcmnitzer- 
,:ic.h árkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap cl. v. 
lu—12 cs d. lí. 2—1) közt. _ ..

Mcntc-c-pyesblet (Lipul-téri bazár 47.) mcgteklutuetú u.

Jíyilváncs könyvtárak zárva.
árákh'-cyre iogaskerekU vasút indul félóránként. Az 

E«lvó, nyaralóban « zigányzenc.
Allatliert nyitva egész nap. belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap aug. S-ki számából. 
Árverések a fővárosban. Szoyka László IUÍ7 
ta bee.-, ingós. aug. i í. A áv:zi-körut üti.) Kuszols/.ky 

io. I .vvj frira br. s. ingód. aug. l'>. (Majlálh-ul- za 
10) 1 n'-áis (jvörgy 321 fiira becs. ingós. aug. 10. 
iKiilió-Kcrcpo-i-ut Krützl .lőz.-.d 17U0 fiira h 
inga'l. aug. 32. t'Az 1 — 111- kér. kir.
Ditcher József liai 602 frtia bovs.
(Ardiá:-v-iit 61).

Árverések a vidéken. ílc-iseanv János 8i7 útra 
bt,-, mzdtl. aug. 12. Világos. Holz György 812 Irha 
bt'.iagatl. szept. 5. Bmlakc.-z. (A pe.dv. kiv.ts/.él:.) 
fi."ei’inger Fcronez í3i fiira bees, ingat!, szeld. 16. 
Bcká-mc rr. i.X pedv. kir. ívszék.) llcikr.er Hm man 
uOU hűd bets, ingós. aug. 16. K.-Szclmcnuz. (X.-Ka- 
prj.-1 h.ngmavcr József 663 fiira bees, ingós. aug. -•>. 
Érd. Adonv.i Hrubant István 82,-=•««) fiira becs. ingós. 

27. Po':-onv. Érben Lajos Ő09U frlra bees, ingós. 
lő. Nagy-Lak. klem Je minus U7i- irha hi-<s. 

-j'l i óv. 29. Mözs. (Szegzárd.) l’isuher Külöp 2-áKJ 
üiu be-.. ingall. szept. 27. Nagy-Betekert!-:, i’a. trl 
J>n... ,H97 fi ira bets, ingall. nov. -i. Hurka. (íupvon.) 
Csebik Rozália 7033 Irtva bets, ingall. szop!. 18. V.r- 

Va-zarils István 8862 frtra bets, ingall. nov. 
S pen -/.leg. (Sopron.) A hrussui asztalos tm -a-ág 
ÜOO íi.id bocs. ingós. aug. 27. Brassó. Kassanin .Milan

2278 frlra becs. ingall. aug. 23. Bárok. (A dárdai 
kir. j.iiasbiró.-ágA Kasban in Tósó 2278 frlra bets, 
ingall. aug. 23. Sárok. (A dárdai kir. járásbíróság.) 
I-.-ti János 63i- írtra becs. ingáik Tapolcza. Br. Pe­
rcnyi Z-igmond 5835 frlra bee-, ingós. alig. 12. Nagy- 
Szol ös. In litl Jozefa KU6 frlra bees, ingós. aug. 18. 
Uipió-Sáp. (Monor.j Präger Natti és lia Vilmos aug. 
12. Sz.-Lörincz.

Csödnyitás. Bardaeli Adolf n.-jáezi lakos ellen. 
C.-ödhizlos N every Ignáez k. tör vény széki bíró, tömeg* 
gondnok Kropátsv Jenő n.-lapolesányi ügyvéd, helyei- 
teso dr. Kiirth Dávid nyitrai ügyvéd. Bejelentési hat. 
aug. 81.

CoödmegGzüntetós. Aglár Benedek és lia szombat- 
helyi lakos ellen.

Pályázatok. A m. kir. folyammérnöki Ióva!álnál 
nyolez segédmérnöki. Pest-riidegkutun i Postmcgye) 
post a mesteri, •— a iilcli kir. járásbíróságnál végrehaj­
tói. — az apalini kir. jávásbiróságnál szolga-.segédi, — 
a lisza-fuvcdi főszolgabírói járási hivatalnál irnoki 
állás.

Szorltcszlöi üzenetek.
H. B.. Könnend. Megkaptuk és köszönjük. Az aján­

latot szívesen vesszük. Közlütl tudósítások költségeit 
természetesen megtérítjük. - B. M. Helyszűke miatt 
késett. -- Sz. 3., Kixjcnü. 1-évidét megkaptuk, de 
nem érzünk magunkban hajlandóságot arra, hogy a 
közlőit ke-erves adatok alapján mi szellőztessük az 
ügyet. Ha irodalmi formát ad közleményéne!:, készség­
gel nyilunk cdölte tért. — B„ Csákóra. Az állami 
hivatalnokok közül orsz. állatorvosok, az állami erdé­
szei i személyzet és a vesziegintézetek személyzete, ha 
szolgálati egyenruhában utaznak alacsonyabb kocsi- 
oszt.ilvu menetjcgygvcl a közvetlen magasabb osztály­
ban. illetőleg a 111. osztályban fél menetjegygvcl utaz­
hatnak, de órak személy-, omnibusz-, vagy vegyes 
vonatokkal. Más kedvezmények állami tisztviselők szá­
mára nincsenek. — R. E., Afiskulcz. Közöljük, ha a 
második részét is beküldi előbb, mert ez kevés egy 
ezikknek. — F. I. A jelen számban közöljük s alkal­
milag kérjük a többit. Az ajánlatot elfogadjuk. — M., 
Száva. Ivz nem közölhető Egyebet szívesen fogadunk 
-• kérünk. — Seh. J„ Budapest. A Gazdasági Mér­
nök szerkesztősége és kiadóhivatala Vili. iMária-uteza 
7. szám.

já'ásbiri) ág.) 
ingós. aug. U.

Tani i's s". P'- s 
s .|i\vnri:: Sicicni-.- 
Kichna ,). Wei=tkii..livn

Tigris szaüiidii.
llr. Oluvci-zky K X -s/fiben 
llummersvIimuH .1. livaesú 
Vn;cr A. N.-Kúruly 
s aTilaliclyi J. Szvíeil 
l a-diing n. I»í«-» l’iijjábzky T. rái; =Schwimmer T. Bé - 
fiockciislcin ,1.
Ernst K. Bili .- -rvay M. Becs Kaiser V. Búi •
.-chicilier M. Búcs XVanick V. Sliciic 
Brihm K. Szl-Mihl.i*Dr. liiamlnir J. Mi '.olts 
l’i I ry 1-’. T'ine.-vár Miihauernc Szl-Tamás 
Ilin Imán .1. Prága 
Ttanbingcr J. Brünir

Két korona szálloda
Radineizky B. Kakim 
Dr. Mami N- s/aliiiár 
Bcrgl I). Czcgléil C-iika .1. C/i'gló 
Konliu N. India 
Nagy M. Turdu Kcronczy A, Törd 
(Ivniv.y J. Törd Kodor L. Tónin Balia M. Torda 
Slniner J. Fólcgyhá l 
Ungar V>. Fúlcgyha. t 
l’aksy .1. Kmsknmúl Fehér M. Kecskemet 
.Miiló A. Kokcmól l'riebcise IC Tild 
Ahroduvii s N. Bolgrád 
Miiikovica Belgrad 
Tuniivd N. IJelgrád
Walter FchéiTó szálloda.
Br. Splilla A. Becs Dr Klein .1. Eperjes 
Milukcskó B. Teplica Gönczi B. Tokaj 
Bánii J. Karúruebes 
Pi/i P. Szállal Czike L. T -I.adány 
Nagy B. liákócz 
Marion J. Sznhadka 
Hammer K. Pccrvárad 
Korea Ö. I..-Újvár 
I.éránil A. Miklósi 
Wigncv J. Czcglctl

Krirpi T. Ka'- '*••Mid: r V P pentels 
I’olcrevky Gy. Eger 
Bakviger A. I’u'nok 
Műiméi) A Búr.- 
Balogh A. R í il 'hl 
Kardos S. Mezotar 
l’ia'ir M. Kaposvár l app I. .-/.-Udvarhely 
Bak S. Kurczag 
Fried A. Kőszegit Blunder M. B.-liyula

Pannónia szálloda.
Ki- S. Halas 
Ciii'dh A S7-dg.cn 
Kaulus J. .1. Apáti Móricz r.-nú D-hie.z n
Pfanne L. B.-Kovácsi
Sziké/ay 111. ll.-M. Vásá
Mikovinyi 
I’akzy K.

P. S.-e.ú-Gy ll.-Bö-zórinei
Pétbe. P. Jászborény
Svhtccingi r B. Pcliácz
Sí hnne I.. Sz.-lUebo

Felelős szerheszloiCastvolszky Lajos.

r.ichtcnegRCr (I. Pozsony Szikszay .1- Bohréi a 
Biiescrl. II. F.dutkaher 
Wcirz [.. Dó- s 
Toncsek F. N.-Várad 
Czíglcdy N.-Várad Réziiikov K. Szt-Póletvár 
Tarczay 1). I- in me Ki-zlcy K. Kú/-márk 
Takács G. Nviini Ríhcly K. Halászi Smart B. T -Szl-Márto» 
Sercdv I'. Kőszeg Popovic. (I. Bukarest 
Mandl I.. I.ónynbánya 
P.escnhlum S. N.-Szélien Tilkavszky J. t.ócse Schreibet' f.. Prosznilz 
Csáky I. Kecskemet Humar M. B.-Gyanna* 
Mudroch [,. Újvidék 
Hergel ,1. Alma'Krogf K. B.-liyula 
Fürst .1. Búkc- Polák A. Széniéi Szikszay K. K. Zrmbor

Arany sas szálloda
Andrássv Gy Kelcsuth 
Salkház J. Esztergom Barger A. S'iindoríalva 
Nagy M. Vávz Br. Barna A -né Pásztó Dr. Herényi S. Szoinok 
Bakos J. Szolnok 
Janvfcics E. Aposlag

sziitre van átszámítva A szélirányok < mii m: : E éü.air 
K - kelcl. I) - dvl. Ny - uvugot. Ftihö f 0 ~ eCe- 
szén derült, 1 - többnyire 2 re i n e.uo.
3 lüblmyire borult, * 'F 
-X- — hó, s köti, C - v.ivutar

Megjegyzések . A I. gnyoieá:. ál ........................ / <c.'d -
Imit ti mm. A mminmm (30—A3 skamlináy a i.iaxno'.ni 
(liő—70) Francziaorszá" fóli.Il ter I »I. A hőmérséklet jeler.- 
lékiolem'il siilyecit.

Zi villáit jelent 7-r* ■' Hmlape- '■ I. ni i) Ingvar • á
U-iklornya.

Kilátás: l'.szakitviiKi'l'! vy.ok-k, részben í'lleis meleg

bori.!.

.■fzfcl
dék mm

Wulff Eds clrcusza az állatkertbcu,
M.a nasy előadás.

Figyelemre méltó! Bcllefoi budapesti születésit fiatal 
ifckola-lovarnö lelléptc. A ß Trakhener-esödör. A lég királyai 
a levegőben függő 5 nyújtón. Caviar csodamedvc mint 

miilovagló.
Bemenet a circur-épiUetbe az úgynevezett cirkus-kapunál. 
Pónztáriiyitó.s tij óraUor, kezdete 7 órakor, .legyek 
kaphatók d. e. 10 órától d. u. 3 óráig Kertésznó dohány- 

tőzsdéjében. Szervita-tér, de u^akis az c.-,li előadásra.
XB. TárRaskocsl köalekedós az előadás végéig. - 
Minden csütörtökön n»K.V külön clisz-vltiailás. - Min­
den iitineo- és vasárnap 2 előadás. Az elsőnek kezdete 

i/yi órakor, a másodiknak 7 órakor. 11013

Állomások . mérséklet . U’yomjE, Celfius mm. I gzßrint

Vízállás, 1889. augusztus 8-án
Tegnap

A folyó neve; Állami
vumcrugc állomás I) pont j 0 pont j 0 pont! ü pont 

I felelt , alatt I felett i alatt

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-bzállodít 

az Angol királynéhoz.
Gr. Rervhlold A. Fllk-k 
Gr. li-ini G. Fomogyv.tr 
(,r. Balthyány B-.
C,r. h lionlictg I". I'iaga
(,r. Golojcvaky 1' l.enilcrj
Br. Oitfurlh M 'la'a
Br. AVertheim F. Be s
Br. r.önlzer 1. Drezda
Br. Kondriaffehv J- B" s ....p... Monthnch-Wc:-e!cnyinc Lrdely
l.g Bakó F. AV.-nk
Month.u h ti Erdély
I.cnyay A Urrglé;
Goldschmidt AV. Fiutlgnrl 
tú-'ii'T (.. Ilaurburg 
Sleüi F. Berlin 
l.ii-.vcn-iem M. Frankfurt 
Tőle a A. Brnil.r 
Kruc.ier V. Bielitz 
Sdueilicr H- H.ir..ny 
.Sima .".us J. 1 ger 
S .hnndt H. Prága 
Sloobant P. Rrit. /rzel 
Branduer 1. f.eohsn 
llar..:rli ■!. Pé s 
Vo. ás •. fialat' 
dakahly T. Domhtgyliá.a 
Vako-pi.inoul ' P. Pancsov r
Magyar király szálloda.
Sleincr I. Ajukovár 
Nnps A- Bc-s 
HandovMky Zs ne - 
Schwarz S. Klegyha-4
\Vcis.í S. Ixupifsv.ir
Woituvit; 1. Újvidék
AVc-i,.-' A. l'.-zél.
- ir'cmil- B. Újvidék
Zeller V. Bé-a
.lánc he .!. Komár om
Halad II. Ziniony
Aul:' er I. Bú
l,‘.cpberg K Pcu'e. j
Kpelcin I-. l'OVOe/lo
Merl# Fr. Kolozsvár >
Mandel l.-né tlcree-kl 
Ilin Ízt P. Vecrvcuka 
tlcul.e M. Bú 
Achao/.i K. B '
Korl-i V. Ka- •- 
Klein P. ütőkul.- 
Sí hlceingev F.. Rt.ro-■!■>
Schlesi- ger M. r- rc-.lo 
GrosoviU K Br.fiaO 
hiuiuia J. Br.f

Nttmzeli szálloda.
I áV B.' VciJeg 
Hadováiiizl.y K. Gcmut
i:,refill - I. K"!u.'V.fr
M.vcv K. ö'nicl'irhfiza 
M wky '• "'•)
V !. ' ■/..k árkáé F. N-in •:yh.i. a 
y, I, Ki C. Szóiig 
. . Ív K. ir-1
( cr-.f K Be ■
-cliv. .1IV !.. Zaj ab

i .1 X. A. el 
Ku-lie. -I. 'I ' v 
AV a -v .,n a i . Pécs 
Hi I, M. Búgat
Schmidt. Oviéul szálloda.
Br. II nlv; S.-né lif.s 
Dr. Ki.-s J. Gyónni

Elhaltak névsora 1889. augusztus 8.
Dubois .1. 15 ej bányász ncio útról- 
Uoichardt F. II6 ú. I'ogl. nélk. ulrol.
AVeliev A. tiő ú. milúpitész hudnkcszi-ut Szép juhaszna 
lakd I. IS c. nnp=z. Vlirősmarty-u 15. _
Bernhardt A. Ml c. hürtóniir A II. k. ilohany-n. a.
Goldberg' r R. 5 ú. • /.ipú.-z leánya A II. k. szuzhaz-u. !-•
(leih S. IS ú. tanuló IV. k. kigyo-u. 3............
.luhász .1. 3 e. szabii lia Vili. k. Hők b/ilard-u. 20,
P.cichl M. 12 é. pinezór leánya Baresay-u. 3.,
Holló.i .1. 59 ó. nap. :. VII. k. szegényház.
Turmásy V. 29 c. hiv. VU. k. huszár a. 4.
T.cvrszy Wimmer M. 6') »’•. II. k. faznkas-u. 23.
Iluzu zky V. 80 h üzv. 1. k. ur^zőíha/.-u. 0. _______

Dana

Rába
Váz
Diává

Tisza

S,i vary R. Pé.
Csutak K.-no Dcbrcczen 
Hahf-reger G.-nn Arad 
S/vivlv I). K -Szt Kiklóg 
I elől .1. Dárda 
Bér,le .1. Szolnok 
Kuvjticzky .1. Epcrirs 
Cinlrejkovií.: I Fehcrlemplom 
Zu.kálik K llerleiendikilva 
Irr Bauer I. i.un.l a.n ■ J 
Vn-3 K Baio 
Hii'luy .1 -ic .-vilfj l'.a
I.I. Iller l; I-CV •
Snig.r F. I i'.iar 
I é/ar l M V.i-fln'v 
Peaw n C Gy • Főhet var
Fellner ! Z "' Ululh
HoMing A" Uéf ■

i'lc i-iger P. Bei 
XVei.-z A lic-z'.v. 'Ct inji 
'..fi bet .ff 1 f i ■
C»ie*r M *■ er 
S ''. F. i-:.. Varad

Viidászkiirt szálloda.
Br, Slammer A. Tavaméit 
P, stummer H Tavarnok 
Weinberger Gy. Abeny 
Fay .1. Echc'I 
Huher J.-né Panesova 
i a h Gv. Berlin 
Gel.in M. Pa' 1.
TT' ky Sz.-Fehérvár 
Fory A. Lugoi 
Moravek 0. Domhra.l 
Stevenson .1. N.-York 
.lairkvvils I- Csalnia 
Flagler 11. N.-York
PIhiiI; V. Bées .
Sniiarcnina K. Bf's 
Vaieutssku R B.-lila 
Fia.ba S. Bniia 
Malarvla K. Druila 
ll.-ankoviU P. Lúgos 
•'tövek Gy. T-plilz 
Va ,a F. Dcbrcczen
Fehérhatfyii szálloda.

Ilei. zler A. K.-KörUa 
I isler M. D.-Vocse 
Weivholer F- Eszlcrgam 
Sercaclv Vt. Mezőlak 
Kohn N. Orra 
Spieler r\. Djakovnr 
r.iisteiti II. Fegyvernek 
Wei .-. D. N.-Rcdo 
Kai er H. Gyöngyöd 
Pi k I. Hatvan 
l'.ris S. E/e’.'.pci 
I ..ár G Be- 
Molnár F.-nó Pc- zel
llolztvarlh Continental 

ezelőtt Frolmcr szálloda.
l g S diarmilzer G. Bé 3
Nkr.chdUd- 1. ßcod
Gans K. Bf •< 

ro ál Becs 
Va.ilin K. Bukarest 
Horni» R. Bukaieat 
Buck- A. Bviimi 
Kcmcuy I..-11Ú N.-A'árail 
p. Klem •!• I 
.Mihály .1. Revei- 
Miller d. Győr 
Laml'i-rger Gy. Gyö 
Voigl E. I.OsiiP' - 
AVeiez F. Szered 
l.hrcnateiii Pozdony 
Franki A. Bézs

SZÍNHÁZAK ésMÜLATSAGÖK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
AuyusMis 17-iy zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Aiajunztus 17-ij zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus ló-iy zárva.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmoiid.
Budapest, augusztus 9-én.

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével.
Orpheus a pokolban.

Operette i képben. 
Személyek:

Remedies 
Balog
K. Pálfi N.

Mcreur
Ju no
Dianna
Vénuj
Minerva
Ámor
Vulcan
Bucim s
Apollo
Morpheti'3
Neptun
Kébe
Fortuna
Ceres
Aesculap
Slyx Jankó

Fóris
Pártényiné 
Bácskai J. 
Nemeskei R. 
Pokorni I. 
S-i-.ékely L. 
Márton 
Halász 
Imrei 
Izsó
Knyvári 
Madarász E. 
Vasváviné 
Boránd H. 
Horváth 
Újvári

Pozsony ..........
Komárom..........
Budapest — — 
Mohács _ ... 
Újvidék... — „.
Panesova...........
Orsóvá..........  —
Sárvár ..._
Győr ..................
Szered ...........
Barcs ... _ _
Eszék..................
M.-Sziget ...........
V.-Namény
Tokaj .......... .......
Szolnok ..........
Csohgrád ... 
Szeged ... —
Török-Becse..........
Titel..................
Deés ..................
Szatmár ..._
Sáros-Patak ... 
Munkács ...........

ODiT.-Tapoiyl Hoór ........... -
BS Eiiyú B.-Szí.-Márton ...
SEbßS- \ j Nagyvárad ......... .
FClíBle- VE Tenke ...........

Borosjcno .........
Gyom a ..........
Déva (Branyicska)
Arad ................
Kiszelő ...........
Temesvár .........
Sziszek ...........
Mitrovicza .........
Kis-Koslély

Szamos

Bádog
Latorc-a

Fehér- 
Hármas-J
Karos
B5gl
SiáV3

Temes

2.67 
0.29 
1.03 
2 21 
0.28

0.10 
0.32 
0 3n 
0 88 
0.95

— 2.9»
— ' 3 37
— 3.20
— 4- !0
— j 3.43
— : 2 08
— ! 2 53
— I 1.40
— ; 2.80
— i.0.20
— I 08
— 2 21
- 0.22

O.tifi I -
— 0 30
— (I bő
— 1 0.41 
~ I 0.92
— I 0.94' 

2.62

0 58

— 0.16 — 0.20
0.13
0.46
0.22

0.11 - 
0 GO ! — 
0.12 - 

— j 0.67 
0.20 —

- ; o.io -
— I 0 00

0.12 I -
0.08

0 26
0.12

0.45

0.06
1.71
0.10

0.90 ' — 0.90
0.48 —

I 0.33 — I 0 29 
9.42 1 — 
1.90 ! — 
0.18 j —

sIlMIS
Orpheus
l.uridicc
Közvélemény
Jupiter
Mars

Nádor E.
Németh
Ligeti

Kezdete .17 órakor. 
Holnap, augusztus 10 én, 

A zsidó honvéd.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 9-én. 
Először:

A génmii dudás.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

líipcoil IlJCl
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á R 0 L 'i.

FSagyBiiezfí-Miíoza 67« ss- aBatt.
UjdoneáRok. Ujdonaá8oh

Vctélytárs nélkül! Lomlou kedvciicze!
Mr. CUarJ.cs Clark köiéltánczos sulycgyenlilő nélkül. 
Mr." Clarkot mutatványaiban most élő művész _ még télül 
„ént inulla. Delavier Martba és Juliette noverek, 30 
hámulalosan idomilott Amazon pnpusnjjal. Az idei 
párisi vil.i-'ki.iüitáb legnagyol.i. von c-rn; LoM •» ír“t”“i 
Borza eredeti follalói az olasz ::cne-..,.vczu|V"'3. Iv.Um- 
U-csm'-s ! «A villanyos szakácsot.. A m- h"" konyba paro- 
,1 "ii'i.is beinulab'.-a me'.oJikusan bangZ" ../ert'ivel. A H.in.u.u- 
fél« nagy New-Yorki circus két csillaga. Európába uj Brot- 
hci-H r.evcllo le. "..'.ok. Nagy-a- < -i s;tlloiii»rUI.-k 
clf.ro . i b.'.'ra a I > láb m- as ..Mv. uy . Ella m.vor.-U 
német pérdalbwnők. Mile Ernestine l.a-rnr.ve m-mzc - 
kö-zi énekesnő O/. • Lmpír" **oá>.a> .1 i.m. mm-."'- < -ak 
lövi ! ideig mé„! l.'iif*.i.ine ••crpc-u -y Mann« 1» a 
zcnc-p,irodisták Mr. Jo-Jo és H.itc-r.ito a kedvet ere­
déi. bécsi párdallosok Kaiser és neje, a Iranern excen- 
triciue púrilalosnök Socurs Volka becsi clalenekesnő. Kotli 
Mina éti a magyar énekesnő Ferenczy kisasszony.

Időjárás
kir. nieleoroloyiai központi intézet távirati 
•se 1880. augusztus 8-án reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka 
fok, legkisebb — + 17 fok Cels. A légnyomás a

a m. A 
jelentése

-h 27
tenger-

Sopron f.................
Magyar-Ovár
Trencsén..- ..........
Selmncz ...........
Korpona .. ...........
Beszlerczehánya
Huitajiest..........  —
Szolnok ..........

Dcbrecz.cn...........
Késmárk... ... — 
Hj-Tálrafiired ...
Ungvár ..................
Szatmár ..........
Nagyvárad ......... .
Márinaros-Sziget
Kolozsvár ......... .
Nagy-Szeben
Ur.sova ................. .
Temesvár ..........
Arad .................
Szeged..................
I’ancsova.................
Keszthely ..........
(Csáktornya .........
Zágráb ..........
Fiume ____  —
RÁ-.i ..................
Prága .................
Krakó ..._...
Lemlierg.................
Bregenz ..._
Salzburg.................

Pol'a/t ...”
Abbázia........... _
I,esina..................
Kopenliága .........
Sloekliolm .._
Szt.-Pélervár ... ..
Moszkva ..........
Varsó ............... .
Hamburg ... ...
Berlin ...............
München ...........
Stornoway ... . 
Sciily szigelek ...
Páris ...............
Nizza ...............
Előrenéz ... _ .
Róma..................
Odessza...............
Konstantinápoly...

7iií> , J- 18 4 j E 1 1 * j —
r,6 J- 20 4 E 3 [ t —
őí5 - lti 0 1 K 3 u 1
05 I 1-17 2 NY 3 0 —
03 -1-17 8 1 ENY 2 1) —
lií 1- 1-19 2 — 0 4
tiá j- 19 8 j DNY 2 2 I —
Hő 1 h w 1. - 3 ti
lií L 111 0 Elv 1 1 —
Ő5 j j-17.0. EK 2 ® i —
til) 1 h 14.8 :k 2 n 3
<Í6 ! MI 4 - ti 1 —
Ilit 1- -17 9 1 EK 2 2 —
64 ; 4- Is» 0! K 2 3 47
ti'J ; 11) 8 ! Eli 2 4 —

■ ti! , -17 u 1 n 1 1 3
1 65 , -138,NY 2 1 fi
i r‘l 20 n i 0 —
! 62 ! 4-23 2 II 2 ' —

6 t
63 ;

4-22 4 K 8
1 2D 7 ' ENY 5

4
3 —

63 ! 4-23 4 ENY 3 3 __

(>6 4-180, ENY 1 0 5
1.3 j 4-17.0 ENY t 4 t
66 -L 20 0 ENY 1 4 —

4-33 1 K a 1 —
üti 1 4-17 3 ENY 2 t —
iIO i 4- 15 4: ENY 2 0 —
64 I 4 15 4,ENY 1 0 1)

1 » "J j 4 18 0 17 2 1!
1 67 -!- 13 8 — 1 —
' 67 -L 16.4 i ENY ! —
í lid 1 + 17 ehe 3 3 —
'■ 05 j + 7 j • 2 8
t 63 4-24.2 ;K 1 —
, 63 j 4-21.8 — 0 —
I 62 1 4-27.0 1 EK 2 0 —
; 56 , 4- I4..1, ENY 3

• “

© 1

1 “
1

I 1-9
4-14 2 . NY 3 
4- 15.7! ENY ti 

+ lti 7 —

3
53

G

j 68 1 ! —
. 62 -j-12 8' — -í —

j ti) 4- Ifi lj NY í! 4 —

' I — — — í — —
63 -r 20 2 ; —
63 -f 22 6 , EK 2;
61 i +22.2 I EK 2: 2 -

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar ltiríilyi államvasutali.

Indulás délutánl-'.rkezés délelőtt
óra esi vonul
perez nemo

Étkezés délután Indulás délelőtt

honnan

vegyes 

(i.ioj \ügyes

vegyes

vegyes

vegyes

Vávis-Bée« 
Tövis-Arait 

J’écs
X.-Virad-nrassü 

Belgráil
Brrs-Fluine-Tvlest 

Zákány. Veis 
Uatvaii-Zólymu 

Kassa 
Hl» Törli. 
Szolnok 

Cyör 
Szolnok 

l:.-ezpi'J Koiielantln. Ilelgráil
lu.iö. gyors

i) niimlen lsed- I 
eleit és pent- I 

i) minden szer­
dán es izonvl

Eluuie-Ti'iesl

Csak május l-löl 
közlekedik.

t.t j exi>r.*
1.3. -,I gyors
1.3. -.I <

9.101 gyors 
•1.2111 •

10.—I gyors
10. ló r/.cm.

* Csak c.,11- 
lörtüküu

Vnlll.a-llrrlln 
Koust.-.Szalon.-llclg. 

llécsKacFa-ítiittka*X.-Väiad-Rrassö
Hatvan

Zákány, l'écs Kanizsa
Zimony-lielgiM

N.-Várad
Tövis-Aradllécs

Salgó Tarján
Filinie-Tvieit

Kassa
üerlin-lluttk»

t.yöf
Hatvanig zemúly-
vonuttul.

7.10
7.20 7.3d

k.-e.xpr.l Helgrid-Konsiantin 
.-/.ni. Ilérs-Fliime 
gyors llutlkiilleiTiii
szem. K a s -a • S algó-Ta rj án

l.ajiis-llizse
Aiad-Töris 

l'écs 
Helgvád 
l’rcócal 

llécs. I’ál'il 
llécs

vegyes

8.10 
8.—
8.2(1 
S.íui gyors 

lo.ló! k.-expr 
10.20 vegyes 
11.10
12.—, omnib.

I] minden ked­
den ej peril 

• minden szer 
I dán ú.r szóm

Kaniz-a
l'éizcl

2.3M; .
2.110 . 
2.50 omnib. 
3.— ! vegyes 
3.111!
3.2.T •

7.209.301 
9.111' vegyes

in.lőj szem.

N.-Várad liraisölicit
Kassa. Kultka " 

llelgr.-.Szalon.K-ibll. 
Illa Torhápy 

Hatvan 
Szolnok 

la jós 'Uz.se 
lln'lka *

Gyár
Halra u-Szolnek
NcVárad-Braifő

Arad-Tilrle 
Hell» *d

r. f s. F'inne 
Kinme-Tiieslliéit

Zólyom. Hn'i! a 
• llaiv.i.1'-:

<;,ak . .. .niha'-v

i)2.m! k.-esnr. 
0.881 szom.

SíízatT. os/t r. magy. ;illamvasut-tViiv<a>;íi«r.

Váris-lléis 
llécs

, Temesvár
p'-;i)l , EsZlergoni-Xána
8ÍÍ0 • 1 'ófRlíd

z)Kl.3ö k.-expr. hoitMaul.-l-ukaresl
12.20' omnih. Érsekújvár

íj minden szer­
dán és vasár. 

=) minden ked­
den és pent.

12.10 omnib. 
1.30 gyors 
2.1'/ • 
fi.SSi «z-m 8.0.»j
ü.uöj gyors 
U.lö' omnih.

Szeged 
llc. -

Itukarr-t Ivmrsvar 
Hé'«

Temesvár
Hécs

Nagy Jl.itos

ű.lOj omniíi.

•,T . ló k- .’Vi r

>1 triódon szer 
■l.o. v .. 

*■ minden ki d 
den és púul.

Bokarrü.hont tani.I'jl.fl.l
Tfliie.varllaziás 

Hé.s 
Hé. ■*|Ir. s I'ji is 

SZvgcd

12.Hi; emuit). 
2— óniuib.
2.3ó'cxpress 
o.ln uiunib.
» :

7.5dj omnib. I 

ló. — 1 «

'"ái 7,Temesvár-Hnkarest
ÉrsokujvárKért 

Palota 
I zegléd

E.zlrrgiim Nvna Nagy-Mare« 
Palota 

Teiiics’ár 
Palota(iilanllia-Zsoln*

liir. szab. déli vasut-társaság.

8.08: vegyes 
9.37 •

10.23 gyors

l’.ér s TriesI 
Székcsfehévváv 

Győrrinmefiirsl

l.3ii szem. 
(i.‘.'.| vegyes 
8.2(1 széni. 
9.0«, vegyes 

IO.Ó3'
11.1

Hécs
Kanizsa

llées-Grácz
llécs-Gylir
Héoa-Gvől'

A buda-nesti árai- éT^óriéktS^de hiWtaíos ár+gyzései augusztus

Faj Irányzat
Al'oös, 100 kilogramm
■ a uly l! ='•* 

hektolit.ihfrtßf fr'.ig

PiOitíl

lu.íiidéki

Pietudékl -.

.várd

Ff;;rm*pei —

Ei'.ika» —

fleiyaruzakvideki— •

8.«o
8 99

8.908'.'0

Minds.
súly
ikioíit

100 kl'ogranUB 
ári

f-l'ól I trtlg"

8 80 
a 90

K.’iO i 6.c5

8.80 
8 20

Különféle
tormcuyek binyzit F aj frt

Ara

frt

Gabona ó vagy uj Irányzat Fa|
Minőségi

»oly
bektoUtork.

ICO kilogramm 
ára

fiitól I fiiig

Heremag ------ -

ftepczeolaj — 
Olo'uogncsa — 
Disznózsír—

Szalonna —.

Faggyú. 
Szilva—

csendes

« batérldő—

f.mzerna magyar ----
Ószifkétazer íinomitott 
Rcpcze----------———

Vidéki......... —-...........M. !u légensz. áru m sz. 
Városi légensz...—-—, 3 daruboä
Füstölt................ ...........-Olvasztott ....
Boszniai hordóban 1890.

. zsákban

Szerbiai hordóban Í8SS 
, z.ákban íasSÍTg.; | —1988^22 jZ j|

Zab---------
Teogcii —

Keke ___
Káposzta rep /.« . 
Bánsági rcpvzs .

lanyha
sziláid

ó

takarmány 
égstni való 
sörfőzdéi

bánsági
masuemil

70-72 80-62 
62-61 
64—66 
89-41 75 73Oélkdl

6.73 ri.39 
7.20 
8.50 
6.30 S'IO 
5 05

IS 2517.75
II! 50
18.—

tavaszra
máius—június 
msj.—jun. 188J 
aug..-ízept. 
Bi-osíizal-őszre 

, . ör-zre
nn • — ».or!

0 30 
8'63

-a.e

9.32
8.67

SziKaiz-----------

« határidő.^

Dió——------

Gnbaca----- ——

Borkő term----- -

Méz--------------
ViaizkT-------- -

csendes

szilárd

Bosminihordó okt.-nov. 
. zsákban 1889 f.rr^

Szerbiai hordó oki,-nov. 
, zsákban W.if.sgv

Szlavóniai 1638-------
Szerbiai  ----- —-—•—

Szlavón. gzapt..okt.l88D 
Szerbiai «

12.75
11.75 
18.70
l'.kó'l14.25
16.50

hlagyar la------------- —
Szerbiai .......——------
Boszniai —----- -----------
Fehér la...—.—-------
Vörös I---------------------
Nyers-------- --------------
Sárga, csurgatott--------
Rozsnyói -----------------
Szlavóniai-------
Szesz nyers osztalekolt
Szeaz-éloszt > «

14.2518.50

értékpapírok S- Jn
értékpapírok

Utolsó árkete

ti I, A ill A 9 Ó S t> A ki.
Mi|y. kir. arany-záradék adómentes tf0.600, ÍOOO 

• papiriáradék adómentes
10,060......

ía\ruYíkólc.on o VZO frt o. ó. .3«« frank) -------, . , 12» frt egys dizrahuaban-------- v/“
. tömöri vaizímvasziti zálog ovelck zrf.T-'dó^enU*". 57.

. 1876. 6 l*n államkötvény aranyt
líJi. adóra. r. . kir. 11. yneuii l j,j. elismerve 4V»%
K-.*. évi |i „-oe »'lom. all m k. ozusinen _____
Magy. kir.nyeremény-keleten WHrt _____ ^

«ii-VkilÄ
M'r^adóAen.es Mámra..*
Magyar Icddlsbeimentcsiten kötvényén j^r^ékkal ..

* * « temesi.
* * • 1867 záradékkal- 5-«
* * - horvátországi------
* *, rdelyí --------- -5'«

190.- 109.10

91.95 05.25

100.— 101-

113.25 118 —
115:95 ltti.--

; ne — 96 50
'no,- lit.-
110.— lit-

1 127 75 128-25

il ? *.25 88.60
tOl.íi 10525

.101.75 10.5 2)
tul'16 105.25

f 101.75 105.25

! 101.75 105 25

Egyesített illamadóság papában máj.-nov._._
I ( ezilat kamat jan.—jiü.

Osztrák aranyjáradek adómenles..................... ...................U* 1 y^'o

: asssytt;»«síi- ts: & '

* * , 18fiö-ki 100 Irt • •------- 57*
„ , lPtíl-ki ion frt • •------
, , lBBl-ki 60 Irt« » ------

..... 4V|j% 
— 4V„7, 
... 4'/|,"'e 

*Vd

139 — 
1 í 4. - 
I ;.i 5o 
173.50

84.25 
81.60 
K i 50 
8550 

110-15 
100.— 
133.- 
140. - 
145 
Vf.59 
171.50

A tcmí£.fcég.T‘0lgyi tizszabolyazó-lársuUt.
áros kölcsönepest város ne 1870-böl adómontc».. 

1671-ből
Budapest főváros leSO-lki kol s^zie adómenlee-
Szerbiai nyeremény.kbksou 100 Irank---------
£écs varos nyíremény-kolctín 167í loi ——

99.— to 1.50
tot. -100.25
?s. - 

143-59

ma. 
102— 

I 105.—
100.75 
36 - 1Ü.Ö0

értékpapírok
IPJtobóárkelct

~prmz 1 áru

7 |-,j . zom - Pi agerlioMiérív 13.0.V
8.::., vegy. 1 Húr« 2.2t t.'in-

1-j.u:,1 « 1 Kaiil/.SA :i.'n vegyes
111}1 P7(>ip, j

r,.:)5: omnib. ]

■ - —=—--------

10.1101 L.’-dlll.

1

Kanizsa 
Hé' s

Székesfehérvár
llécs

Fiiifok
S/.ékesfchécrár 

l'inmc-TrieH 
l’inuie Trlest 

llée

B É ti Z V É N Y K lú
V) Bankok

s-

13-

. m

i.'-j

1i

6-

Angol-oszti.ik bank_____ ____——
Budapcsli bankegyes, r.-társ. ........
Budapesti kere ked, és iparb. r.-t.—
Fiumei hilolbank............................... ..
Morvát leszámítoló bank ...................
Magyar általános hitelbank—
Magyar jelzálog-hitelbank 
Magyar iolzáiog-hitelb. II. Kin. w.
Magyar leszámiloló és pénzvaltobank 
Osztrák hitelintczet
Osztrák-magyar bank___________
!. magyar iparbank ...........  — >?
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Sziszek! hitelbank________________
«Uiiiofbank ......... ........................ —-

b)Biztositó társulatok.
Becsi hlztocitó társaság--------------—
Bécsi élet- é,i járadck-hizl. társasig 
Első magyar általános hlzl. társ. ... UHU
Fom ióro pesti bizlositó intézet-----  ''
Magyar-franczia biztositó társas.... ar. y-l 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3CU 

o) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom-----------------—
F.iiö budapesti _

,ÍÍ. kib id. e. M
pénzvaltobank I ^

:----- --------- ff ima----- .... I. . - I (••» maI
a

F.Iiő nancsovui hengermalom..
Krzséhot-malom____ ____ —
Hengermalom_____ ____—-
Lul/a.malom..... ......................
'V ólnál ok és sülök____ _—
Pannónia_________________
Viktória ............. ............ .........

Ilit 50 
72 5 —

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-L------
Alföld-fiumei .
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Bnrcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ____________ _
Budapest-pévsi vasút r.-t._________
Bpost-Szt-Lörinez helyi érdekű v.-r.-t. 

« « • • « els. r.
Dohreozen-haidunánási v. e. r.----
Déli vasút -----------------------------------
Északkeleti vasút_________________
Erdélyi vasút..
Győr-sopron-obenfurti vasút.
Kassa-oderbcrgi vasút_____
Magyar-gallcziai vasút.rril11 ',|UI v uove v ........
M. ny. v. (szekesfehé. vár-györ-gráczi)
Mármarosi sóva.iut r.-t. els. r...........
N. -Kiklndu-N.-Becskcrok v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut--------ar.
Pécs-barcsi vasat..................................
Szumosvölgyi vasút t. els. r. _____
Szatmúr-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasul—----- ---- --------- - ---
Tarnczvlilgyi vauit „Is. rcszv. 1838.jul. 1. 
Osztrák dunagözhaiózásl társaság... Rfifl 
Pesti közúti vaspálya-------------------- ÍM

• « « élv. jegy-------- 200
I) Takarékpénztárak.

Budapesti 111. kerületi_______________ 60
Országos központi --------  Jfifl
Pesti első hazai......................    Jlftj
Egyesült Budapest főváros ...........- 2i!íl
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------ ?Űi)

1) KUlönféls vállalatok.
Alagút —.......................-.....— lót
Általános vvaggizn-külciiönzö lánaaág Í'J
Erdélyi pliK ze-ugy let (Kolozsvárt)....... ll\i
r.szakmagyarországi c. koszénh. r.-t. Uj) 
Fővárosi Castinv-kpület rojzv.-lirs. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _ Kjl 
Könyvnyomda .Athenaeum* UM
Pesti könyvnyomda részvény-társ— Bl'U 
Pajla* irodákul u> nyomdai tr..-_ 'jjy

I73-— 
273 - 
«mi -

it«--
28

toao—

4(75 — 
‘,'35-—

I KW— 
I2Ü0.60

i196.—
! 198.— 

193 —

119 50 teö.- 
198.—

225-
1U5.—

880.—
425.—
218.—

108.- 
6t)fz.— 
8935— 
460.— 
116. -

I 320.25

II!-őO 10 V , 
307’— 
911 — 
164.50 
727.—

182.— 
282.— 
3920— 

70 — 
31.— 

1075—

470— 
050—

288.—
«10.

108 - 
201-50

197 — 
199.— 
191 —

120 50 
187.— 
199.—

156 — 
191 — 
IBS-— 
100 —

226’—
198'—

888.—
427-
220.—

108.-
510.—
8975-
165.-
115.-—

OttUlü i 
188.-re

értékpapírok
I Utolsó árkelet
jl pénz' I áru

1 Fiumei I. m. rizshánt. ús rizikemeiiy U .'90 - 
62 "I!! Ganz és Társa vasöntöde us gépgyár (M '2. 8
13.— Gschwindt-felo szeszgyár---- ---------  - 1 i *?3.
A— Gyapiumosó és biz. első magy.----- M ,Kereskedelmi testület épülete-------- ZV »'10.-

' Kőszén- . téglagyár (Dräsche)-------- M •» U-
a*t= iS p;:r

2i;(l || «bo­

tom.
124(1 

; 380.—

"riss
Ef'aauSfflB. 
tllÖ"
Déli váz

adók ........
..dék --------

.„ hitelbank 
. és leszám. bank—

A mai déli tőzsdén 

cliidalott

.szű IlitUfSriV-*-

Haláridők
Utolsó árkc.et

- 'legmag. l-gnh :- 
áru -... _-k

1559. scg. I '..!'« 
18F9, ne;. 15 9.00
1589. .zug. 10 ——
Iái;', alig. 1

4".', magyar arnnyjarz lek ,
5'"0 magyar papírjáraJck _
Magyar biicüiink____
Osztrák hitelbank 
Osztrák-magyar államvasut 
Leszámiloló-részvény — 
Jelzálog hitelbank ve*-.veny 11 k 
4",• lóldlthermvute.U:»! k.

31 57,

óiiikWrodaimTdohányTörök birodalmi non

stu
145.-112.—

217.-
452.-

215,—
148.—
1065—
dió'—

1889. U/.,hin!bvasuti kölcsön

VilUuzusoagi

32.50

újlaki ___
•gyárrészv-társ. U9 

s^zigi tár.-iisóg ..
' része.-láTS.— 

ui vasmű 
i gépgyár-----

lül
25:

Ttl=.
■ és linnmiió r.-t.-

vmY
elint papírért

\-t I, E K. 
érték _. 5 

_ 4'
. « _. 4

elzálogbank----------------- rv.

f.-c 29.1

78.— 
1130*50 

SOA íj 207 - 
JÍO |870.— 

!,‘298." 
130.— 
117.- 
245.—

un j; -.-
8J

Magy. orsz. ktizp. takaréknénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/," „« • «5 0 o
Osztrák-magyar bank o. é.-------- 4V»',

« I • « MC'óevre 1 110
■ « ... 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank .. ti % 
. . . » 5'/i%
, , . .5 %
, « . » 4'/,%

Pesti magy. kér. bank községi leötv.
• Albina, takarék- ca hitelintézet— 8 

. . « — fi %
Na«vszeban löldhltelintézot______5 %

. «------- 5'/,%
, ált. takarékp, llo frt 5 % 

Nszebeniált. takarékp. 40évv- f 108 f. 5" , 
Temesvári első takráknénztár.............. Bu'„

, _ •_ -......4 V,7o
Magy. lelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 •/, 

. . nveremony-jogy...
Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kotr. 3 “ó 

kötv. nyerem, jegy 3 % 
z. kib. kötv.... 5 % 

—4V,%
elsőbbségek.

Az .Adria» magy. tenger hajózási r-társ. 
Allöld-liumci v. u. (v.-eszeki v.) 200 5 %

, . vasút 1874. kib. ........5 %
Budapesti közúti vacp. társ. részlet 5W,

Pesti hazai I takp o. kib. kötv..

! ion — 
5'»0.—

110 —
625 —

! 101.25 102.—
101.20 lot.tio

I 97.10 97.00
122.— 121.-

i 103.—
: 101.25 102.—

99.75 100.25
1 96.MI «11».—
108-50
101.25
101.75

1 nt:») 
102.—
102 25

íOlirttl 101. -
: 100.50 101.—
101.— 102.—
101.— 102.—
101.25 101.75
100.— 100.50
101.— 101.50

! íoi.— 102.—
98.50 99.-

101.— 101.50
1 !°*-Z?
1103.75
! 108.—
j)02.- 102.50
too-—• 100'50

' yd* 98 uO

1110.50 111.59
1 17.— 19.—
109-59 110.50
18.- 20.-

1101.50 102.—
99- 99.51)

m - 
100. - Kit.—
100. - 101.-
97 — 98.—
06.— 90.5"

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Bultaszék-dombovár-zákányi v.... f.:J ó’.'o
Budapcsli lánc-Ilid_______  lej 6%
Budapest-pévsi vasat..... ................ J 5"'a
Déli vasat .............. (Ijt/Jlrtí) márka 4%
Dunagözhajúzásl társaság.......lüli.Jlhl 4’,*

....— If i tv „
Északkeleti vaspálya ....................■ 1 ö"«

• « (aranyb.) — v'fll S'1’»
. » » —lM 6’’o

Lloyd és tőzsde-épület —............ ti’-) 5’'a
Magyar-galieziai vaspálya.......... 2'I 5*,’«

. • II. kib. '» 4^;0

i'I.-uy. v. (sz.-feh.-györ-gráczi)... . 'p 5".«
Magyar nyug. v. 1874. kib..... .. f ! .VT,
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb.........2 1 5'"«
. . » . « 1888 -V ,"/0

I. erdélyi vaspálya............... ”‘-4 ő1!
(iyör-sopron-ebenfurti vasút arany 4 I .V', 
Ive -a (iderbergi vasul esilstben... í'-l 5«,

• • v. (cperjfs-tarii.5 “i’j ó"
» « . (osztr. vonal) 2"1 5°'.,
• ■ • (m. v.) arany M .S1«

Ka - vi-Odcrg. F.ls. rú-z.-kötv. 1889. ez. 4°'„
, • « ■ . 188(1. ar. 4° o
. . . oszt. vonal 1SS9. ez •lri„

Osztr m Igyar illamvasul arany "! I V0 
ti ni áü.i.uv |*8.i l..b 4 1.1,-1 marka 4",
(I in jt.jmv N kib m».'. .. £• J 3’«
Tiszavidéki va.ii' --------- lí) Svi
Viklnzii cnzmalom "lf"bl'« kl.lv. F-. -V 0 

M A UNSOIISJ i: G Y E K.
Budavaro.i soisjagy----------------------------
KeglovKb sorsjegy ......................................
A .Jó s-iv. ecyesJlet soiziecre -----
M. KZ. korona orsz v.,r..« kei. ,..-t egylet 
Nyer kutv. a bpesl-lipótv. barit, l- lep ...
Az. olasz v.»ns kereszt egylet ...................
Osztrák hitelintézet ------ -------------- ——.
Osztrák vörös kerezzl egylet
Pállfy sorsjegy-----------------------------------H É N 2 N E M K K.
Császári királyi arany (vcrt| ------- ---- -
Császári királyi arany (kiír.) ...................
Osztrák-magyar 8 forintos arany ...........
20 frankos arany.......—................-......—
20 márka......................... —........................ —
Tötök arany lira ..........................................
0-lírák és magyar ezüst .............. ........
Német birodalmi bankjegy too márkányi 

bank
Váltók ái folyama (tatra) k.iáb 

Német bankpia.-z.nk 100 márka. ... :i 11 
Amsterdam 1 « hollandi forintért 21,%
Brüsszel too frankért....................... »’'j".'«
Paris tu» Imiikért..............................  3 %
Marseille too frankért ....................3
tivá:--i pánzptaczuk ion fiunkért... 4
Zihi. Vi ion frankért........................ t1«»0.'«
London lu font sterlingért............... 2‘.'a0'o
Szentpétervár ion miiéiért.............ti S,
Óla-7. bank», tini Ura nnive itat. 5 f

pénz 1 ára

r '
100.— 101.—
'103.— 103.5«

' 00.50 VI.50

I 1
; 100.25 10'r75

99Í60
1001— 101.
1(1» — int
87-50 HE.'«

UH.- 102
10».— 10-: —
119.— 120 -
11*. .50 117 :,o
too.- 101

It Ml 3,0 lol-öd
: nn-— 101-50

UH) 25 zol 25

1 02.90 93.30
m.75 115.7.,

i 95.25 00 2.'

190.-
— . -

100.— 101.
' — 180 —
, 59 — til -

36.-
*40 ; -70

11.50 12 -•
8 25

! lti ő'f
18*.- 185 -
19.0 so—

61. - 62. -

j 5.61
! 55»
1 9.50 v 5i

9.5 1 9 65

j. il:7-0 11.71

55 50 58.05

: 58.55 53 7 5
|l " - 99.49

17 li.3 47 76

1 47 ZO ! 17 05
•ti :> < 47 0.

I 119 tiv 1 120.10

1 —
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AüGUSZTTJg_9.
Ezen hirdetési rovatban minden szrí
Ofryszori oeiktatasa Közönséges pat *.
betűkből 2 krral, a compact oatliK- 
ből szedve 4 krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellj. 
tot* hirdetések minden közlése után 
meg 30 kr bélyegilKték is fizetendő.

*ris mókus! f Bútor Egy hás
..... .. ,-V;-o-'tcra • részletfisctósvo hitelképes | a fEömöri-uton kedvező fellé-

toÉaÉÍl!l»-! Alkalmazást keres.
mebi-nliák mindenkor juta-

Térszámitásban jártas
teélmiiíiasok
bet forint napidijjal alkalmaz­
tatnak. Felvilágosítással szol­
gál a kiadóhivatal. 4752

—
Carmela!

Forró köszönet a küldött!.—ért 
Kanyon ml vagyok, csak egy 
h.>:""ni van t. i az, hogy távol 
vagyok tőled. Mikor láthatlak 
vi.-zont ? Ölel a tegnar-i. 7634

Hirdetésgyüjtők
kerestetnek, hol megmondja a 
kiadóhivatal. 1757

múiz.
Használt é-ü «1}

pász-szekrények
midkivtil olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raklár 5ui1r.pt'it, U,, Bus-
vántf-utMca E» sz. HHol

A föx’áros&cz
' liránvira egy kis birto! 
adó. i: un a kiadóhivatalban.

S 707

1- liá.K

Sít-p árnyékos kerttel 
TI ölenként csak 21> írtért 
Piruló. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. '

jsáron kaphatók IV , Egye­
lt i-mtcr 5. r.z udvarban I -so 
h..!l. Ugyanott tisztitó. javító 
é.-ruhakölcsi ezó'-intéz.u 10703

Napi arasasi' Dntorelaiés.
Ma k- Válik az l-sö emeld 
teljes berendexosének el- 
ndá.-a : <■ között vau igen ele- 
«ás,.- és divatos háló-, ót-, ari- 
os ielegen szoba, szalon cs 
bndoir, valamint luxus t utor. 
Továbbá olajfestmény! k.perzsa 
...•ónvegek, majolika. virágtartó 
I s bronz alakok, lámpák é»csil- 

101 * lávok. Megtekinthető cl. e. 0— 
12-i . d. II. 15 0-ig 

ei.' V, Eorottya-u. 5. sz.
I. emelet- 10880
Homoród munkáiból
kapható Pfeiffer N. könyvke- 
r: -kcchísébcn Ködfátyolké- 
pc-lc, beszélyek ára 1 forint. 
Aigner l.önyvk. Az utolsó 
remete, regény a foradalmi 
időből, ara 1 fi t. 7563

Há zveseíőnönek
esetleg öreg úrhoz is, vagy 
anyátlan gyermekek mellé ne­
velőnőnek ajánlkozik egy elő­
kelő családból való, kellemes 
külsejű, németajkú ill-éve» úri 
nő. M'ives ajánlatok < Házve­
zetőnő 7573» ezim alatt a ki- 
adóhivatalba. kéretnek.
Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res délután .12 U óráig, vagy 
esti 7- 0 óráig szerény felté­
telek mellett egy hivatalnok. 
Szives ajánlatok «• Ci. J.» alatt 
a kiadóin inlézenclök. 7626
intelligens altiszt,
ki a. magyar, német cs szerb 
nyelvet szóban és Írásban 
bírja és kinek szép írása van, 
az esti órákra foglalkozást 
keres. Czim megtudható a ki- 
adóliivatalban. 7564

Oktatás.
Egy okleveles nemet

neveion»

Cznkrászdába,
Jtávcházba. vagy dohány- 
tőzsdébe ajánlkozik egy jó 
családból való fiatal leány.
Levelek «R. S.» alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 7553

Egy tisztesaéges 
magyar keresztény leány un 
családnál keres alkalmazást 
2 éven felüli gyermekek mellé.
,-R. n. - alatt kér levelet a ki­
adóhivatal ha. 7561

Előkelő 75801
családból származóit Halai szép. I ^ ^ a|)go] ,yel
özvegy asszony | tökéletesen bírja, kitünően zott-.
lesben, gazda, kodasban. kézi- ./jk . föbbokl. német neve-! ajánlkozik egy 
munkák készítésében tőkéidé ] ^8uö_ ^ franczia nyelvet töké- iskolai tanuló alsóbb íz­

letese» ‘ bírja. kitünően zongo-1 tályu tanulókhoz, esetleg e.lő- 
rázik ; több fiatal nemet neve- készít a postavizsgálatra. Pzmi 
lön«, a franczia nyelvet bírja I a kiadóhivatalban. 
cs jól zongorázik, kisebb gyér-1 Egy jó családból 
mekek mellé igen ajánlható;, va|(", kisasszony óhajtana kis 
német benne a franczia nyel- l-,4- mollé. mint nevelőim
vet tökéletesen bírja é.s egy 
franczia bonno azonnal ál­
lást keresnek szerény feltételek 
mellett. Schaffer Őrössé Poroly- 
tva asszony oki. észak-német­
országi tanítónő által: köz­
ponti elhelyezési intézete 
nevelőnek számára Buda­
pest. Erzsébet-körut 38. sz.

•17676 intézendő!'.

jMewelőmtsket I jii,
i legmagasabb kiképeztetésre, 131 © V © J-ÖÁ* O..

külföldiek, nyelv- és
lL ,VÖ.„„0„-.....  kiképezte tésre,.
valamint kisebb gyermekekhez, ■ bel- és 
franczia bonnookat, lem- 
nies de chanibrcs-ekct, játszó­
társakat és linómabb háziszol­
gálatra való egyéneket ajánl 
Ludwig Adele asszony 3u- 
danest, Szervita-tér 8. sz.
11. cm., ajtó 23. 4762
Korrepetitornak 

ajanikoük szerény feltételek -Ha, Blldapes
mellett egy fővárosi » osztályt - ^ ^ 
végzett reállista. Bővebbet a 1 " 
kiadóhivatal. 758c

Correpetitornak 
elsőbb reál

Egy külön bejárat a Egészséges dajkák
ki aVH reálosztálvt elvégezte.ill emeleti két ablakom nagy kap: alók a • Fehérsírest. 
, *' : , eset- utczai hutorozat’.an :z-:bá '- ko- egvesulM intézetében ^
hajlandó a zongorában, eset j ronaberc:-.f«-utczáhan nővén;• 

zencképességgci |k8 reáliskola, tantárgyakbanj,.er kiadj Bővebbet a !-:-
magyar, német és Oktatást adni. Megkeresések adóhivatalban

franeztabonaek1 jliL’ÄS?
»GST

a kiadó- Elegánsan huforoio“ igen
“líL srdalon és hálószoba fel-'

Szülök ügyeimébe!
Egy özvegy urmö Budapestéi 

cző feltételek mellett 
es •'Hátasra elfogad 
12 év k 
3, told, iskola l

•67
leánykái •

sen jártas, ügyes társalgó, 
magyar német és romár, nyel­
vet bírja, szerény föltételek 
mellett egy a fővárosban lakó 
jó családhoz házvezetőnőnek 
vagy idősb úrnő mellé társal- 
gónönek ajánlkozik. Szives 
megkeresések «Mielőbb > czim 
alatt a kiadóba küldendők.

Alkalmazást nyer.
Ügyvédjelölt

kerestetik fővárosi irodába, 
r « Vinrtr’ihivfllalnál. 47/2

yerna ki k mellé, mint nevelőnő 
•cen szerény feltétel mellett 
alkalmaztatni. Czim a. kiadó­
hivatalban. 7616
Javító vizsgálatra 
előkészít egy végzett reálisko­
lai tanuló szerény feltételek 
mellett Ajánlatok «Szerény» 
czim alatt a kiadóhivatalba

utcza 5. szám. 10008 ka>
Hegedüórá&at '..’rr' 

hajlandó egy zenedéi növendék 
szerény föltételek melleit ke-: 
döknek adni. Érdeklődők

Kigyn- im '.unni »v re.«liskoijt l.ir^y-i’ Hatv :■
tátin k-íp<- , ' <i'l" . 

hz im ír I f iglnlkozá-1 r I fúr:!'
f'.ziia -I kiadóhivatal*.... ■iura

T-OU^i,,. o
BBoasBaBaraanBBB l’,,vr!i

kudoLivala

vcskcdjeuekcziineikctHegeAü ff n.lyAy áo
jelige alatt a kiadóhivatalba be,-; JLídlLdb Cd ÜCI1CI.

..Jó forgalmú
eg,.ott : helyen égy üzlet azonnal ki-

kereskedeimi akadémikus, adandó, c.-.im a kiadoinvntai-
ki jó sikerrel maturált, a szün-'Y"'.___ ___ '-6—
időt Magyarország valamely j Sertések
egészséges vidékén egy keres-j nyári legeltetésére kitünően 
kedelmi iskolai tanuló mellett;alkalmas ÍOO kát holdnyi
korrepetitort minőségben ki-/'rdőterülrt Baranyában, koz- 

v • vétlen vasúti állomásnál, kdbo
őszig olcsón berheadatik egvvánja eltölteni. Szivet; meg­

keresések E.-Z. 7588 alatt

Különféle

Utazni
bárhova *■ barmiig

• ajánlatni;
• olezánt.
dóhivatalbi

1770

1 udva:
I. - .1. ■ la..
r i.ö •: ■ •

- * • r * i-ifló.'I
m aj. '1 1 mi nof,MghpD

k'-r/íkf.l. 
bátor. iirv 

izmi alatt a

„Ttoénzitmii«’
vagy kél JU éves tanulót 1.5 frt Melyik tőkepénzes, vc-hia hu. 
havi ilijért elvállal pgy.tiszlfa-! Iáiul'", egy. már szabadalntaíoü 
séges család a főváros közepén . magyar találmány értékesít--, 
iKálvin-Urj. Czime a" kiadó-isere 5—GikiO irtot befektetni? 
bivatatban. 763*215Ö°> jövedelem biztos. 8z-

lyes közreműködés keresi:- 
delmi szempontból kívánatos 

üzlethez tar.; kerpstetik, Aján- lenne. Szives ajánlatok -Te
Jó forgalmú

llill UtL ----- i ‘«pi ^*
76101 kiadóhivatalához inlézendők. ; hivatalban.

apjvagy több évre. Czim a kiadójlatok 'ízlel - «:zinic» i t-. ni,kus S. M » • znn a'att ejaj

k_ TKK 15TJR»

Hviiioníoiv zsebóra ------ ;|
Ucnmnloiv cltvtmoinelei' ........- " -E-°
Remontoir zsebóra pcrczmutatóval ........  «< LJ ■— j
Retnonioiv női zsebóra ... « 11 j

Ébresztő órát Miféle áriái.
aV T iliííí" !og^iol>I> órái.

•/•„/, fttik fh'r, r/cziiHtböt. >» hulia fehérek \ 
„miaunak: j>írn;<uk pontús, .s'.rrkrze- 

tük tartón, külsejük csinos. !MJ/

3 évi kezességgel adatnak el
,i magyarországi főraktár és javítóműhely által:

ttO'U'T’EI j>l A iXN V. Budapesten
Fő,.ahtár " ! fióküzlet

V . ráczi-lcör»« 28 A ,, a. | »V . Werenaherceeg-u. n
HogyVéta srlékosraktáriapán és nhina-árukbnn.

1\ i t iit n ö t é H-
K-yenlüe» járásában mi -cm zavarhatja A? itten' egyetemi 

csilíaadának vezetésével megbízva, alkalmam volt azt meg- 
f „veim <-■- arról gvözödhettem meg. hogy a havi regulatorral 
nagyon sokszor gvőzelim'sen versenyzőit .h®6Xa,
,AY derbnrvl: a nv nnvire csak alkalmam nyílik, mindenki-, nék ajáíhí, fosom. K'való tn.ztelel.ol Kolozsvárt. I860, ov. 
február 3-án Ar. Martin Lajos «-gyet tanar.

Raresa gyógyfürdő.
Moíriiyilns miijiis lm "

í,Lakások máim; 10 . téil június 15-éig és aiigm.zlus 15-étől 
szepemh.-r Ir-éig sokkal olcsóbbak. - ll.-Eör- arcsa 
vaséit állomásától 13(1 percznvirc. Társas <■» bérkocsin 
olcsó közlekedés. A magy. kir. á Hamvasul vonalam
menetiért ijugyokTnresára leszállította vakon adatnak.
Kái’OÍy forrás l iiditö egészséges ital!

Valódinak elismert csakis

1772' adóba kéretnek.
BBM

.f • '-int a dii e
.63L kiadóhivatalába keretnek. 7

Tojás olaj
darab js

MÜLLER J, L.

a MÜLLER J. L.-fóle

szappan

Gyári raktar:

3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
le a p li a to o jff y o <1 ü 1 K'iJ

BUDAPESTEN
Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottonbiller-utcza 36.

Pályásat.

SZABÓ JÓZSEF és Társa
budapesti asztalos-társaság

V. kei*., József-tér O. szám
ajánlja saját készítmény« asztalos és kárpitos bútor 

nagy raktárát a legolcsóbb árak mellett. 1006/ 
ÜSS" Árjegyzék Ingyen és fíéi-mentvc.

'JwTiIwTíJfc'/r/iií*«**««,' valamint
I hiitoiiuetreiloél nyert bOUipnatlnhtt folytán, eten orvostudor leg 

in, t' ti' lilri, aUMhato.

i Titkos betegségeket,
liuKJ-eurtlolyUsoUnt. sebeket,I Drei* elgyengitll férllcrfit, magömléeeket, önfcí^irt*.

! te» atöbnöalt,nőknél reUértolyAet. bsle,.»kemlMcs nőikül o* bár- 
roolT iiűl hajókat, a leíinakacaabb bőrbetegségeket, «'amint IQu 

: kori blinuk következtében beállott Ideg- ée onn»k ulókovelke/rnenya .i
ItäIS-SSä“
I>r. KAJDAOSY

volt cs. kir. errodorros-
í Lakás: Budapest, V.. Váczl-körnt 4. sz. I. cm

bejárat a lépcsőnél.
Rendet délelMt '',10-4 ériig, eato7-8 őriig; nőknek n _m. íerHataisk 
külön le- és kijárat - külön váróterem. - Díjazott leve ekre azonnal 

I vAlaezollatik és gyégyazerekertj^gontokod^je^^j^

LINIMENT GENE AU sitter
Eg\ediili,f.iidilom. • szOrbult-;« n-.-lkül •: égetési potelá 

stsr.'A I egei ismer lébhflllalor, esők, ten* eszlek, idnmiink.stb 
.illsleifogsd*,. l.iors és biztos gyógyszer, sjnui.is iírz.me- 
dis. izrokkenis. rsuiholyag, inpök sík ellen. — Elhiri'.e és 
eszlallil "-. — Ké:z-;l 3-11 «rcz »1*11 alkilrosthilv. •

Ks|ihstú Pesten » Imot’irOM Szem-Ilt»in gydgyezerlirban.
Ph"GENEAU,27B, rue St-Honoré, PARIS-

íS< >PRONBA^I 

Nyilvános elemi iskola és nyil­
vános VS. osztályú gimnázium.

A rcáltanulók intézetünkben oktatásban részesülnek és az 
év végén a helybeli állami reáliskolában lesznek magánvizs­
gálatot. Tágas helyiségek. Egészséges fekvés. Folytonos 
felügyeletei a növendékeknek. Értesítő prospectus ingyen. 
Mindennemű felvilágosításra bármikor kész
10912- na igazgatósát!.

A? árnyas sótautaktól körülvett, az idén megnagyoW. 
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezet. 

Dz- GLÜCK IGX.VCZ-réle

VÍZGYÓGYIHTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. ez. n.

bennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi keze.-jv 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér. 
sékelt árak mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik,

$r TJh:i_.EiroiN':
KB

LANDESMANN LIPÓT
a nagyineit. mlnlaeterlnm Altat «•ngedályer.elt

VI oszt. iát. polpii fln-iskolája Szaíaflkán.
A polg. isk. előkészít a keresked. akadémia, közép-iparta- 

nöda, minlarajzlanoda és hadapród isk. számára, képesít 
többféle állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari.biz­
tosító cs pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag 
átléphet a tanuló a gazdanógi, erdészeti és állatorvosi 
bözépintózotekbe. Növendékek' tl-ztessóges ellátásban, 
gondos vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót­
oktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet. Mér­
sékelt dijak. Értesítő kívánatra bármikor. 10807

Hirdetmény!

Ajánlom a nyári hőség alkalmával a

Fodor-féle szalonbocskorokat
Ezen uj lábbelik rohamosan hódítottak tért a nagy közön­

ségnél, mert czélszeríiségiik általánosan elismertetett, ugyanis 
könyüek, elegáns kiállításnak, tartósak, s a lábhoz hozza 
simulnak, miáltal a tyúkszem és börkemenyedés kínos fáj­
dalma megszűnik. .

Egyben ajánlom a Fodor-féle legújabban javított va- 
dAs/.bocskoroknt. Árak: szalonbocskofok nők és térhak 
számára 2 frt 60 krtól 3 frt 20 krig. Vadászbocskorok 4 frt 
65 krtól 7 frtig. Utánvétellel szétküldi a

FOBOR-le főraktár: Nagy-Bilin, Torental.
Mértékül a szalonbocskorokuál a lábfej hossza, vadász- 

bocskoroknál egy rendes suszlcrmérték, vagy a viselni szo­
kott. lábbeli száma beküldendő. llOOl

A hülyék intézete
,i város legegészségesebb vidékén, gyenge- és tompa- 
elmejöeket (szellemileg visszamaradtak) és nehetkó- 
rosokat (Epilepsie-Fallsucbt) nevelésbe és ápolásba, sőt 
életkori eltartásba, fölvesz.

Felvételek naponkint történhetnek. Évi eltartási díj 
mérsékelt. Programinokat ingyen beküld az igazgató

ür* FRIM J.

Budapest, I., Alkotás-utcza. 1087i

Szabadalmazolt osztrák-magyar államvasuf-társaság.

43.504. szám.

hitközségnél a jegyzői hivatal eddigi vezetőjének 
.■mondása más pályára történt átlépése folytán

-pf ember 1-én 

némi funcliók utáni

Az r
önkénlv... ......— . .
c. rendszeroFftof* j-cyzo« cllozn-e r 
betöltendő.

Ezen állomással 605 Irt 1 vi fizetés 
jn^llékiővedelein van összekötve

Pályázótól mcgkivánlatik a magyar <-s német nyelv teljes 
bírája a héber uvelv ismerete, a könyvelésben es fogalma­
zásban való jártasság. Jecvzoi képesítéssel bírók előnyben 
részesülnek, de hogy jegyzői teendőkben már működtek, meg- 
kivántátik. .,

A kijelölt magát személyesen bemutatni köteles az útikölt­
ség csak a megválasztottnak téríttetik meg.

Pályázati határidő 1. évi aug. hó 25-ike 
Eger. 1889. évi aug 6-én.

Dr Schwarcz Dávid.
jogor, liitk. elnök.

emsii€«má6.
Julius-Szeptember

A Ország-Világ.,. e legnagyobb és legszebb magyar 
LZpes és szépirodalmi lap. mely Benedek Elek gondos 
szerkesztésében óvröl-évic nagyobb kcdveltscgnek és elter­
jedésnek örvend, az újévvel fennállásának tizedik év­
folyamába lépett. Sokkal szebb mull áll e lap mögött, 
semhogy hangzatos programúira volna szüksége. Az «Ország- 
Világ» rendes tartalma: egv eredeti és egy fordított regény, 
több novella, tárcza, ismeretterjesztő közlemények, élet- és 
lellemrajzok. közlemények s nők részére «-Nők Világa» 
rzimen e-y gondosan szerkesztett rovat, melyben számos 
divatkép,'divatlevél, háztartási, kertészeti leendők s egyéb 
nőket érdeklő apróságok vannak közölve.

Az Ország-Világ» előfizetői évenkint hat művészi 
becsi« fény- és színnyomatu mümcllékletet hajinak 
s ezen kívül minden évben jelen meg külföldi képes lapok 
példájára egy íendkiviili ünnepi szám, melyet inig nem 
előfizetők csak 50 ki-ért szerezhetnek meg, a következő 
ovi uj előfizetők is ingyen kapják egész éven át. 
liven volt 1 ŐöS-ban a karácsonyi ajándékul szánt | 
ünnepi szám, mely a képvisel-«ház ötvon irá tagjának 
arczképct közli s ugyanazon nagyóidekü dolgoza­
tait, névaláírásuk hasonmásával. Megjegyezvén, hogy 
a ná»yérdekü számhoz a henne levő művészi képeken 
k'vül (Litzen-Mayer. Kaulbachtól stb.i egy nagy szabású 
színnyomatu mümclléklet is volt csatolva (Tkuman:
. A szerelem tavasza •>, azonkívül / ::v csinos népdal zon­
gorára s hogy c számol úgy közvetlen a kiadóhivatalnál, 
min' bármely” hazai könyvkereskedés utján meg lehet ren­
delni Közöljük néhánynak nevét az e számba közleménye­
ket adott képviselők közül. Nevezetesen Jókai, Csernatony, 
Mikszáth. Vadnai, Podmaniczky, Ábrányi, Kaas, Hegedűs, 
Visi Beksics. Láng, Falk, Grünwald, Apponyi. Szathmárv, 
László M. Ashóth. Berzeviczy, Weckcrle, Helfy. Irányi. 
Illyés Bálint, Grecsák stb. E nagyórdekü szamot az 
1889-ben belépő előfizetők ingyen kapják.

Az «Ország-Világ» munkatársai a régibb és újabb író 
nemzedék legjelesebbjei. . D . . .

Ez idő szerint folyik Beniczkyno-Bajza-Lonke 
„ s, hegység tündére» czimü költői szép és igen érdekes 
rC«énvc; mellette még Jaqucs Vincent: «M'rieu her 
czegnö . czimü rendkívüli érdekes franczia regényé. A ju.iub- 
-zeptcinberi negyedben P. Ssatbmáry Károly «A szop 
eüsnökné,. czimü érdek feszi tó regényét közli s mellette 
iné«*egy fordított regényt. A magyar mágnások szalon­
jainak és műkincseinek bemutatását, mely érdekes 
cziklusban a nagy közönség előtt egy eddig kevésbé ismert 
vili-ót tárt fel, az Ország-Világ — tovább folytatja.

Tanítók és tanítónők 10 frt helyütt 8 írttal fizet­
hetnek elő az -Ország-Világ»-™, melyet 8 írtért rendel­
hetnek meg az «Egyetértés» és a «Budapesti Hírlap» elö-

"a szerkesztőség nagy gondot fordít a talány rovatra 
a talánvmegfejtő előfizetői közt hetenkint értékes 

könyveket, zenemüveket, eredeti rajzokat sorsol ki.
Az < Ország-Világ - könyvárusi utón is megrendelhető 

kit heti díszes borit--ku füzetben
Mutatványszámok kivonatra Ingyen knldetnek.

Előfizetési föltételek:
Egész évre ... 10 frt — kr. Az , Sgyetértóso-sel együtt 
Félévre ... f* « _' rendelve:
Negyedévre ... 2 « 50 <•
Egy hóra — ... « 85 «- Egész évre 
Egves szám — — 20 '■ Félévre...
Füzet (kettős szám) - 40 Negyedévre

Elegáns lakás,
fi ulczai, - udvari szoba. 1 előszoba, konyha es 

éléskamra az Kvzséhet-tév mellett azonnal vagy ké­
sőbbi hónapokra kiadandó.. Bővebbel, (ioldberger 
Ignácz urnát Mocca-kávéház, Zrínyi-ulvza 16-. reggel 
8—9 es délután 2—3 órakor. 11018

Magyar királyi államvasutak.
57.342 alll. sz.

Hirdetmény.
1 Értesítjük a t ez. szállítókat, hogy 5 ásványolaj-szallitó és 
5 szeszszálliló tartánykocsit általános használatra, illetve első 
sorban azon felek rendelkezésére tartottuk fenn, kik ily kocsik 
felett nem rendelkeznek s az említett kocsikat egyes mene­
tekre tselről-eselre használni kívánják. -

Ezen kocsik után külön használat: bér nem lesz fizetendő. 
Jelzett tartánykocsiknak megrendelése mindie a tartány- 

koc-it vagy kocsikat használni kívánó ezég székhelyéhez tar­
tozó legközelebbi üzletvezetőségüiiknél eszközlendö, melynél 
az ez ügvben fennálló legközelebbi feltételek is megszerezhetők. 

" Budapest. 1889. évi augusztus 5-én.
Az igazgatóság.

Hitelein lény.
A szab. oszlr. magyar államvasut-társaság vonalain 

augusztus hó 1-icvel életbelépett uj menetárakat ille­
tőleg a közönség körében elterjedt többrendbeli téve­
dések eloszlatása vzeljából figyelmeztetik a közönség, 
hogy a menetdijak Budapest és Bécs között 
Marcheggen át, továbbá Budapest és Sze 
ged között Kecskeméten át teljesen egyen 
lök a m. kir. államvasutak zonadij 
szabása szerinti árai általában megfelelően 
mérsékelteitek.

Az uj menetárak a kővetkezők és pedig:
Futárvonat.

I- OSzt. !I oszt. III. oszt.
forint

Budapest-Bécs . ' 9 60 7 80 4.80
7) Pozsony . , 8 10 6.90 •1.20
1 Szeged
■o Temesvár.

8.10 6.50
10 2(1

—
. 113.90 —

Sze in é 1 y v o n a (,
[. oszt.. II. oszt. III oszt,

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő trat 
folytán ezen legöregebb és lej- 
Ismertebb rendelést intézet ahol 
a tudomány legnjabt vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal ps. 
Kedve értékestttzrtnok. legmele-

Dr. LBITNEK
46 év óta fennálló, 

minden evgélyezktiziikkel ellátott 
rendeli) helyiségében,TludnpeMtn, d(ib-utcí,í 1H. .ír.

titkos betegaégek, tehetet­
lenségi önfortozas, .feherfolyes 
levélileg te biztosan gyorytttotnak. 
Rendeket érák: logget 6-1'üg. 
d.n. 1—5-ig, este 7—104g. 10711

Épen most jelent meg
a Pallas irzdalmi és nyomdai 
részvénytársaság kiadásában s 
ugyanott, valamint minden 
házai könyvkereskedésben kap­

ható :

NÉVKÖNYV
A MAGYAR KIRÁLYI

SZAMÁRA. 
Hivatalos Itiadas. 

I 500 lap ára 2 frt.

1889. aug. 152. sz. 1889. ang.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbízásából szerkessti:

GYULAI PÁL.

T ARTALOMi
Árgirue. Heinrich Gusztávtól.
Gróf Bänffy Dönon emlékiratai ae 1848. évi forr* 

dalomról. (1.) - Marczalli Henriktől.
Államjogunk köréből. Meddig terjed az országgyiiléij 

tag mentelmi joga. — Nagy Ernőtől.
Az Atlasz-család. Regény. (VI) — Csiky Gergelytől 
Költemények Schillerből. I—VII. Vargha Gyulától.
A mezörendöri törvényjavaslatról- -- B. I- 
Brit-Amerika s a canadai Pacifio-vaspélja. 

Rcquinyi Gézától.
Értesítő: Kozma Andor: A tegnap és ma. Költemény«,

— j. — Holstein H.: Johanu Reucblins Komödien. — Hem. 
rich Gusztávtól. — Walras: Theorie de la monnaie. — F.B,
— Goethe und Carlyle's Briefwechsel. - iy. —

Megjelen évenként 12-szcr 10 ívnyi havi füzetekben. ElSfi.
zetéii ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt,

FRANKLIN- TÁRSUL A T
11017 magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten,

Első cs. kir. Duna-gözhajózási társaság.

Budapsst-Becs .
)> Pozsony .
■a Szeged. .
5) Temesvár . 11.40

forint 
(5 3< I 
5.60
5.30
8.30

Hirdetmény.
Folyo hó 5-én Duna-Rádványon fiókállomás nyílik 

meg, kiaórólag a teherforgalom számára ; di|lételei ege-J 
szén azok lesznek, melyek az előbbi duna-radványi ügynök­
ségre nézve f. évi juhiul' 1-éig érvényben voltak s a mocsi 
ügynökségre nézve jelenleg is érvényesek.

Budapesten, 1889. évi augusztus 1-én.
A forgalmi igazgatóság.

A PALLAS könyv-kiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

JOGI és TÖRVÉNYKÖNYVEK.
A MAGYAR ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS A BÍRÓSÁGOK
N ELŐTT. Irta Rónaszéki. Trux HuQo h. ügyvéd, 
budapesti kir. ítéld táblai biró.............. Ara 1 frt -0 kr.

csak 2 forint o. é.

'03

LEXIKON

eb.

co

KÖZPONTI SZÁLLODA
Budapesten, Kerepesi-ut és Rottenbiller-utcza sarkán (a közp. pályandíar 3tP-il?Ä!l).

Megnyitás augusztus 1-én.
Van szerencsénk a mélyen tisztelt utazó közönség becses figyelmébe ajánlani 

ezen újonnan épült szállodát, mely minden igényt kielégítő és kényelmes mo­
dern berendezéssel. 70 szobával, fürdővel, villamos világítással, személy- 
felhuzóval (lihft) minden emeletre van ellátva s a legmérsékcltebb szobaáraink 
jegyzéke minden szobába ki van függesztve. Előnyös fekvésénél fogva a

KÖZPONTI SZÁLLODA
a legélénkebb közlekedési ponton van, a közúti vaspálya megálló helye előtt, két 
pereznyire a központi pályaudvar átellenében, minélfogva kocsi használása nem szük­
séges oda megérkezés vagy elutazáskor, a város minden irányában pedig olcsó társas- 
kocsi-közlckedés van. Ezenkívül szállodánk Budapest legegészségesebb pontján fek­
szik, gyönyörű kilátással a városligetre'.

Midőn még kávéházuukat és vendéglőnket ajánljuk a » utazó közönség 
figyelmébe, előre is biztosítva tiszta jo Italoknak cs ízes ételeknek gondos ki­
szolgáltatásáról s igyekezni" fogunk jó hírnevünket, melvlvel mint vendéglősök bírunk, 
jövőre is t. vendégeink megelégedése álla! fentartani.

Budapest 1889. julius hóban.
Mély tisztelettel

Bucher és ITöllrigl
10878 szállodások.

illetéki díjjegyzék. ... _... — -- ...........
A bélyeg-törvény e kiadasa jelenleg az egyetlen 

kiadás, melyben az 1887:45. t. ez. (a bélyeg és ül. 
törv. módosításáról) tekintetbe vétetett.

BÍRÓI ÜGYVITELI SZABÁLYOK mai érvényükben.
Ára 60 kr.

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, 
melyben a 1874. óta hozott módosítások magában a szö­
vegben igtattattak be.

a PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. Jogtört. fejlődés« <s 
A iclen állása szerint irta Timon Ákos jtdr- jogakad.

I r. tanár ... ... ................. -............._ Ára 4 frt.
E mü kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését 

I és a pozitív párbér jogot.

\ PÁRBÉR -10GI TERMÉSZETE. Irta Kovács (ríjula 
A oki. ügyvéd, k. táblai bitó. akad. leve tag. Második 

i bővített kiadás . .. .. Ara 1 frt 20 kr.
Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos 

I bírálata.
_____ A PÁR BÉRVITÁHOZ. Irta Timon Jke*
(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.1! Ara t0 kr.

/ÁRSZÓ 
éj I Timor

GÖMÖRI F. ÉS TÁRSAI
2a.a,z;a,I asztalos társasága,

IV, (belváros), Vácai-utcza 9, sz.
Oksó btotoi'ela^ás jótállás mellett,

A zóna-tarifa bevezetése lehetővé teszi mindenkinek az ország bár­
mely részéből is csekély költség, mellett a fővárosba utazni, és így a m. t. 
butorvásárló közönségnek alkalma nyílik szükségletét nagy választékú 
bútor győri raktárunkban a legolcsóbb árak mellett fedezhetni.

Raktáron vannak dús választékban háló- és ebédlő-szoba, szálén be­
rendezések, boul-butorok stb.
2 chiffon fényezelt 28 
2 ágy . ............. 24
1 pamlae, 6 zsölle 

crep-szövethől ... 68 
1 pamlag 6 zsöllye

selyemből........ 10G
1 ottomán boureth. 30

G 5 I Ö R

forinttól fölfelé 1 hálószoba fényezett 
márvány-lapokkal 11b forinttol fölfelé 

1 hálószoba faragott 
márvány-lapokkal 170 <- «

1 ebódlöszoba faragott 
márvány-lapokkal ISO <- <•

Hazafiul üdvözlettel
ÉS TASSAI

POLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el-
A járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára - fit-

A VÉGREHAJTÁS! IGÉNYPEREK, tekintettela bizonyt- 
A tékok és jogügyletek liarmadik személyek irányáram 
joghatályára. Irta Keresztszeqlui Lajos, kir. ítélőtáblái 
rend. bíró............................................. - Ara 1 frt 20 kr.

.pSÖDTÖRVÉNY, magyarázta Knorr A. kir tibl biró 
Függelékül a csődtörvényre vonatkozó osszFüggcl 

rendeletek.—
:es mmiszt. 
Ara SO kr.

CsÖDRlíNDELETEK a csődtörvényhez. '... Ára 20 kr

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK 
A APASÁGI KERESETE. Irta dr. Rádai La.jos »0- 
ved .............................................. Ara 1 frt 20 kr.

A SÉRTETT FÉL J0GK0RE a büntető topban Tanul- 
A many, irta dr BatOflh Jenő, 1. a sért .fel indít­
ványára bűn!, cselekmények tana................. Ara 4 fit.

IQZSORATÖRVÉNY. -18S3. 25. t. ez
szöveggel.

Magyar és német 
. . Ára 30 kr.

DÜNTETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról. ... 
Büntető ügyi rend. és min. utasítások.

... Ara 40 kr. 
Ara 1 frt 20 kr.

28 frt - kr.
14 .- - «

hazai asztalos-társasága«
Árjegyzékek ingyen és bérmeutve.

lCaplxa,tó a t=uí\.X-i3Li^l.S isöny vlciadóHivataláb- 
"bazn. és ralnd-sn Ixazal isöny vteereelsod.és'beaa-

Myomatiií a kiadótulajdonos : Fallas irodalmi és nyomdai _részvénytársaság körforgógépén,' Budapest, IV-, Kecskeméti-utcza 6. szám.

HATALOM meghosszab.. a kis körűség meg­
szűnt. . gondnokság elrendeléséről szóló min «ten 

cndeletek................................................ — Ára 40 kr. |
APAI

18«
SZÍ

BUDAPESTI 
kézibatI 

CSAK ÜÉWtf

Vidékre po 
Ejt «vre ' 1 Ut fi' ovr#|

Frin,cztk,°l„rszacokba.l
vitamint M
jzerzödesbei
Egy számi


